
1898

18 Man bortakkorderede Retten til at opkræve Stadepenge

ved de 2' Markeder der i Aar skal afholdes i Græsted By

19 Man bortliciterede Arbejdet med Rensning af Slambrøndene

ved Rørledningen igjennem Skolens lod i Græsted for et Aar

fra dato, de to af Brøndene renses 4 Gange og den

tredie Brønd 6 Gange i Aarets Løb

20 Man billigede at Chr Andersen havde ladet Skolens

Brønd i Græsted rense.

21 N Madsen meddelte at Stenkisten i Vejgrøften til

Skovvejen ved Tulstrup er nedfalden og stopper Vandets fri

Løb i Vejgrøften saa dette ved Lejlighed oversvømmer

Sognevejen.

22 Man traf Beslutning om at Afholde licitation

i Maarum Skole Lørdagen d 9 d m Eftmd

kl 3 over Levering af Vejmaterialier og bortsalg

af Vejgræs samt Reparation af Skolernes Bygningen

i Maarum og Kagerup.

Aar 1898 den 6t April bortliciteredes i Græsted

Skole.

1. Murerarbejdet i Græsted Skole

2         do         i Alume         -

3 En ny Klavremaskine til Alume Skole

4 4 nye Skoleborde      -         -

alt efter Conditioner og Beskrivelse som forud

har ligget til Eftersyn i Græsted Skole.

1898

ad 18 Retten overdroges Hans Henriksen Alume for et Beløb af

18 Kr 25 Ør ved Chr Nielsens Bud

ad 19 Arbejdet Overdroges Peter Andersen Aggebo for et Beløb

7 Kroner Rensningen udføres paa Skolepatronens for-

langende og under hans Kontrol

ad 20 Arbejdet er udført for et Beløb af 10 Kroner.

ad 21 Det Vedtoges at tilskrive de til Skovvejen færdselsberettigede

Skovrider Christensen Maarum, og Niels Nielsens Tulstrup.

at disse i Forening med N Madsen bekoster Sten-                                                                     ikke

kisten omkat. Forsaavidt at Mindelig Overeenskomst kan

opnaas paa denne Måde vedtog man at henstille at

det Forlig om Vejen som i sin Tid blev indgaaet

Underkastes en fornyet Behandling.

ad 22 Licitationen ledes af Medlemmer i Maarum Sogn

med Sogneraadets Sekretær til Medhjælp.

Mødet hævet

F Hansen   Chr Nielsen   Ole Sørgensen   N Nielsen

Niels Christersen   Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen   Niels P. Hansen

Niels Madsen   Jakob Nielsen   Aug Bock

ad 1. Arbejdet overdrages Murer Anders Pedersen Græsted

                                                                    for 65 Kr.

da 2 Arbejdet overdroges til Murer Chr. Jeppesen Alume

                                                                   for 11 Kr

ad 3 Arbejdet overdroges til Hjulmd A Pedersen Alume

                                                                   for 43 Kr.

ad 4 Arbejdet overdroges til Hjulmd A Pedersen Alume

                                                                   for 64 Kr.

P Hansen   Chr Andersen   N. Christeneen

   Fmd



1898
18 Man bortakkorderede Retten til at opkræve Stadepenge
ved de 2' Markeder der i Aar skal afholdes i Græsted By
19 Man bortliciterede Arbejdet med Rensning af Slambrøndene
ved Rørledningen igjennem Skolens lod i Græsted for et Aar
fra dato, de to af Brøndene renses 4 Gange og den
tredie Brønd 6 Gange i Aarets Løb
20 Man billigede at Chr Andersen havde ladet Skolens
Brønd i Græsted rense.
21 N Madsen meddelte at Stenkisten i Vejgrøften til
Skovvejen ved Tulstrup er nedfalden og stopper Vandets fri
Løb i Vejgrøften saa dette ved Lejlighed oversvømmer
Sognevejen.
22 Man traf Beslutning om at Afholde licitation
i Maarum Skole Lørdagen d 9 d m Eftmd
kl 3 over Levering af Vejmaterialier og bortsalg
af Vejgræs samt Reparation af Skolernes Bygningen
i Maarum og Kagerup.
Aar 1898 den 6t April bortliciteredes i Græsted
Skole.
1. Murerarbejdet i Græsted Skole
2         do         i Alume         -
3 En ny Klavremaskine til Alume Skole
4 4 nye Skoleborde      -         -
alt efter Conditioner og Beskrivelse som forud
har ligget til Eftersyn i Græsted Skole.

1898
ad 18 Retten overdroges Hans Henriksen Alume for et Beløb af
18 Kr 25 Ør ved Chr Nielsens Bud
ad 19 Arbejdet Overdroges Peter Andersen Aggebo for et Beløb
7 Kroner Rensningen udføres paa Skolepatronens for-
langende og under hans Kontrol
ad 20 Arbejdet er udført for et Beløb af 10 Kroner.
ad 21 Det Vedtoges at tilskrive de til Skovvejen færdselsberettigede
Skovrider Christensen Maarum, og Niels Nielsens Tulstrup.
at disse i Forening med N Madsen bekoster Sten-

                                                                     ikke
kisten omkat. Forsaavidt at Mindelig Overeenskomst kan
opnaas paa denne Måde vedtog man at henstille at
det Forlig om Vejen som i sin Tid blev indgaaet
Underkastes en fornyet Behandling.
ad 22 Licitationen ledes af Medlemmer i Maarum Sogn
med Sogneraadets Sekretær til Medhjælp.
Mødet hævet
F Hansen   Chr Nielsen   Ole Sørgensen   N Nielsen
Niels Christersen   Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen   Niels P. Hansen
Niels Madsen   Jakob Nielsen   Aug Bock
ad 1. Arbejdet overdrages Murer Anders Pedersen Græsted

                                                                    for 65 Kr.
da 2 Arbejdet overdroges til Murer Chr. Jeppesen Alume

                                                                   for 11 Kr
ad 3 Arbejdet overdroges til Hjulmd A Pedersen Alume

                                                                   for 43 Kr.
ad 4 Arbejdet overdroges til Hjulmd A Pedersen Alume

                                                                   for 64 Kr.
P Hansen   Chr Andersen   N. Christeneen
   Fmd



1898

Den 9 April Afholdtes Licitation i Maarum Skole:

1 Murerarbejdet i Maarum Skole

2 Tømrerarbejdet samme Sted

3 Malerarbejdet            -

4 Tækkearbejdet           -

5 Tækkearbejdet ved Kagerup Skole

Arbejderne udføres i Overeensstemmelse med den forud i

Maarum Skole fremlagde Beskrivelse

6 Derefter Kjøbtes Tække Materialier Rør og Langhalm

Mødet d 3die Maj

1 Formanden fremlagde Skrivelse af 2 f m fra Kjøbs Magistrat

hvori meddelses at Jens Peter Frederiksen med Familie

under 31 Marts er blevere indlagt i Husvilde Afdelingen

da den paa Grund af en overgaat Ildebrand ikke kunne

forskaffe sig en Lejlighed.

Og i Skrivelse af 18 f m meddeler samme at den

15 s m er Jens Peter Frederiksen tilstaat en Huslejehjælp

stor 12 Kr da han udflyttede af Husvildeafdelingen End-

videre er Familien tildelt 2 Knipper Halm og 2 par Kapsko.

2 Kjøbh Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af

27 f m at Anders Andersen fra d 22 s m er tilstaat

Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Juliane født 6/11 85.

3 Og i Skrivelse af 29 f m meddeler Kjøbh Magistrat

at Nicoline Jensen fra d 25 s m er tilstaat Sygehjælp

i Hjemmet til det yngste Barn Ingeborg født 23/2 d.a

Det meddeles at Barnet samme Dag er Afgaat ved Døden.

1898.ad 1 Overdroges Peter Andersen Maarum for 20 Kronerad 2 Overdroges Ole Larsen Nellerød for 40 Kronerad 3       -         Lars Jensen Kagerup for 20 Kronerad 4       -         Carl Jakobsen Nellerød for 9 Øre pr Bindad 5       -         Peter Larsen Kagerup for 9 3/4 Ør pr Bind

ad 6 10 Traver Tækkerør a 250 Øre pr Traver Ole Hansen M Tinghuse

100 ℔ Langhalm a 38 Ør pr ℔ Peder Larsen Maarum Tinghuse

100 ℔     -         a 39 3/4   -   P Hansen Alume

100 ℔r   -          a 40 Ør        Lars Jensen Nellerød til Kagerup

100 ℔    -          a 40 Ø         Ole Larsen     ibd           -

10 ℔ Ryggehalm a 20 Ør H Sørensen Ejlstrup leveres til Maarum

P Hansen   Niels P. Hansen   N. Nielsen   Jakob Nielsen

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning



1898
Den 9 April Afholdtes Licitation i Maarum Skole:
1 Murerarbejdet i Maarum Skole
2 Tømrerarbejdet samme Sted
3 Malerarbejdet            -
4 Tækkearbejdet           -
5 Tækkearbejdet ved Kagerup Skole
Arbejderne udføres i Overeensstemmelse med den forud i
Maarum Skole fremlagde Beskrivelse
6 Derefter Kjøbtes Tække Materialier Rør og Langhalm

Mødet d 3die Maj
1 Formanden fremlagde Skrivelse af 2 f m fra Kjøbs Magistrat
hvori meddelses at Jens Peter Frederiksen med Familie
under 31 Marts er blevere indlagt i Husvilde Afdelingen
da den paa Grund af en overgaat Ildebrand ikke kunne
forskaffe sig en Lejlighed.
Og i Skrivelse af 18 f m meddeler samme at den
15 s m er Jens Peter Frederiksen tilstaat en Huslejehjælp
stor 12 Kr da han udflyttede af Husvildeafdelingen End-
videre er Familien tildelt 2 Knipper Halm og 2 par Kapsko.
2 Kjøbh Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af
27 f m at Anders Andersen fra d 22 s m er tilstaat
Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Juliane født 6/11 85.
3 Og i Skrivelse af 29 f m meddeler Kjøbh Magistrat
at Nicoline Jensen fra d 25 s m er tilstaat Sygehjælp
i Hjemmet til det yngste Barn Ingeborg født 23/2 d.a
Det meddeles at Barnet samme Dag er Afgaat ved Døden.

1898.
ad 1 Overdroges Peter Andersen Maarum for 20 Kroner
ad 2 Overdroges Ole Larsen Nellerød for 40 Kroner
ad 3       -         Lars Jensen Kagerup for 20 Kroner
ad 4       -         Carl Jakobsen Nellerød for 9 Øre pr Bind
ad 5       -         Peter Larsen Kagerup for 9 3/4 Ør pr Bind
ad 6 10 Traver Tækkerør a 250 Øre pr Traver Ole Hansen M Tinghuse
100 ℔ Langhalm a 38 Ør pr ℔ Peder Larsen Maarum Tinghuse
100 ℔     -         a 39 3/4   -   P Hansen Alume
100 ℔r   -          a 40 Ør        Lars Jensen Nellerød til Kagerup
100 ℔    -          a 40 Ø         Ole Larsen     ibd           -
10 ℔ Ryggehalm a 20 Ør H Sørensen Ejlstrup leveres til Maarum
P Hansen   Niels P. Hansen   N. Nielsen   Jakob Nielsen

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning



1898

4 I Skrivelse af 21 f m meddeler Hillerød Fattig udvalg at Rasmus

Jensens Enke d 20 smaand er tildelt en Huslejehjælp stor 15 Kroner:

5 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 21 har man

tilskrevet de til Skovejen ved Tulstrup færdselsberettigede om at

Ombygge Stenkisten ved Sognevejen.

Skovrider Christensen svarer i Skrivelse af 20 f m at Landbrugs=

Ministeriet har tilladt at Skovvæsenet deltager i Udgiften ved

Ombygning under Forventning at Sogneraadet lader Arbejdet

udføre og reparterer Udgiften paa de Vejberettigede

6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Mette Kirstine Andersen Frebo Overdrev (A Conraadsens Enke)

b Parcellist Niels Larsen Kagerup

7 Formanden fremlagde cirkulære fra Amtet af 6 f m hvor

det henstilles om hvorvidt Sogneraadet i Henhold til

lov 1ste April 1887 (n57) vil forenstalte en Indsamling

af Oldenborrelarver.

Betalingen herfor fastsættes til 8 a 12 Ør pr ℔ og det halve

for Modtagelsen og Tilintetgjørelsen.

8 Der foretoges Valg paa 1 Brandsynsvidne i Græsted

Brandfogedkreds istedetfor Bager A Th Petersen der er

fraflyttet Kommunen

9 Kjøbenhavns Magistrat fremsendte Regning for Alimenta-

tionsbidrag for Chr Hermansen for Tiden fra 3/11 97 til 2/2 98

til Barnet Julius Harrald Larsen Udskrift af forgjæver Ud-

pantningsforretning medfulgte, for Beløbet 21 Kroner.

10 Blidstrup Sogneraads tilbyder i Skrivelse af 26 f m at

være villig til at befale 2/3 at Omkostningerne ved af-

gravningen af Vejen ved Strand Huset i Strand Esbønderup

Og i Skrivelse af 25 s m forpligter Parcellist Anders Pedersen af

Smidstrup sig til at betale 25 Kroner til Hjælp til Grundforbedring

af Bakken imod at denne sænkes 1½ Alen

1898

ad 4 Til Efterretning.

ad 5 Man Vedtog at lade Arbejdet udføre og derefter fordele Ud-

giften paa Forstvæsenet, Niels Nielsen, og Niels Madsen med

1/3 hver. Arbejdet udføres under L P Nielsen Tilsyn.

ad 6 Disse afgjordes for Lukkede Døre:

a Mette Kirstine Andersen tilstodes 3 Kr Maanedlig fra 1ste Maj d.a.

b Niels Larsen tilstodes Ligeledes 3 Kr Maanedlig fra samme dato.

ad 7 Sogneraadet formener at der i Græsted Maarum Kommune

ingen Anledning findes til at i værksætte en Indsamling

ad 8 hertil valgtes Blikkenslager Møller.

ad 9 Beløbet vedtog man at betale, samt at begjære Uformuen-

hedsattest for Barnemoderen.

ad 10 Tilbudene modtoges, og Vedtog man at lade Arbejdet

udføre inden d 15 Juni.

Til at føre Tilsyn med Arbejdet samt træffe Bestemmelse

om Licitaonen derover Valgtes:

Chr. Nielsen, Chr Andersen, L P Nielsen, og Formanden.



1898
4 I Skrivelse af 21 f m meddeler Hillerød Fattig udvalg at Rasmus
Jensens Enke d 20 smaand er tildelt en Huslejehjælp stor 15 Kroner:
5 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 21 har man
tilskrevet de til Skovejen ved Tulstrup færdselsberettigede om at
Ombygge Stenkisten ved Sognevejen.
Skovrider Christensen svarer i Skrivelse af 20 f m at Landbrugs=
Ministeriet har tilladt at Skovvæsenet deltager i Udgiften ved
Ombygning under Forventning at Sogneraadet lader Arbejdet
udføre og reparterer Udgiften paa de Vejberettigede
6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Mette Kirstine Andersen Frebo Overdrev (A Conraadsens Enke)
b Parcellist Niels Larsen Kagerup
7 Formanden fremlagde cirkulære fra Amtet af 6 f m hvor
det henstilles om hvorvidt Sogneraadet i Henhold til
lov 1ste April 1887 (n57) vil forenstalte en Indsamling
af Oldenborrelarver.
Betalingen herfor fastsættes til 8 a 12 Ør pr ℔ og det halve
for Modtagelsen og Tilintetgjørelsen.
8 Der foretoges Valg paa 1 Brandsynsvidne i Græsted
Brandfogedkreds istedetfor Bager A Th Petersen der er
fraflyttet Kommunen
9 Kjøbenhavns Magistrat fremsendte Regning for Alimenta-
tionsbidrag for Chr Hermansen for Tiden fra 3/11 97 til 2/2 98
til Barnet Julius Harrald Larsen Udskrift af forgjæver Ud-
pantningsforretning medfulgte, for Beløbet 21 Kroner.
10 Blidstrup Sogneraads tilbyder i Skrivelse af 26 f m at
være villig til at befale 2/3 at Omkostningerne ved af-
gravningen af Vejen ved Strand Huset i Strand Esbønderup
Og i Skrivelse af 25 s m forpligter Parcellist Anders Pedersen af
Smidstrup sig til at betale 25 Kroner til Hjælp til Grundforbedring
af Bakken imod at denne sænkes 1½ Alen

1898
ad 4 Til Efterretning.
ad 5 Man Vedtog at lade Arbejdet udføre og derefter fordele Ud-
giften paa Forstvæsenet, Niels Nielsen, og Niels Madsen med
1/3 hver. Arbejdet udføres under L P Nielsen Tilsyn.
ad 6 Disse afgjordes for Lukkede Døre:
a Mette Kirstine Andersen tilstodes 3 Kr Maanedlig fra 1ste Maj d.a.
b Niels Larsen tilstodes Ligeledes 3 Kr Maanedlig fra samme dato.
ad 7 Sogneraadet formener at der i Græsted Maarum Kommune
ingen Anledning findes til at i værksætte en Indsamling
ad 8 hertil valgtes Blikkenslager Møller.
ad 9 Beløbet vedtog man at betale, samt at begjære Uformuen-
hedsattest for Barnemoderen.
ad 10 Tilbudene modtoges, og Vedtog man at lade Arbejdet
udføre inden d 15 Juni.
Til at føre Tilsyn med Arbejdet samt træffe Bestemmelse
om Licitaonen derover Valgtes:
Chr. Nielsen, Chr Andersen, L P Nielsen, og Formanden.



1898

11 Andragende fra Parcellist Lars Hansen Græsted Mark og

Indvalid Jens Nielsens Enke samdnested

samt fra Parcellist Peder Jørgensens Enke Maarum Tinghuse

fremlagdes med Begjæring om Sogneraadets Anbefaling til

at modtage Børn i Pleje for Betaling.

12 Lærer Hedemand begjærer anskaffet til Græsted Skole:

6 Tavler 6 Joakins Larsens Regnebog II Hefte samt 2O Rasmussens

(Lidemark) Børnesangbog

Til Andenlærerens Skole begjæres Anskaffet:

1 Violin, 6 Tavler, 15 Joakims Larsens Regnebog II Hefte

samt 1 Klingsey Europaskort.

13 Skomager Carl Hansen som ejer af Matr No 14 i Kagerup

Andrager om Sogneraadets Anbefaling til at fritages

for at svare Bygningsafgift af den ommeldte Ejendom

14 Ejeren af Pogeskolen i Græsted Christian Hansen med-Deler i Skrivelse af 1ste Dennes at forsaavidt SogneraadetØnsker Lejemaalet fortsatt da Bejære                                                    forhøjetikke er villig til at forhøje den Aarlige leje fra 100 til

140 Kroner Aarlig af Skolen.

15 Skoledirektionen henstiller i Skrivelse af 29 f m til Skole-

bestyrelsen om at forøge Lærerkræfterne i Græsted Hovedskole

og Kagerup Skole særlig den sidste hvor det anbefales

at oprette en Pogeskole da Børneantallet d 31 Decbr 1897

var 100 og større end det kan ansees tjenlig for

Underviisningens Tarv.

16 Skolekommissionen anbefaler at der til Maarum Skole

anskaffes 1 Europaskort af Klingsey, og 28 Sangbøger af Rasmussens

og Lidemark.

17 Fattigsager

1898

ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling gaves Tilladelsen

ad 12 Med Skolekommissionens Anbefaling vedtog man at an

skaffe de begjærede Underviisningsmidler

ad 13 Da Andragendet er attesteret af Gaardejer A Hansen

og Uddeler P Christoffersen af Kagerup vedtog man

at attestere disse 2' Mænds paalidelighed.

ad 14 Den modtagne Skrivelse modtoges som Opsigelse til

1ste Maj 1899. Svaret vil være at affatte og tilstille

Chr Hansen i Overeensstemmelse hermed

I Forbindelse hermed nedsattes et Udvalg bestaaende

af: Chr Andersen, N Madsen, Bock og Formanden

til at erhverve en Byggeplads til 1 Ny Pogeskole.

ad 15 Det Overdroges N P Hansen, Jakob Nielsen og N Nielsen

at Undersøge Forholdene, deels om Anskaffelse af 1 Lokale

i Kagerup til Pogeskole, og deels om hvor stort Børne-

antallet er i Kagerup Skole for Øjeblikket, og derefter frem-

sætte Deres Forslag i Næste Møde.

ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes

ad 17 a Man billigede at Jakob Nielsen d 4 f m havde

tildelt Hans Olsens Hustru i Ejlstrup en Hjælp af 2 Kro

endvidere d 1ste Maj en Huslejhjælp fra 1/5 til 1/11 98

stor 15 Kr Da Manden der søges Arbejde i

Helsingør ikke forskaffer Familien den fornødne

Understøttelse. Beløbet søges funderet fra Thorup



1898
11 Andragende fra Parcellist Lars Hansen Græsted Mark og
Indvalid Jens Nielsens Enke samdnested
samt fra Parcellist Peder Jørgensens Enke Maarum Tinghuse
fremlagdes med Begjæring om Sogneraadets Anbefaling til
at modtage Børn i Pleje for Betaling.
12 Lærer Hedemand begjærer anskaffet til Græsted Skole:
6 Tavler 6 Joakins Larsens Regnebog II Hefte samt 2O Rasmussens
(Lidemark) Børnesangbog
Til Andenlærerens Skole begjæres Anskaffet:
1 Violin, 6 Tavler, 15 Joakims Larsens Regnebog II Hefte
samt 1 Klingsey Europaskort.
13 Skomager Carl Hansen som ejer af Matr No 14 i Kagerup
Andrager om Sogneraadets Anbefaling til at fritages
for at svare Bygningsafgift af den ommeldte Ejendom
14 Ejeren af Pogeskolen i Græsted Christian Hansen med-
Deler i Skrivelse af 1ste Dennes at forsaavidt Sogneraadet
Ønsker Lejemaalet fortsatt da Bejære

                                                   forhøjet
ikke er villig til at forhøje den Aarlige leje fra 100 til
140 Kroner Aarlig af Skolen.
15 Skoledirektionen henstiller i Skrivelse af 29 f m til Skole-
bestyrelsen om at forøge Lærerkræfterne i Græsted Hovedskole
og Kagerup Skole særlig den sidste hvor det anbefales
at oprette en Pogeskole da Børneantallet d 31 Decbr 1897
var 100 og større end det kan ansees tjenlig for
Underviisningens Tarv.
16 Skolekommissionen anbefaler at der til Maarum Skole
anskaffes 1 Europaskort af Klingsey, og 28 Sangbøger af Rasmussens
og Lidemark.
17 Fattigsager

1898
ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling gaves Tilladelsen
ad 12 Med Skolekommissionens Anbefaling vedtog man at an
skaffe de begjærede Underviisningsmidler
ad 13 Da Andragendet er attesteret af Gaardejer A Hansen
og Uddeler P Christoffersen af Kagerup vedtog man
at attestere disse 2' Mænds paalidelighed.
ad 14 Den modtagne Skrivelse modtoges som Opsigelse til
1ste Maj 1899. Svaret vil være at affatte og tilstille
Chr Hansen i Overeensstemmelse hermed
I Forbindelse hermed nedsattes et Udvalg bestaaende
af: Chr Andersen, N Madsen, Bock og Formanden
til at erhverve en Byggeplads til 1 Ny Pogeskole.

ad 15 Det Overdroges N P Hansen, Jakob Nielsen og N Nielsen
at Undersøge Forholdene, deels om Anskaffelse af 1 Lokale
i Kagerup til Pogeskole, og deels om hvor stort Børne-
antallet er i Kagerup Skole for Øjeblikket, og derefter frem-
sætte Deres Forslag i Næste Møde.
ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes
ad 17 a Man billigede at Jakob Nielsen d 4 f m havde
tildelt Hans Olsens Hustru i Ejlstrup en Hjælp af 2 Kro
endvidere d 1ste Maj en Huslejhjælp fra 1/5 til 1/11 98
stor 15 Kr Da Manden der søges Arbejde i
Helsingør ikke forskaffer Familien den fornødne
Understøttelse. Beløbet søges funderet fra Thorup



1898ad 17

b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen d 24 April og

   d 1ste Maj hvergang havde Understøttet Niels Herløv Larsen

   Kagerup med 2 Kr paa Grund af Hustruens Sygdom

c Niels Andersen Kagerup tilstodes 1 par Træsko

d Smed Søren Nielsen tilstodes 1 Huslejehjælp fra 1/5 til 1/11 98

   stor 12 Kroner der søges refunderet fra Søllerød.

e Man billigede at Niels Christensen der har Overbragt Bar-

   net Laure Marie Petersen til gl Bakkehus har udbetalt:

   for Anskaffelse af Klæder 24 Kr og 28 Ø

   for Syarbejde       - -         6  -      05

   Rejseomkostninger            5  -      35

18 Kasseren fremlagdes Kasseextrakt for April Maaned denne

udviste Dags dato en Beholdning 1013 Kr 61 Ø

19 Det for 1897 aflagte Kommuneregnskab udviste en Kasse

beholdning med tilskrevne Renter  7413        8085 Kr 18 Ør

Deraf indbetalt af den Afgaaede Kasserer:

1 Sparekassebog                                  2074 Kr 13

d 4 Jannuar Contant                             1500     00

d 1s Februar   -                                    1000     00

d 24 April       -                                    1000     00  ⁒  5574 13

                                           Restbeløbet                    2511 Kr 05 Ør

Vedtog man at anmode den afgaaede Formand

L Petersen Pibemosegaard at foranstalte indbetalt til

Sogneraadets Formand inden d 25 d m.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   N Nielsen   Ol Jørgensen

Lars Peter Nielsen   Niels P. Hansen   Niels Madsen   Aug Bock

Jakob Nielsen



1898
ad 17
b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen d 24 April og
   d 1ste Maj hvergang havde Understøttet Niels Herløv Larsen
   Kagerup med 2 Kr paa Grund af Hustruens Sygdom
c Niels Andersen Kagerup tilstodes 1 par Træsko
d Smed Søren Nielsen tilstodes 1 Huslejehjælp fra 1/5 til 1/11 98
   stor 12 Kroner der søges refunderet fra Søllerød.
e Man billigede at Niels Christensen der har Overbragt Bar-
   net Laure Marie Petersen til gl Bakkehus har udbetalt:
   for Anskaffelse af Klæder 24 Kr og 28 Ø
   for Syarbejde       - -         6  -      05
   Rejseomkostninger            5  -      35

18 Kasseren fremlagdes Kasseextrakt for April Maaned denne
udviste Dags dato en Beholdning 1013 Kr 61 Ø
19 Det for 1897 aflagte Kommuneregnskab udviste en Kasse
beholdning med tilskrevne Renter  7413        8085 Kr 18 Ør
Deraf indbetalt af den Afgaaede Kasserer:
1 Sparekassebog                                  2074 Kr 13
d 4 Jannuar Contant                             1500     00
d 1s Februar   -                                    1000     00
d 24 April       -                                    1000     00  ⁒  5574 13

                                           Restbeløbet                    2511 Kr 05 Ør
Vedtog man at anmode den afgaaede Formand
L Petersen Pibemosegaard at foranstalte indbetalt til
Sogneraadets Formand inden d 25 d m.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   N Nielsen   Ol Jørgensen
Lars Peter Nielsen   Niels P. Hansen   Niels Madsen   Aug Bock
Jakob Nielsen



1898

Extraordinært Møde den 21d Maj.

til Forhandling forelaae:

1 Spørgsmaal om Valg af et Medlem til at ind

træde i Sogneraadet, istedet for afdøde Christian

Nielsen Paarup.

2 Der foretoges derefter Valg af Valgbestyrelse

Mødet d 7' Juni 1898

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakt for Maj Maaned denne udviste

en Beholdning af 323 Kr 20 Øre

2 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 18 f m

hvori meddeles at Enken Caroline Markussen fra d 9 s m

er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Influense.

3 Under 31 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for ydet

Understøttelse til Ugift Nicoline Jensen til Beløb 10 Kr 39 Ø

4 Helsingørs Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 26 f m om at

man for fremtiden vil Undlade at betale Skatter og Renter

af Maler Frederiksens Hus i Tulstrup, da der ikke synes

Mulighed for at faa Adkomstdokumenterne paa Huset Ordnet.

5 Formanden meddelte at han den 17 f m at den Afgaaede

Kasserer A Larsen havde modtaget Resttansebeløbet f. f. Aar

med 2511 Kr 05 Ør

6 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 31 f m at

samtlige 6 Klageres Skatteansættelse er Stadfæstet

1898

ad 1 Man vedtog at afholde Valg i Sogneraadets Lokale

paa Raadets ordinære Mødedag d 17d Juni Eftmdg

Kl. 3, at fremlægge Valglisterne hvortil det højst-

beskattede 1/5 Del har Vagret, fra Tirsdagen d 24d ds

til Valgdagen, i Græsted og Maarum Skoler.

ad 2 Hertil valgtes i Forening med Formanden

A. Bock og Chr. Andersen

Mødet hævet

P Hansen   Jakob Nielsen   Chr. Andersen   Niels Madsen

Niels P Hansen   Aug Bock   Ole Jørgensen

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Ligeledes til Efterretning.

ad 3 Beløbet anvistes til Udbetaling

x ad 4 Skatten til Amtstuen vil for fremtiden ikke blive udbetalt

herfra

ad 5 Beløbet 2511 Kr 05 Ør indbetaltes idag til Kasseren A Bock,

ad 6 Til Efterretning og forudsætter man at klagerne

har erholdt Direkte Meddelelse fra Amtsraadet.



1898
Extraordinært Møde den 21d Maj.

til Forhandling forelaae:
1 Spørgsmaal om Valg af et Medlem til at ind
træde i Sogneraadet, istedet for afdøde Christian
Nielsen Paarup.
2 Der foretoges derefter Valg af Valgbestyrelse

Mødet d 7' Juni 1898
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakt for Maj Maaned denne udviste
en Beholdning af 323 Kr 20 Øre
2 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af 18 f m
hvori meddeles at Enken Caroline Markussen fra d 9 s m
er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da hun lider af Influense.
3 Under 31 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for ydet
Understøttelse til Ugift Nicoline Jensen til Beløb 10 Kr 39 Ø
4 Helsingørs Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 26 f m om at
man for fremtiden vil Undlade at betale Skatter og Renter
af Maler Frederiksens Hus i Tulstrup, da der ikke synes
Mulighed for at faa Adkomstdokumenterne paa Huset Ordnet.
5 Formanden meddelte at han den 17 f m at den Afgaaede
Kasserer A Larsen havde modtaget Resttansebeløbet f. f. Aar
med 2511 Kr 05 Ør
6 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 31 f m at
samtlige 6 Klageres Skatteansættelse er Stadfæstet

1898
ad 1 Man vedtog at afholde Valg i Sogneraadets Lokale
paa Raadets ordinære Mødedag d 17d Juni Eftmdg
Kl. 3, at fremlægge Valglisterne hvortil det højst-
beskattede 1/5 Del har Vagret, fra Tirsdagen d 24d ds
til Valgdagen, i Græsted og Maarum Skoler.
ad 2 Hertil valgtes i Forening med Formanden
A. Bock og Chr. Andersen

Mødet hævet
P Hansen   Jakob Nielsen   Chr. Andersen   Niels Madsen
Niels P Hansen   Aug Bock   Ole Jørgensen
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Ligeledes til Efterretning.
ad 3 Beløbet anvistes til Udbetaling
x ad 4 Skatten til Amtstuen vil for fremtiden ikke blive udbetalt
herfra
ad 5 Beløbet 2511 Kr 05 Ør indbetaltes idag til Kasseren A Bock,
ad 6 Til Efterretning og forudsætter man at klagerne
har erholdt Direkte Meddelelse fra Amtsraadet.



1898

7 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Pedernille Olsdatter

boende paa Græsted Mark hjemmehørende i Helsinge Valdby

8 Ramløse Annisse Sogneraad begjærer atter Alimentationsbidraget

for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21 Oktbr 1897

50 Kr Da der nu er Formodning for at han har Ophold

heri landet da han skal have deltaget i en Gymnastikfest

i Hillerød i indeværende Foraar.

9 Kjøbmand L Frantzen der er Brandfoged for Græsted Bys

Brandfogedkreds meddeler at Adgangen til Branddammen i

Græsted er i uforsvarlig Tilstand der henstilles at denne Sag

Ordnes snarest mulig.

10 Brandfogden for Alume meddeler i Skrivelse af 1ste d m

at Kamimen i Alume Skolestue er Kassabel og i Henhold

til Brandloven maa nedbrydes

11 Det i Mødet d 3 Maj d a nedsatte Udvalg til an-

skaffelse af Byggeplads til opførelse af en Pogeskole

i Græsted meddelte: at man endnu ikke hade kunnet

træffe en endelig Bestemmelse idet Skolekommissionens             at

Forslag er der bliver Bygget paa den nuværende

Gymnastikplads

12 Det i Mødet d 3d Maj d a Sagen 15 nedsatte Udvalgs

til Undersøgelse af Skoleforholdene i Kagerup Skoledistrikt

meddelte, at det ikke havde været mulig at forskaffe lokale

til Pogeskole, og at Børneantallet i Skolen fortiden er

87 Børn

13 Helsinge Valdby Sogneraad foreslaar i Skrivelse af 4' d m

at Fællesskabet om Kagerup Skole hæves, og henstiller i

den Anledning, at der herfra nedsættes et Udvalg til

at forhandle med et Udvalg af Helsinge Valdby Sogneraad

om Sagen, ved et Møde hos A Hansen i Helsinge

Fredagen d 1ste Juli Eftmd kl 1.

1898

x ad 7 Pedernille Olsdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Juni d.a.

ad 8 Beløbet vedtog man at betale.

ad 9 Man vedtog at regulere Pladsen ved Branddammen det

overdroges L P Nielsen at lade Arbejdet udføre inden 1ste Juli

dette aar.

ad 10 Det overdroges Christian Andersen at lade en Ny Kamin

opføre i indeværende Sommerferie.

ad 11 Da Sogneraadet ikke kan dele Skolekommissionens Mening

men fastholder at en Byggeplads paa Præstegaardens Jord

syd for Byen er langt heldigere vedtog man at forsøge

at erhverve en Grund her. Udvalgets Arbejde fortsættes.

ad 12 Til Efterretning.

ad 13 Forslaget tiltraadtes:

Til at forhandle med Helsinge Valdby Sogneraad

den nævnte Dag valgtes: Formanden. A Bock.

N Nielsen og N P Hansen der derefter har at frem

lægge Deres Forslag for det samlede Sogneraad forinden

Sagen Afgjøres



1898
7 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra Pedernille Olsdatter
boende paa Græsted Mark hjemmehørende i Helsinge Valdby
8 Ramløse Annisse Sogneraad begjærer atter Alimentationsbidraget
for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21 Oktbr 1897
50 Kr Da der nu er Formodning for at han har Ophold
heri landet da han skal have deltaget i en Gymnastikfest
i Hillerød i indeværende Foraar.
9 Kjøbmand L Frantzen der er Brandfoged for Græsted Bys
Brandfogedkreds meddeler at Adgangen til Branddammen i
Græsted er i uforsvarlig Tilstand der henstilles at denne Sag
Ordnes snarest mulig.
10 Brandfogden for Alume meddeler i Skrivelse af 1ste d m
at Kamimen i Alume Skolestue er Kassabel og i Henhold
til Brandloven maa nedbrydes
11 Det i Mødet d 3 Maj d a nedsatte Udvalg til an-
skaffelse af Byggeplads til opførelse af en Pogeskole
i Græsted meddelte: at man endnu ikke hade kunnet
træffe en endelig Bestemmelse idet Skolekommissionens

             at
Forslag er der bliver Bygget paa den nuværende
Gymnastikplads
12 Det i Mødet d 3d Maj d a Sagen 15 nedsatte Udvalgs
til Undersøgelse af Skoleforholdene i Kagerup Skoledistrikt
meddelte, at det ikke havde været mulig at forskaffe lokale
til Pogeskole, og at Børneantallet i Skolen fortiden er
87 Børn
13 Helsinge Valdby Sogneraad foreslaar i Skrivelse af 4' d m
at Fællesskabet om Kagerup Skole hæves, og henstiller i
den Anledning, at der herfra nedsættes et Udvalg til
at forhandle med et Udvalg af Helsinge Valdby Sogneraad
om Sagen, ved et Møde hos A Hansen i Helsinge
Fredagen d 1ste Juli Eftmd kl 1.

1898
x ad 7 Pedernille Olsdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Juni d.a.
ad 8 Beløbet vedtog man at betale.
ad 9 Man vedtog at regulere Pladsen ved Branddammen det
overdroges L P Nielsen at lade Arbejdet udføre inden 1ste Juli
dette aar.
ad 10 Det overdroges Christian Andersen at lade en Ny Kamin
opføre i indeværende Sommerferie.
ad 11 Da Sogneraadet ikke kan dele Skolekommissionens Mening
men fastholder at en Byggeplads paa Præstegaardens Jord
syd for Byen er langt heldigere vedtog man at forsøge
at erhverve en Grund her. Udvalgets Arbejde fortsættes.
ad 12 Til Efterretning.
ad 13 Forslaget tiltraadtes:
Til at forhandle med Helsinge Valdby Sogneraad
den nævnte Dag valgtes: Formanden. A Bock.
N Nielsen og N P Hansen der derefter har at frem
lægge Deres Forslag for det samlede Sogneraad forinden
Sagen Afgjøres



1898.

14. Man afholdt licitation over Levering af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i Juli Kvartal

15 Kommunens Lærere og Lærerinder henstiller i Skrivelse af = Juni d.a.

at Efteraarsferien i Kommunens Skoler først begynder d 15 Oktober

istedetfor som førhen d 8 Oktober.                                                                til

16 Lærer Hansen Maarum Andrager om at der Maarum

Skole maa blive anskaffer 5 Expl af Joachim Larsens Regnebog

I Del og 15 Expl af II Del.

17 Som Bestyrer af Græsted Bogsamling andrager Lærer

Hedemand om at der ved Sogneraadets Foranstaltning maa

blive anskaffet et Bogskab til opbevaring af Bogsamlingen

da Bøgerne som de fortiden henligger og opbevares

lider ved at de ikke kan opbevares i et Skab.

18 I Skrivelse af 17 Marts anmodede man Hørsholm Birk

om at indfordre Alimentationsbidrag hos Smed Carl

Vilhelm Jens af Karlebo til det af ham med Ane

Marie Andersen udenfor Ægteskab avlde Børn for 1 Aar

til 1/2 98 50 Kr.

Med Bemærkning at Alimentanten har taget Ophold

paa Sandviggaards Overdrev fremsendes et Afdrag pr 25 Kr

19 Fra Kronborg vestre Birk fremlagdes Skrivelse af 5' d m

hvormed fulgte Alimentationsresolution hvorved Cigarmager

Frans Valdemar Gronemann er tilpligtet til at udrede et

Beløb af 84 Kr Aarlig til Nielsine Jørgensens Uægte Barn

Anna Oline Jørgensen født 26/9 96. Udskrift af forgjæves

Udpantningsforretning fremlagdes for ½ Aar til 26/3 d a

medfulgte. Det henstilles af Birket at Beløbet udbetales af

Kommunen med Normalbidraget.

20 Brandfoged L Frantzen meddeler at en Træramme om

Kakkelovnen i Lærer Hedemand, Skole er Kasseret samt at

Skoleskorstenen er revnet det henstilles at disse mangler

Afhjælpes.

1898

ad 14 Brødet bortliciteredes:

i Græsted Distrikt til Jens Jensen Søborg Møller

i Alume       -      til            -                    -

i Maarum    -      til Jørgensen Ullerød Mølle

i Kagerup    -      til              -                   -

alt til 1 Krone pr ℔.

ad 15 Med Skolekommissionens Anbefaling tiltraadtes Forslaget, og gjælder

Ferien tillige Kommunens Pogeskoler.

ad 16 Regnebøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen

ad 17 Anskaffelsen nægtedes med 5 Stemmer imod 4.

ad 18 Beløbet 25 Kr modtaget og tilstillet N Nielsen Restbeløbet

25 Kroner vedtog man at inddrive igjennem Hillerød Politi

ad 19 Da Barnemoderen er uformuende vedtog man

at udbetale Bidraget med Normalbidraget 25 Kroner

Beløbet udbetales af Ole Jørgensen.

ad 20 Det overdroges Christian Andersen at lade Mang

lerne Afhjælpe.



1898.
14. Man afholdt licitation over Levering af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i Juli Kvartal
15 Kommunens Lærere og Lærerinder henstiller i Skrivelse af = Juni d.a.
at Efteraarsferien i Kommunens Skoler først begynder d 15 Oktober
istedetfor som førhen d 8 Oktober.

                                                               til
16 Lærer Hansen Maarum Andrager om at der Maarum
Skole maa blive anskaffer 5 Expl af Joachim Larsens Regnebog
I Del og 15 Expl af II Del.
17 Som Bestyrer af Græsted Bogsamling andrager Lærer
Hedemand om at der ved Sogneraadets Foranstaltning maa
blive anskaffet et Bogskab til opbevaring af Bogsamlingen
da Bøgerne som de fortiden henligger og opbevares
lider ved at de ikke kan opbevares i et Skab.
18 I Skrivelse af 17 Marts anmodede man Hørsholm Birk
om at indfordre Alimentationsbidrag hos Smed Carl
Vilhelm Jens af Karlebo til det af ham med Ane
Marie Andersen udenfor Ægteskab avlde Børn for 1 Aar
til 1/2 98 50 Kr.
Med Bemærkning at Alimentanten har taget Ophold
paa Sandviggaards Overdrev fremsendes et Afdrag pr 25 Kr
19 Fra Kronborg vestre Birk fremlagdes Skrivelse af 5' d m
hvormed fulgte Alimentationsresolution hvorved Cigarmager
Frans Valdemar Gronemann er tilpligtet til at udrede et
Beløb af 84 Kr Aarlig til Nielsine Jørgensens Uægte Barn
Anna Oline Jørgensen født 26/9 96. Udskrift af forgjæves
Udpantningsforretning fremlagdes for ½ Aar til 26/3 d a
medfulgte. Det henstilles af Birket at Beløbet udbetales af
Kommunen med Normalbidraget.
20 Brandfoged L Frantzen meddeler at en Træramme om
Kakkelovnen i Lærer Hedemand, Skole er Kasseret samt at
Skoleskorstenen er revnet det henstilles at disse mangler
Afhjælpes.

1898
ad 14 Brødet bortliciteredes:
i Græsted Distrikt til Jens Jensen Søborg Møller
i Alume       -      til            -                    -
i Maarum    -      til Jørgensen Ullerød Mølle
i Kagerup    -      til              -                   -
alt til 1 Krone pr ℔.
ad 15 Med Skolekommissionens Anbefaling tiltraadtes Forslaget, og gjælder
Ferien tillige Kommunens Pogeskoler.
ad 16 Regnebøgerne tilstodes og anskaffes af N P Hansen
ad 17 Anskaffelsen nægtedes med 5 Stemmer imod 4.
ad 18 Beløbet 25 Kr modtaget og tilstillet N Nielsen Restbeløbet
25 Kroner vedtog man at inddrive igjennem Hillerød Politi
ad 19 Da Barnemoderen er uformuende vedtog man
at udbetale Bidraget med Normalbidraget 25 Kroner
Beløbet udbetales af Ole Jørgensen.
ad 20 Det overdroges Christian Andersen at lade Mang
lerne Afhjælpe.



1898

21 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Maj d a Sagen

5 har L P Nielsen ladet Arbejdet med ombygningen

at Stenkisten i Tulstrup udfører for et Beløb af 2 Kroner

Regning over Udgiften vil være at tilstille de færdselsberettigede.

22 Fattigsager

Extraordinært Møde d 18' Juni

1 Det til Erhvervelse af en Byggeplads til en

Pogeskole i Græsted nedsatte Udvalg, fremlagde

Beretning, af denne fremgik, at man kunne

træffe Overeenskomst med Pastor Stricker, om

en Byggeplads ved den sydlige ende af Marken

ved Landevejen, der i den syndre Side begrænses

af Græsted Skovhuse.

Denne Plads kan erhverves for en Priis af 300 Kr

pr Sk Land.

1898

ad 21 Regningen udfærdiges for Forstvæsenet med 67 Ø N Madsen 67 Ør

og Niels Nielsen med 66 Ør.

ad 22 a Man billigede at N Christensen havde Understøttet

Hans Peter Andersens Hustru med 1 Barn med 2 Kr den

4 d m da Manden Undlader at forskaffe Familien det

nødvendige til dens Underhold Refusion søges fra Helsingør

b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen Ligeledes

som i forrige Møde anmeldt fremdeles havde

tildelt Niels Herløv Larsen Kagerup en Ugenlig Under

støttelse af 2 Kr Understøttelsen er fortløbende indtil

videre.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   Chr. Andersen

Ole Jørgensen   Niels Madsen   Lars Peter Nielsen

Aug Bock   Niels P Hansen   Jakob Nielsen   N. Nielsen

Mødet d 18 Juni

ad 1 Man vedtog at Erhverve 2500 □ Alen af den

ommeldte Jord til en Byggeplads under Forvent-

ning af Autoriteternes Samtykke.

Mødet hævet

P Hansen   Aug Bock   Niels Hansen

Chr. Andersen   L P Nielsen   Jakob Nielsen   N Christensen

Ole Jørgensen   Niels Madsen   Niels P. Hansen

Under Forudsætning af Autoriteterner Approbation og

Forpagterens Billigelse erklærer jeg mig herved villig til                                   jord

at sælge det nævnte Stykke til den ovenanførte Pris.

Græsted Præstegaard d. 18d Juni 1898.

                                        P. A Stricker.



1898
21 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Maj d a Sagen
5 har L P Nielsen ladet Arbejdet med ombygningen
at Stenkisten i Tulstrup udfører for et Beløb af 2 Kroner
Regning over Udgiften vil være at tilstille de færdselsberettigede.
22 Fattigsager

Extraordinært Møde d 18' Juni
1 Det til Erhvervelse af en Byggeplads til en
Pogeskole i Græsted nedsatte Udvalg, fremlagde
Beretning, af denne fremgik, at man kunne
træffe Overeenskomst med Pastor Stricker, om
en Byggeplads ved den sydlige ende af Marken
ved Landevejen, der i den syndre Side begrænses
af Græsted Skovhuse.
Denne Plads kan erhverves for en Priis af 300 Kr
pr Sk Land.

1898
ad 21 Regningen udfærdiges for Forstvæsenet med 67 Ø N Madsen 67 Ør
og Niels Nielsen med 66 Ør.
ad 22 a Man billigede at N Christensen havde Understøttet
Hans Peter Andersens Hustru med 1 Barn med 2 Kr den
4 d m da Manden Undlader at forskaffe Familien det
nødvendige til dens Underhold Refusion søges fra Helsingør
b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen Ligeledes
som i forrige Møde anmeldt fremdeles havde
tildelt Niels Herløv Larsen Kagerup en Ugenlig Under
støttelse af 2 Kr Understøttelsen er fortløbende indtil
videre.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   Chr. Andersen
Ole Jørgensen   Niels Madsen   Lars Peter Nielsen
Aug Bock   Niels P Hansen   Jakob Nielsen   N. Nielsen

Mødet d 18 Juni
ad 1 Man vedtog at Erhverve 2500 □ Alen af den
ommeldte Jord til en Byggeplads under Forvent-
ning af Autoriteternes Samtykke.
Mødet hævet
P Hansen   Aug Bock   Niels Hansen
Chr. Andersen   L P Nielsen   Jakob Nielsen   N Christensen
Ole Jørgensen   Niels Madsen   Niels P. Hansen
Under Forudsætning af Autoriteterner Approbation og
Forpagterens Billigelse erklærer jeg mig herved villig til

                                   jord
at sælge det nævnte Stykke til den ovenanførte Pris.
Græsted Præstegaard d. 18d Juni 1898.

                                        P. A Stricker.



1898

Mødet d 5' Juli

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Juni Maaned

2 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat af 15 f m

hvori meddeles at Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen fra d 11

s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Elisabeth.

3 a Under 22 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Politiet d

15 s m afleverede Arbejdsmand Jørgen Petersen som blottet

for lovligt Erhverv, saavelsom Midler til sit Underhold, og

blev han derefter indlagt i Arbejdsanstalten paa Ladegaarden                               ikke

Og vil han saafremt han forskaffer sig Erhverv i de nærmeste

Dage blive hjemsendt.

b I Henhold til foranstaaende er Jørgen Pedersen under 30

f m afleveret til Sogneraadet.

4 Frøken Kynauh Hillerød meddeler under 10 f m at hun

ikke seer sig istand til at forskaffe sig et lokale til

benyttelse som Pogeskole i Ejlstrup

5 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 28 f m at

Ministeriet for Kirke og Underviisningsministeriet under          har

24 s. m. meddelt at samme har Approberet at Højtids-

offeret til Sognepræsten og Kommunens Lærere er afløst

for Bestandig fra 1ste Jannuar d.a. at regne.

6 I Skrivelse af 30 f m Udtaler Skoledirektionen at sam-

me tillader at Efteraarsferien i Kommunens Skoler for

indeværende Aar kan som at Sogneraadet foreslaat

begynde d 15 Oktober, og ikke som at Skolekommissionen

og Kommunens Lærere begjæret først d 20 s. m. Ferien

der vil omfatte 7 Skoledage vedrører ikke Poge og Forskolen

det bemærkes at denne Ordning med Ferien ikkun

er gjældende for i aar og at denne Bestemmelse

ikke kan være gjældeden fremtidig uden Ministeriets

Approbation.

1898

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 4189 Kr og 39 Øre

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 a Til Efterretning

b Jørgen Pedersen er under 30 f m afleveret til Formanden

fra hvem han har Absenteret sig uden Tilladelse.

                                                                             48860

                                                                             21856  

                                                                             70716

                                                                             69800  

                                                                                916

ad 4 Til Efterretning.

ad 5 Offeret Afløses saaledes:

       til Sognepræsten                                         698 Kr

       til 1ste Læreren i Græsted                             318 -

        -  Læreren i Alume                                      173 -

        -  Læreren i Maarum                                   110 -

        -  Læreren i Kagerup                                     97 -

                                                   Tilsammen Kr 1396 -

Offeret udbetales de Offerberettigede d 1ste April, 1ste Juli.

1ste Oktober, og 31 December hvergerrig med 1/4

I Henhold til Beslutningen i Mødet d 1ste Juni 1897

Sagen 16 forventer man at Sognepræsten i sin Embeds-

tid tilskyder de fattiges Kasse i Kommunen et Aarligt

Beløb stort 90 Kr, dette Beløb vedtog man at fordele

saaledes at Græsted Sogn faar 63 Kr og Maarum Sogn

27 Kr.

ad 6 Til Efterretning, der tillige vil være at meddele

Kommunens Lærere, og Skolekommission.



1898
Mødet d 5' Juli
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Juni Maaned
2 Formanden fremlagde Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat af 15 f m
hvori meddeles at Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen fra d 11
s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til Datteren Elisabeth.
3 a Under 22 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Politiet d
15 s m afleverede Arbejdsmand Jørgen Petersen som blottet
for lovligt Erhverv, saavelsom Midler til sit Underhold, og
blev han derefter indlagt i Arbejdsanstalten paa Ladegaarden

                               ikke
Og vil han saafremt han forskaffer sig Erhverv i de nærmeste
Dage blive hjemsendt.
b I Henhold til foranstaaende er Jørgen Pedersen under 30
f m afleveret til Sogneraadet.
4 Frøken Kynauh Hillerød meddeler under 10 f m at hun
ikke seer sig istand til at forskaffe sig et lokale til
benyttelse som Pogeskole i Ejlstrup
5 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 28 f m at
Ministeriet for Kirke og Underviisningsministeriet under

          har
24 s. m. meddelt at samme har Approberet at Højtids-
offeret til Sognepræsten og Kommunens Lærere er afløst
for Bestandig fra 1ste Jannuar d.a. at regne.
6 I Skrivelse af 30 f m Udtaler Skoledirektionen at sam-
me tillader at Efteraarsferien i Kommunens Skoler for
indeværende Aar kan som at Sogneraadet foreslaat
begynde d 15 Oktober, og ikke som at Skolekommissionen
og Kommunens Lærere begjæret først d 20 s. m. Ferien
der vil omfatte 7 Skoledage vedrører ikke Poge og Forskolen
det bemærkes at denne Ordning med Ferien ikkun
er gjældende for i aar og at denne Bestemmelse
ikke kan være gjældeden fremtidig uden Ministeriets
Approbation.

1898
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 4189 Kr og 39 Øre
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 a Til Efterretning
b Jørgen Pedersen er under 30 f m afleveret til Formanden
fra hvem han har Absenteret sig uden Tilladelse.

                                                                             48860
                                                                             21856

                                                                             70716
                                                                             69800

                                                                                916
ad 4 Til Efterretning.
ad 5 Offeret Afløses saaledes:
       til Sognepræsten                                         698 Kr
       til 1ste Læreren i Græsted                             318 -
        -  Læreren i Alume                                      173 -
        -  Læreren i Maarum                                   110 -
        -  Læreren i Kagerup                                     97 -

                                                   Tilsammen Kr 1396 -
Offeret udbetales de Offerberettigede d 1ste April, 1ste Juli.
1ste Oktober, og 31 December hvergerrig med 1/4
I Henhold til Beslutningen i Mødet d 1ste Juni 1897
Sagen 16 forventer man at Sognepræsten i sin Embeds-
tid tilskyder de fattiges Kasse i Kommunen et Aarligt
Beløb stort 90 Kr, dette Beløb vedtog man at fordele
saaledes at Græsted Sogn faar 63 Kr og Maarum Sogn
27 Kr.
ad 6 Til Efterretning, der tillige vil være at meddele
Kommunens Lærere, og Skolekommission.



1898

7 Skoledirektionen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 30 f m at samme

paa forespørgsel herfra forsaavidt intet har at erindre imod

Erhvervelsen af en Byggeplads til Forskolen i Græsted af Præstegaarens

Mark dog forinden Godkjendelsen skeer, maa man Afvente Ministeriets

Approbation paa Salget af Byggegrunden samt en Tegning over den

den projekterede Bygning.

8 Formanden meddelte at han havde andraget Amtsraadet

om Tilladelse til at erhverve Byggeplads til Forskolen, samt

om Tilladelse til at optage et Laan paa 2500 Kr til Skole-

bygningens Opførelse.

9 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg til Forhandling med

Helsinge Valdby Sogneraad om Ophævelsen af Fællesskabet om

Kagerup Skole fremlagde Beretning: Af denne fremgik at

Overeenskomt om Ophævelsen ikke har kunnet opnaas da

man formente at have et Erstatnings Krav for Adskil=

lelsen paa ca 1100 Kr et Forlangende som Helsinge

Valdby Sogneraad ikke vilde indgaa paa, hvorimod dette

tilbød at hæve Fællesskabet uden Erstatning fra nogen

af Siderne

10 Under 16 f m Klager Christoffer Larsen Skovbjørstrup over at

den ham tildelte Alderdomsunderunderstøttelse 48 Kr Aarlig

er aldeles utilstrækkelig, samt at han forgjæves flere Gange

har henvendt sig til Sogneraadet om yderlige Hjælp der stadig

er bleven ham nægtet.

Klagen er varmt Anbefalet af Pastor Stricker.

11 I Skrivelse af 14 f m Andrager Hmd Hans Andreassen Nellerød

om Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling

fra Plejehjemsforeningen.

1898

ad 7 Sagen toges til Efterretning.

Det i Mødet d 3 Maj d.a. nedsatte Udvalg til erhvervelse af en

Byggeplads fortsætter som Byggeudvalg dette Udvalg suppleres med

N Christensen. Udvalget lader affatte Tegning og Beskrivelse

over den projekterede Skolebygning og fremlægger samme i første

Ordinære Møde.

ad 8 Billigedes af Medlemmerne.

ad 9 Da maa ikke troer at kunne ingaa paa ydelige imøde-

kommende for Tiden, maa Sagen for denne Kommunens

Vedkommende stilles i Bero indtil videre.

ad 10 Klageren er i Sogneraadets Møde d 1ste December 1896

tilstaat 4 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøttelse fra

1ste Jannuar 1897 Uagtet der dengang var delte Meninger

imellem Sogneraadets Medlemmer om hvorvidt han dengang

var qvalificeret til Understøttelsen. Siden den Tid har

han ikke begjæret Understøttelsen forhøjet hvad man

i Øvrigt ogsaa maa ansaa for ufornødent da

Manden saavidt Sogneraadet bekjendt har uafbrudt

Arbejde til en Dagløn af 1 Kr 33 Ør og sin Kost.

Uagtet Hustruens Alder bidrager hun efter Evne ved Vævning

til Underholdet.

Desuden har Klageren hele sidste Vinter havt Evne

til at beholde en rask Voxen 16 Aarrig Dattersøn i

Hjemmet uden at der var mindste Brug for denne

dette vidner ejheller om tilstedeværende Trang

ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling gaves Tilladelsen



1898
7 Skoledirektionen meddeler Ligeledes i Skrivelse af 30 f m at samme
paa forespørgsel herfra forsaavidt intet har at erindre imod
Erhvervelsen af en Byggeplads til Forskolen i Græsted af Præstegaarens
Mark dog forinden Godkjendelsen skeer, maa man Afvente Ministeriets
Approbation paa Salget af Byggegrunden samt en Tegning over den
den projekterede Bygning.
8 Formanden meddelte at han havde andraget Amtsraadet
om Tilladelse til at erhverve Byggeplads til Forskolen, samt
om Tilladelse til at optage et Laan paa 2500 Kr til Skole-
bygningens Opførelse.
9 Det i forrige Møde nedsatte Udvalg til Forhandling med
Helsinge Valdby Sogneraad om Ophævelsen af Fællesskabet om
Kagerup Skole fremlagde Beretning: Af denne fremgik at
Overeenskomt om Ophævelsen ikke har kunnet opnaas da
man formente at have et Erstatnings Krav for Adskil=
lelsen paa ca 1100 Kr et Forlangende som Helsinge
Valdby Sogneraad ikke vilde indgaa paa, hvorimod dette
tilbød at hæve Fællesskabet uden Erstatning fra nogen
af Siderne
10 Under 16 f m Klager Christoffer Larsen Skovbjørstrup over at
den ham tildelte Alderdomsunderunderstøttelse 48 Kr Aarlig
er aldeles utilstrækkelig, samt at han forgjæves flere Gange
har henvendt sig til Sogneraadet om yderlige Hjælp der stadig
er bleven ham nægtet.
Klagen er varmt Anbefalet af Pastor Stricker.
11 I Skrivelse af 14 f m Andrager Hmd Hans Andreassen Nellerød
om Tilladelse til at have et Barn i Pleje for Betaling
fra Plejehjemsforeningen.

1898
ad 7 Sagen toges til Efterretning.
Det i Mødet d 3 Maj d.a. nedsatte Udvalg til erhvervelse af en
Byggeplads fortsætter som Byggeudvalg dette Udvalg suppleres med
N Christensen. Udvalget lader affatte Tegning og Beskrivelse
over den projekterede Skolebygning og fremlægger samme i første
Ordinære Møde.
ad 8 Billigedes af Medlemmerne.
ad 9 Da maa ikke troer at kunne ingaa paa ydelige imøde-
kommende for Tiden, maa Sagen for denne Kommunens
Vedkommende stilles i Bero indtil videre.

ad 10 Klageren er i Sogneraadets Møde d 1ste December 1896
tilstaat 4 Kr Maanedlig i Alderdomsunderstøttelse fra
1ste Jannuar 1897 Uagtet der dengang var delte Meninger
imellem Sogneraadets Medlemmer om hvorvidt han dengang
var qvalificeret til Understøttelsen. Siden den Tid har
han ikke begjæret Understøttelsen forhøjet hvad man
i Øvrigt ogsaa maa ansaa for ufornødent da
Manden saavidt Sogneraadet bekjendt har uafbrudt
Arbejde til en Dagløn af 1 Kr 33 Ør og sin Kost.
Uagtet Hustruens Alder bidrager hun efter Evne ved Vævning
til Underholdet.
Desuden har Klageren hele sidste Vinter havt Evne
til at beholde en rask Voxen 16 Aarrig Dattersøn i
Hjemmet uden at der var mindste Brug for denne
dette vidner ejheller om tilstedeværende Trang
ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling gaves Tilladelsen
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          Sogneraad

12 Blidstrup der havde taget Forbehold om ydelsen af 2/3 af om-

kostningerne ved Afgravningen af Bakken ved Strandhuset forinden

Amtsraadet gav sit samtykke dertil meddeler nu i Skrivelse af

1ste d m at Amtsraadets Samtykke er erhvervet til ydelsen

af et Beløb indtil ca 40 Kroner.

13 Formanden fremsatte Spørgsmaal om Afgravning af Bakken i Græsted

Skovhuse.

14 Formanden henstillede Ligeledes at der blev truffet Bestemmelse

om hvad der vilde være at foretage med Assuransesum

men, samt Byggepladsen ved den afbrændte Plads i Ejlstrup

15 Lærer Hansen Maarum andrager i Skrivelse af 4 d m

om at der til Maarum Skole maa blive Anskaffet:

en Fasitliste til Joakim Larsens Regnebøger

en Melodisamling til Salmebogstillæget, af Nathorns og Bredsdorff.

samt en Salmebog

16 Andenlærer Frederiksen Græsted andrager ligeledes om at

der til Andenlærerembedet i Græsted maa blive anskaffet:

15 Expl af I del af Ingvor Bondesen og Chr Vestergaards Læsebog

17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Anina Jensen Maarum Tinghuse

b Aftægtmd Peder Christiansen Ejlstrup

18 Landbrugsministeriet fremsender lister til Kreaturtællingen

der vil være at foretage d 15 d. m.

19 Fattigsager

1898

ad 12 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Maj d.a Sagen 10

Vedtog man at overdrage det dengang nedsatte Udvalg at lade

Afgravningen saavelsom Grundforbedringen udføre, saavidt mulig

forinden Sædhøsten. N Hansen tiltræder Udvalget istedetfor

Gaardejer Chr. Nielsen der er afgaat ved Døden:

ad 13 Man Vedtog at anmode Amtets Vejinspektør, at foretage et

Nivellement over Bakken, med Beregning over hvormange kubik

Favne Fyld der vil blive at bortføre.

ad 14 Man vedtog at forsøge at Afhænde Pladsen med

Assurancen, i løbet at indeværende Aar, og forsaavidt

dette ikke lykkes, vil man senen træffe Bestemmelse

om,at hæve Assurancesummen, og lade Pladsen

bebygge. Det overdroges Formanden at søge Pladsen

bortsolgt indenfor den angivne Tidsfrist.

Det bemærkes at Medlemmerne Jakob Nielsen, Niels Nielsen,
                                  gaaog N P Hansen kun kunne med til bortsalg af

Pladsen under Forudsætning at der for Kommunens

Regning erhverves en Ny Byggeplads.

ad 15 De begjærede Bøger tilstodes anskaffes af N P Hansen.

ad 16 Læsebøgerne tilstodes og anskaffes af Chr Andersen

ad 17 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a udsattes til næste Møde

b Peder Christiansen tilstodes 3 Kr Maanedlig fra 1ste August 1898

ad 18 Arbejdet hermed fordeltes efter Overeenskomst imellem

Medlemmerne. De udfyldte lister vil være at tilstille

Sogneraadets Formand inden d 20 d m.

ad 19 a Fattiglem Anders Larsen tilstodes 1 par Benklæder.

        b Indsidder Anders Jensens Enke tilstodes 6 Kr Maanedlig fra

          1ste d m at regne søges efter optaget Afhøring refunderet fra

          Søborg

        c Man biligede at Ole Jørgensen havde anskaffet en

          Rem til Fattiglem Rasmus Pedersens Træben for 1 Krone.



1898
          Sogneraad
12 Blidstrup der havde taget Forbehold om ydelsen af 2/3 af om-
kostningerne ved Afgravningen af Bakken ved Strandhuset forinden
Amtsraadet gav sit samtykke dertil meddeler nu i Skrivelse af
1ste d m at Amtsraadets Samtykke er erhvervet til ydelsen
af et Beløb indtil ca 40 Kroner.
13 Formanden fremsatte Spørgsmaal om Afgravning af Bakken i Græsted
Skovhuse.
14 Formanden henstillede Ligeledes at der blev truffet Bestemmelse
om hvad der vilde være at foretage med Assuransesum
men, samt Byggepladsen ved den afbrændte Plads i Ejlstrup
15 Lærer Hansen Maarum andrager i Skrivelse af 4 d m
om at der til Maarum Skole maa blive Anskaffet:
en Fasitliste til Joakim Larsens Regnebøger
en Melodisamling til Salmebogstillæget, af Nathorns og Bredsdorff.
samt en Salmebog
16 Andenlærer Frederiksen Græsted andrager ligeledes om at
der til Andenlærerembedet i Græsted maa blive anskaffet:
15 Expl af I del af Ingvor Bondesen og Chr Vestergaards Læsebog
17 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Anina Jensen Maarum Tinghuse
b Aftægtmd Peder Christiansen Ejlstrup
18 Landbrugsministeriet fremsender lister til Kreaturtællingen
der vil være at foretage d 15 d. m.
19 Fattigsager

1898
ad 12 I Henhold til Beslutningen i Mødet d 3 Maj d.a Sagen 10
Vedtog man at overdrage det dengang nedsatte Udvalg at lade
Afgravningen saavelsom Grundforbedringen udføre, saavidt mulig
forinden Sædhøsten. N Hansen tiltræder Udvalget istedetfor
Gaardejer Chr. Nielsen der er afgaat ved Døden:
ad 13 Man Vedtog at anmode Amtets Vejinspektør, at foretage et
Nivellement over Bakken, med Beregning over hvormange kubik
Favne Fyld der vil blive at bortføre.
ad 14 Man vedtog at forsøge at Afhænde Pladsen med
Assurancen, i løbet at indeværende Aar, og forsaavidt
dette ikke lykkes, vil man senen træffe Bestemmelse
om,at hæve Assurancesummen, og lade Pladsen
bebygge. Det overdroges Formanden at søge Pladsen
bortsolgt indenfor den angivne Tidsfrist.
Det bemærkes at Medlemmerne Jakob Nielsen, Niels Nielsen,

                                  gaa
og N P Hansen kun kunne med til bortsalg af
Pladsen under Forudsætning at der for Kommunens
Regning erhverves en Ny Byggeplads.
ad 15 De begjærede Bøger tilstodes anskaffes af N P Hansen.
ad 16 Læsebøgerne tilstodes og anskaffes af Chr Andersen
ad 17 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a udsattes til næste Møde
b Peder Christiansen tilstodes 3 Kr Maanedlig fra 1ste August 1898
ad 18 Arbejdet hermed fordeltes efter Overeenskomst imellem
Medlemmerne. De udfyldte lister vil være at tilstille
Sogneraadets Formand inden d 20 d m.
ad 19 a Fattiglem Anders Larsen tilstodes 1 par Benklæder.
        b Indsidder Anders Jensens Enke tilstodes 6 Kr Maanedlig fra
          1ste d m at regne søges efter optaget Afhøring refunderet fra
          Søborg
        c Man biligede at Ole Jørgensen havde anskaffet en
          Rem til Fattiglem Rasmus Pedersens Træben for 1 Krone.



1898

19 d Da den i Helsingør hjemmehørende Hans Peter Andersens

Hustru har maattet forlade Hjemmet paa Grund af Mandens

brutale Opførsel imod Hustru og Barn, har N Christensen

anbragt Barnet i Pleje hos Indsidder Peter Nielsen Paarup

for en Betaling a 10 Kr Maanedlig (Barnet 3 Aar gl)

Hustruen har foreløbig søgt Plads hos Chr Nielsens Enke

i Paarup hvor hun fortiden tjener sit Ophold.

Man har forinden Hustruen forlod Hjemmet maatte

tildele hende en Contant Hjælp af 2 Kroner til hendes

Ophold, samt indvidere til Beklædning af Barnet

er anvendt 4 Kr 06 Ør Hustruen er indvidere tildelt

1 par Træsko. til 1,75 Øre.

Mødet d 2 August

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Juli Maaned

2 Under 27 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for Ar-

bejdsmand Jørgen Pedersens Ophold paa Ladegaarden fra 15 til 30/6

samt for Beklædningsgjenstande og Hjemsendelsesudgifter til

Beløb 20 Kr 51 Øre.

3 I Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 20 f m at

have tilståt Rasmus Jensens Enke en Huslejehjælp stor 15 Kr.

4 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13

har Formanden tilskrevet Amtets Vejinspektør om Assistance

ved Beregningen over Afgravningen et Bakken i Græsted

Skovhuse hvorefter Vejassistent Petersen Hillerød har derefter

d 26 f m foretaget den fornødne Nivellering over Bakken

hvorefter Profilkort og Beregning over Arbejdet vil blive frem

sendt

5 Udvalget for Afgravningen af Bakken ved Strandhuset i

Strand Esbønderup meddeler at have Bortliciteret Afgravnin-

gen til Gaardejer Laurits Larsen Str. Esbønderup for 70 Kr.

1898d Beløbet for den udlagte Understøttelse søges refunderet

fra Staden Helsingør.

e for Fattiglem Maren Jensine Emilie Pedersens Kur i Esbønderup

Sygehus fra 11/6 til 2/7 i 22 Dage fremlagdes Regning til et

Beløb af 8 Kr 80 Ør Regningen godkjendtes

Mødet hævet

P Hansen   Aug Bock   Chr. Andersen   Niels Christensen

N Hansen   Niels Madsen   Niels P Hansen   N Nielsen

Ole Jørgensen   Jakob Nielsen   Lars Peter Nielsen

Mødet d 2d August

ad 1 Denne Udviste en Contant Beholdning d 1ste August af 3327 Kr 59 Øre

ad 2 Regningen godkjendes

ad 3 Til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Til Efterretning. Og vedtog man at overdrage Udvalget

at foranstalte paakjørsel af Leer paa paagjældende Vejstrækning

bortakkorderet under Haanden.



1898
19 d Da den i Helsingør hjemmehørende Hans Peter Andersens
Hustru har maattet forlade Hjemmet paa Grund af Mandens
brutale Opførsel imod Hustru og Barn, har N Christensen
anbragt Barnet i Pleje hos Indsidder Peter Nielsen Paarup
for en Betaling a 10 Kr Maanedlig (Barnet 3 Aar gl)
Hustruen har foreløbig søgt Plads hos Chr Nielsens Enke
i Paarup hvor hun fortiden tjener sit Ophold.
Man har forinden Hustruen forlod Hjemmet maatte
tildele hende en Contant Hjælp af 2 Kroner til hendes
Ophold, samt indvidere til Beklædning af Barnet
er anvendt 4 Kr 06 Ør Hustruen er indvidere tildelt
1 par Træsko. til 1,75 Øre.

Mødet d 2 August
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Juli Maaned
2 Under 27 f m fremsender Kjøbh Magistrat Regning for Ar-
bejdsmand Jørgen Pedersens Ophold paa Ladegaarden fra 15 til 30/6
samt for Beklædningsgjenstande og Hjemsendelsesudgifter til
Beløb 20 Kr 51 Øre.
3 I Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 20 f m at
have tilståt Rasmus Jensens Enke en Huslejehjælp stor 15 Kr.
4 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13
har Formanden tilskrevet Amtets Vejinspektør om Assistance
ved Beregningen over Afgravningen et Bakken i Græsted
Skovhuse hvorefter Vejassistent Petersen Hillerød har derefter
d 26 f m foretaget den fornødne Nivellering over Bakken
hvorefter Profilkort og Beregning over Arbejdet vil blive frem
sendt
5 Udvalget for Afgravningen af Bakken ved Strandhuset i
Strand Esbønderup meddeler at have Bortliciteret Afgravnin-
gen til Gaardejer Laurits Larsen Str. Esbønderup for 70 Kr.

1898
d Beløbet for den udlagte Understøttelse søges refunderet
fra Staden Helsingør.
e for Fattiglem Maren Jensine Emilie Pedersens Kur i Esbønderup
Sygehus fra 11/6 til 2/7 i 22 Dage fremlagdes Regning til et
Beløb af 8 Kr 80 Ør Regningen godkjendtes
Mødet hævet
P Hansen   Aug Bock   Chr. Andersen   Niels Christensen
N Hansen   Niels Madsen   Niels P Hansen   N Nielsen
Ole Jørgensen   Jakob Nielsen   Lars Peter Nielsen

Mødet d 2d August
ad 1 Denne Udviste en Contant Beholdning d 1ste August af 3327 Kr 59 Øre
ad 2 Regningen godkjendes
ad 3 Til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Til Efterretning. Og vedtog man at overdrage Udvalget
at foranstalte paakjørsel af Leer paa paagjældende Vejstrækning
bortakkorderet under Haanden.



1898

6 Indenrigsministeriets Cirkulajre af 16 Juni d. a. fremlagdes hvori henledes

Opmærksomheden paa at Vejgræsset paa Kommunens Veje maa Afhøstes

første Gang imellem 16 og 30 Juni og anden Gang i sidste Halvdel

af August Maaned og vær bortført sidste Gang inden 10 Septbor

7 Amtsraadets Vejudvalg foretager Vejsyn over Kommunens Veje Fredagen

d 5 d m

8 I Skrivelse af 14 f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentations-

bidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald Julius Larsen fortiden

fra 3/2 til 2/5 21 Kroner

9 Fortegnelsen over Afgang og Tilgang af Frinæringsdrivende Affattedes:

10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Anina Poulsen Maarum Tinghuse 2d Behandling.

b Gjærtrud Larsdatter Græsted Overdrev om forhøjet Understøttelse

11 Enkefru V Hansen af Græsted Skovhuse Klager over

den hende ved Tillægsligningen paalignede Kommuneskat.

12 Hmd Jens Jensen Holgerskjøb anmelder i Skrivelse af 24 f m

at have modtaget et Barn i Pleje for Kjøbh Kommunes

Regning.

13 Udvalget for Opførelsen af den projekterede Skolebygning i Græsted

Skovhuse fremlagde Tegning over Bygningen

14. Ifølge Kgl Aabent Brev af 15 f m er der udskreven

til Valg til Landstinget i 2' Landstingskreds Onsdagen den

21 September d. a. og at der i den Anledning vil være

at Afholde Valgmands Valg Fredagen d 2' Septbr d.a.

1898

ad 6 Til Efterretning.

ad 7 Til at tiltræde Udvalget valgtes L. P Nielsen og Formanden.

ad 8 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det Afsonet.

ad 9 tilflyttet ere: Skomager V Olsen hos Snedker O Andersen Græsted

                        Skomager P Christiansen hos Smed P Olsen Græsted

                        Fotograff P Jensen hos Uhrmager H Olsen Græsted

                        Smed Ludvig Jørgensen Alume=

fraflyttede:         Skomager O Bendtsen Holt                        til Kjøbhavn

                       Murer Martin Jensen fra        Aggebo til          Græsted

ad 10 a tilstodes 4 Kroner Maanedlig fra 1ste August d. a.

         b Understøttelsens forhøjelse nægtes, da hun oppebær 4 Kr Maanedlig

            hvilket fortiden maa ansees tilstrækkeligt i Øvrigt er Begjæringen

            ikke i Overeensstemmelse med de virkelige Forhold.

ad 11 Skatteansættelsen fastholdes.

ad 12 Til Efterretning og vedtog man et forespørge meddeleren

i hvilken Hensigt Meddelelsen er fremsendt.

ad 13 Tegningen godkjendtes med Bemærkning, at der kun opføres

1 Kamin, og mindre Forandringer med Vinduerne, Forslaget

om at anbringe et loftsværelse faldt med 6 Stemmer

N Madsen, N P Hansen N Hansen Jakob Nielsen N Nielsen

og O Jørgensen, for stemte Chr Andersen A Bock N Christinsen

L P Nielsen og Formanden.

Det overdroges Udvalget at forfatte Beskrivelse Conditioner

og Overslag over Bygningen.

ad 14 Som Valgbestyrelse for Valgmandsvalget valgtes:

Niels Nielsen, A Bock, og Formanden.

Valget bestemtes til Afholdelse Eftermiddag kl 4.



1898
6 Indenrigsministeriets Cirkulajre af 16 Juni d. a. fremlagdes hvori henledes
Opmærksomheden paa at Vejgræsset paa Kommunens Veje maa Afhøstes
første Gang imellem 16 og 30 Juni og anden Gang i sidste Halvdel
af August Maaned og vær bortført sidste Gang inden 10 Septbor
7 Amtsraadets Vejudvalg foretager Vejsyn over Kommunens Veje Fredagen
d 5 d m
8 I Skrivelse af 14 f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentations-
bidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald Julius Larsen fortiden
fra 3/2 til 2/5 21 Kroner
9 Fortegnelsen over Afgang og Tilgang af Frinæringsdrivende Affattedes:
10 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Anina Poulsen Maarum Tinghuse 2d Behandling.
b Gjærtrud Larsdatter Græsted Overdrev om forhøjet Understøttelse
11 Enkefru V Hansen af Græsted Skovhuse Klager over
den hende ved Tillægsligningen paalignede Kommuneskat.
12 Hmd Jens Jensen Holgerskjøb anmelder i Skrivelse af 24 f m
at have modtaget et Barn i Pleje for Kjøbh Kommunes
Regning.
13 Udvalget for Opførelsen af den projekterede Skolebygning i Græsted
Skovhuse fremlagde Tegning over Bygningen
14. Ifølge Kgl Aabent Brev af 15 f m er der udskreven
til Valg til Landstinget i 2' Landstingskreds Onsdagen den
21 September d. a. og at der i den Anledning vil være
at Afholde Valgmands Valg Fredagen d 2' Septbr d.a.

1898
ad 6 Til Efterretning.
ad 7 Til at tiltræde Udvalget valgtes L. P Nielsen og Formanden.
ad 8 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det Afsonet.
ad 9 tilflyttet ere: Skomager V Olsen hos Snedker O Andersen Græsted

                        Skomager P Christiansen hos Smed P Olsen Græsted
                        Fotograff P Jensen hos Uhrmager H Olsen Græsted
                        Smed Ludvig Jørgensen Alume=

fraflyttede:         Skomager O Bendtsen Holt                        til Kjøbhavn
                       Murer Martin Jensen fra        Aggebo til          Græsted

ad 10 a tilstodes 4 Kroner Maanedlig fra 1ste August d. a.
         b Understøttelsens forhøjelse nægtes, da hun oppebær 4 Kr Maanedlig
            hvilket fortiden maa ansees tilstrækkeligt i Øvrigt er Begjæringen
            ikke i Overeensstemmelse med de virkelige Forhold.
ad 11 Skatteansættelsen fastholdes.
ad 12 Til Efterretning og vedtog man et forespørge meddeleren
i hvilken Hensigt Meddelelsen er fremsendt.
ad 13 Tegningen godkjendtes med Bemærkning, at der kun opføres
1 Kamin, og mindre Forandringer med Vinduerne, Forslaget
om at anbringe et loftsværelse faldt med 6 Stemmer
N Madsen, N P Hansen N Hansen Jakob Nielsen N Nielsen
og O Jørgensen, for stemte Chr Andersen A Bock N Christinsen
L P Nielsen og Formanden.
Det overdroges Udvalget at forfatte Beskrivelse Conditioner
og Overslag over Bygningen.
ad 14 Som Valgbestyrelse for Valgmandsvalget valgtes:
Niels Nielsen, A Bock, og Formanden.
Valget bestemtes til Afholdelse Eftermiddag kl 4.



1895

15 Næste Ordinære Møde berammedes.

16 Formanden fremlagde Separationsbevilling fra Amtet af 4 Septbr

1897 hvorved Arbejdsmand Harrald Petersen af Alume er til-

pligtet at bidrage 4 Kr Ugenlig til sine 4 Børns Underhold

og opdragelse 1 Kr Ugenlig til hvert Barn indtil dettes fyldte

14' Aar.

17 Formanden fremsatte Forslag om at der ydes Sekretæren

et Beløb af 20 Kr for udført Arbejde ved den nu ud-

førte Kreaturtælling og for Affattelse af Kontrollister

18 Fattigsager:

19 Slusebroens Østre Fløj var nedfalden Ligesom Rækværket

ved Østr Side var nedfalden hvorfor N Hansen

har ladet disse Arbejder udføre.

20 Ved Undersøgelse idag har det viist sig at Gulvene i før-

stelærerens Gang og Kontor var i høj Grad angrebet

af Svamp.

21 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde

den i Anstundende Efteraar forestaaende Session.

1898

ad 15 Dette bestemtes til Afholdelse Fredagen d 2' September.

ad 16 Det overdroges Formanden at forsøge at indfordre Beløbet

eller endel af dette, om hvad der i Øvrigt vil være at foretage

i denne Sag træffes Bestemmelse i næste Møde.

ad 17 Medlemmerne sluttede sig til Forslaget under forventning

at Amtsraadet Samtykke.

ad 18 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tilstaat Fattiglem

           Jensine Jørgensen Linned til 1 par Lagen.

         b Og Ligeledes af Mads Truelsen under 29 f m var

           bleven Understøttet med 4 Kr til Brændsel.

         c Ligeledes billigede man at N Christensen havde tilstaat

           Fattiglem Hanne Larsdatter Højelt 1 ℔ Uld.

ad 19 Udgiften herved der har andraget Fløjen 6 Kr samt

for Rækværket 14 Kr 44 Ø ialt 20 Kr 44 Ør godkendtes.

ad 20 Det overdroges Skolepatronen Chr. Andersen at lade Gulvene

reparere.

ad 21 hertil Valgtes: Jakob Nielsen.

Mødet hævet

P Hansen   Aug Bock   Chr Andersen

Niels P. Hansen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

Niels Christersen   Niels Hansen   Lars Peter Nielsen



1895
15 Næste Ordinære Møde berammedes.
16 Formanden fremlagde Separationsbevilling fra Amtet af 4 Septbr
1897 hvorved Arbejdsmand Harrald Petersen af Alume er til-
pligtet at bidrage 4 Kr Ugenlig til sine 4 Børns Underhold
og opdragelse 1 Kr Ugenlig til hvert Barn indtil dettes fyldte
14' Aar.
17 Formanden fremsatte Forslag om at der ydes Sekretæren
et Beløb af 20 Kr for udført Arbejde ved den nu ud-
førte Kreaturtælling og for Affattelse af Kontrollister
18 Fattigsager:
19 Slusebroens Østre Fløj var nedfalden Ligesom Rækværket
ved Østr Side var nedfalden hvorfor N Hansen
har ladet disse Arbejder udføre.
20 Ved Undersøgelse idag har det viist sig at Gulvene i før-
stelærerens Gang og Kontor var i høj Grad angrebet
af Svamp.
21 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde
den i Anstundende Efteraar forestaaende Session.

1898
ad 15 Dette bestemtes til Afholdelse Fredagen d 2' September.
ad 16 Det overdroges Formanden at forsøge at indfordre Beløbet
eller endel af dette, om hvad der i Øvrigt vil være at foretage
i denne Sag træffes Bestemmelse i næste Møde.
ad 17 Medlemmerne sluttede sig til Forslaget under forventning
at Amtsraadet Samtykke.
ad 18 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tilstaat Fattiglem
           Jensine Jørgensen Linned til 1 par Lagen.
         b Og Ligeledes af Mads Truelsen under 29 f m var
           bleven Understøttet med 4 Kr til Brændsel.
         c Ligeledes billigede man at N Christensen havde tilstaat
           Fattiglem Hanne Larsdatter Højelt 1 ℔ Uld.
ad 19 Udgiften herved der har andraget Fløjen 6 Kr samt
for Rækværket 14 Kr 44 Ø ialt 20 Kr 44 Ør godkendtes.
ad 20 Det overdroges Skolepatronen Chr. Andersen at lade Gulvene
reparere.
ad 21 hertil Valgtes: Jakob Nielsen.
Mødet hævet
P Hansen   Aug Bock   Chr Andersen
Niels P. Hansen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen
Niels Christersen   Niels Hansen   Lars Peter Nielsen



1898

Mødet d 2' Septbr

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for August Maaned

2 I Skrivelse af 6 f m erkender Søborg Gilleleje Sogneraad den i

forvige Mødet d 5 Juli d.a. Sagen 19 b ommeldte Indsidder

Anders Jensens Enke hjemmehørende i Søborg Gilleleje Kommune

og erklærer sig villig til at refundere Understøttelsen efter nærmer

fremsendt Lovlig Regning.

3 Bloustrød Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 8 f m at Enken

Peternille Larsdatters Alderdomsunderstøttelse fra d 1ste Juli d a er

bleven forhøjet fra 60 til 80 Kr aarlig.

4 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtet af 13 f m hvori

samme meddeler at der ikke er fundet tilstrækkelig Grund til at

forhøje Alderdomsunderstøttelsen for Christoffer Larsen Bjørstrup

for Tiden, hvorimod han, naar han senere maatte

blive Trængende har at indgive Ny Begjæring til Sogne-

raadet.

5 Politidirektøren meddeler under 19 f m at Chr Hermansen

har Afsonet det ham paalagde Alimentationsbidrag for Tiden

halvaaret til 3/5 d a med Fængsel paa Vand og Brød

i 8' Dage.

6 I Skrivelse af 25 f m begjærer Kjøbh Magistrat atter

Alimentationsbidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald

Julius Larsen for Tiden fra 3/5 til 2/8 21 Kr.

7 Gaardejer Christian Petersen Højelt andrager i Skrivelse af

10 f m paa egne og flere Beboeres Vegne om Tilladelse

til at indlægge Drajnrør i det Offentlige Vandløb imellem

Gdr Hans Jensens og Pl Christian Jeppesens lodder i Alume

i Længde af ca 250 Al fra Højelt Skjæl.

8 Fra Amtsraadet fremlagdes Klage fra Enkefru Hansen over

den hende efter Tillægsligningen paalignede Kommuneskat 11K 94 Ø

for 2' Halvaar 1898.

1898.

Mødet d 2' Septbr

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 2760 Kr 62 Ør 1/9 98

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Beløbet vedtog man at betale under Forudsætning at

Udpantning for Beløbet har været forgjæves, hvorom

Udskrift forventes.

ad 7 Forinden den Ønskede Tilladelse kan meddeles maa maa

i Henhold til Vandlovens § 27 forlange en Vandsynsforretning

Afholdt, for at erhverve Vandsynsmændenes Kjendelse i Sagen.

samt for at faa Konstateret hvordan fremtidige Vedlige-

holdelsespligt vil komme til at paahvile, Alle Udgifterne

vil være at udrede af Andragerne.

ad 8 Skatteansættelsen fastholdes og Overdroges det Formanden

at besvare Klagen i Overeensstemmelse hermed



1898
Mødet d 2' Septbr

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for August Maaned
2 I Skrivelse af 6 f m erkender Søborg Gilleleje Sogneraad den i
forvige Mødet d 5 Juli d.a. Sagen 19 b ommeldte Indsidder
Anders Jensens Enke hjemmehørende i Søborg Gilleleje Kommune
og erklærer sig villig til at refundere Understøttelsen efter nærmer
fremsendt Lovlig Regning.
3 Bloustrød Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 8 f m at Enken
Peternille Larsdatters Alderdomsunderstøttelse fra d 1ste Juli d a er
bleven forhøjet fra 60 til 80 Kr aarlig.
4 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtet af 13 f m hvori
samme meddeler at der ikke er fundet tilstrækkelig Grund til at
forhøje Alderdomsunderstøttelsen for Christoffer Larsen Bjørstrup
for Tiden, hvorimod han, naar han senere maatte
blive Trængende har at indgive Ny Begjæring til Sogne-
raadet.
5 Politidirektøren meddeler under 19 f m at Chr Hermansen
har Afsonet det ham paalagde Alimentationsbidrag for Tiden
halvaaret til 3/5 d a med Fængsel paa Vand og Brød
i 8' Dage.
6 I Skrivelse af 25 f m begjærer Kjøbh Magistrat atter
Alimentationsbidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald
Julius Larsen for Tiden fra 3/5 til 2/8 21 Kr.
7 Gaardejer Christian Petersen Højelt andrager i Skrivelse af
10 f m paa egne og flere Beboeres Vegne om Tilladelse
til at indlægge Drajnrør i det Offentlige Vandløb imellem
Gdr Hans Jensens og Pl Christian Jeppesens lodder i Alume
i Længde af ca 250 Al fra Højelt Skjæl.
8 Fra Amtsraadet fremlagdes Klage fra Enkefru Hansen over
den hende efter Tillægsligningen paalignede Kommuneskat 11K 94 Ø
for 2' Halvaar 1898.

1898.
Mødet d 2' Septbr

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 2760 Kr 62 Ør 1/9 98
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Beløbet vedtog man at betale under Forudsætning at
Udpantning for Beløbet har været forgjæves, hvorom
Udskrift forventes.
ad 7 Forinden den Ønskede Tilladelse kan meddeles maa maa
i Henhold til Vandlovens § 27 forlange en Vandsynsforretning
Afholdt, for at erhverve Vandsynsmændenes Kjendelse i Sagen.
samt for at faa Konstateret hvordan fremtidige Vedlige-
holdelsespligt vil komme til at paahvile, Alle Udgifterne
vil være at udrede af Andragerne.
ad 8 Skatteansættelsen fastholdes og Overdroges det Formanden
at besvare Klagen i Overeensstemmelse hermed



1898

9 Amtsraadet fremsender Regning over Udgifterne ved Kagerup

Stationsvej til Beløb 28 Kr hvoraf Græsted Maarum Kommunes

Andel udgjør 16 Kr 34 Ør

10 Samme fremsender Udskrift af Vejsynsprotokollen for denne Kommunes

Vedkommende Svaret vil være at afgive inden Udgangen af Novbr

11 Lærer Hansen Maarum Skole beder Sogneraadet i Skrivelse af

16 f m om dette for Fremtiden vil opkræve hans Tiende

til Skolen.

12 Den af Lærerinde Frøken Huper for Juli Maaned affattede

Liste over Skoleforsømmelser fremlagdes paa denne er R Hansens

Barn Alberte opført for 11 dages forsømmelser

13. Man traf Bestemmelse om at Afholde Licitation over

Afgravning af Skovhusbakken samt over Levering af

Grus til Grundforbedring Udlægning af Vejmaterialier og

Kjørsel med Vejvalsen m.v. samt Brødlicitation.

14 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvorvidt man skal

fortsætte med Grundforbedring af Kommunens Veje

i Aaret 1899.

15 Frøken Augusta Larsen Helsinge forespørger i Skrivelse

af 30 f m om hvorvidt Sogneraadet vil være villigt til

at yde hende Hjælp ved fortsættelsen af en af hende

i Kagerup Skole oprettet Haandgjærnings klasse.

16 Snekastningslisterne fremlagdes til Revision

17 Skolepatronen i forening med Formanden, fremsatte

Forslag om at der til Alume Skole bør anskaffes

en ny Kakkelovn, da den nuværende i Skolestuen

ikke egner sig til at benyttes mere, da den i høj Grad

er angrebet af Rust, og i Øvrigt brøstfældig.

18 Da Gangdøren til førstes Lærerens Lejlighed i Græsted var op=

raadnet tilligemed Karmen er en ny Anskaffet

1898

ad 9 Regningen vedtog man at betale

ad 10 Til Efterretning.

ad 11 Man fandt ingen Anledning til at imødekomme Lærer

Hansens begjæring.

ad 12 Da det senere er oplyst at Barnet er sygt vil Bøde ikke

være at diktere.

ad 13 Denne bestemtes til Afholdelse Mandagen d 19 d m

Eftmd kl 2.

ad 14 Man vedtog et stille Grundforbedringsarbejderne

i Bero indtil videre.

ad 15 Det overdroges N P Hansen og Jakob Nielsen af

Søge Oplyst om hvorvidt den anmeldte Skole

kan fortjene Kommunens Støtte forinden

man træffer Bestemmelse om at yde Tilskud.

ad 16 Disse Reviderederedes og Affattedes som gjældende fra 1ste Decbr

1898 til 30 Novbr 1899.

ad 17 Det overdroges Skolepatronen Chr. Andersen at anskaffe en

Kakkelovn efter nærmere Forhandling med Læreren.

ad 18 Udgiften der er afholdt af Skolepatronen billigedes.



1898
9 Amtsraadet fremsender Regning over Udgifterne ved Kagerup
Stationsvej til Beløb 28 Kr hvoraf Græsted Maarum Kommunes
Andel udgjør 16 Kr 34 Ør
10 Samme fremsender Udskrift af Vejsynsprotokollen for denne Kommunes
Vedkommende Svaret vil være at afgive inden Udgangen af Novbr
11 Lærer Hansen Maarum Skole beder Sogneraadet i Skrivelse af
16 f m om dette for Fremtiden vil opkræve hans Tiende
til Skolen.
12 Den af Lærerinde Frøken Huper for Juli Maaned affattede
Liste over Skoleforsømmelser fremlagdes paa denne er R Hansens
Barn Alberte opført for 11 dages forsømmelser
13. Man traf Bestemmelse om at Afholde Licitation over
Afgravning af Skovhusbakken samt over Levering af
Grus til Grundforbedring Udlægning af Vejmaterialier og
Kjørsel med Vejvalsen m.v. samt Brødlicitation.
14 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om hvorvidt man skal
fortsætte med Grundforbedring af Kommunens Veje
i Aaret 1899.
15 Frøken Augusta Larsen Helsinge forespørger i Skrivelse
af 30 f m om hvorvidt Sogneraadet vil være villigt til
at yde hende Hjælp ved fortsættelsen af en af hende
i Kagerup Skole oprettet Haandgjærnings klasse.
16 Snekastningslisterne fremlagdes til Revision
17 Skolepatronen i forening med Formanden, fremsatte
Forslag om at der til Alume Skole bør anskaffes
en ny Kakkelovn, da den nuværende i Skolestuen
ikke egner sig til at benyttes mere, da den i høj Grad
er angrebet af Rust, og i Øvrigt brøstfældig.
18 Da Gangdøren til førstes Lærerens Lejlighed i Græsted var op=
raadnet tilligemed Karmen er en ny Anskaffet

1898
ad 9 Regningen vedtog man at betale
ad 10 Til Efterretning.
ad 11 Man fandt ingen Anledning til at imødekomme Lærer
Hansens begjæring.
ad 12 Da det senere er oplyst at Barnet er sygt vil Bøde ikke
være at diktere.
ad 13 Denne bestemtes til Afholdelse Mandagen d 19 d m
Eftmd kl 2.
ad 14 Man vedtog et stille Grundforbedringsarbejderne
i Bero indtil videre.
ad 15 Det overdroges N P Hansen og Jakob Nielsen af
Søge Oplyst om hvorvidt den anmeldte Skole
kan fortjene Kommunens Støtte forinden
man træffer Bestemmelse om at yde Tilskud.
ad 16 Disse Reviderederedes og Affattedes som gjældende fra 1ste Decbr
1898 til 30 Novbr 1899.
ad 17 Det overdroges Skolepatronen Chr. Andersen at anskaffe en
Kakkelovn efter nærmere Forhandling med Læreren.
ad 18 Udgiften der er afholdt af Skolepatronen billigedes.



1898

19 Formanden fremsatte Spørgsmaal om hvorvidt man

for det kommende Aar skal overgaa til at affatte

Skatteligningen i Overeensstemmelse med det af Amtsraadet

forfattede Skatteligningsschema

20 Fattigsager

a Ole Jørgensen anmeldte at han fra den 15 f m

havde maatte anbringe Ugift Karoline Charlotte Sofie

Rasmussen hos Parcellist Jens H Munk Dønnevælde

da hun paa Grund af Svangerskab ikke kunne ernære sig.

Betalingen for Opholdet andrager 75 Ør daglig indtil hendes

Nedkomst fra hvilken dag den forhøjet til 1 Kr Daglig

og indtil videre

b N Thomsen Hansens Hustru androg om Hjælp til Datteren

Else Katrine Peternille Johanne Hansens Confirmation

c Lars Larsens Enke Maarum er under 4 f m

tildelt en Brændselshjælp stor 10 Kr

d Søren Madsens Enke ligeledes 10 Kr til Brændsel

1898

ad 19 Spørgsmaalet herom udgik til 2' Behandling.

20 a Da det af den optagne Afhøring saavelsom af Legitimations-

papirer Skudsmaalsbog og Daabsattest fremgaar at bemeldte

Kvinde er født i Langaa Viborg Stift d 2' Jannuar 1877 og

at hun saaledes efter sin Alder ikke kan haver erhvervet

Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vedtog man at

tilskrive denne desangaaende med forespørgsel om hun

erkendes hjemmehørende derstedes og om Understøttelsen

derfor kan forventes refunderet efter lovlig Regning.

b 15 Kr tilstodes der udbetaltes af N Nielsen

c Brændselshjælpen godkendtes

d Udgiften ankjendtes Ligeledes

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   N Nielsen

Niels Madsen   Niels Hansen   Niels P. Hansen

Jahob Nielsen   Aug Bock   Chr. Andersen

Lars Peter Nielsen



1898
19 Formanden fremsatte Spørgsmaal om hvorvidt man
for det kommende Aar skal overgaa til at affatte
Skatteligningen i Overeensstemmelse med det af Amtsraadet
forfattede Skatteligningsschema
20 Fattigsager
a Ole Jørgensen anmeldte at han fra den 15 f m
havde maatte anbringe Ugift Karoline Charlotte Sofie
Rasmussen hos Parcellist Jens H Munk Dønnevælde
da hun paa Grund af Svangerskab ikke kunne ernære sig.
Betalingen for Opholdet andrager 75 Ør daglig indtil hendes
Nedkomst fra hvilken dag den forhøjet til 1 Kr Daglig
og indtil videre
b N Thomsen Hansens Hustru androg om Hjælp til Datteren
Else Katrine Peternille Johanne Hansens Confirmation
c Lars Larsens Enke Maarum er under 4 f m
tildelt en Brændselshjælp stor 10 Kr
d Søren Madsens Enke ligeledes 10 Kr til Brændsel

1898
ad 19 Spørgsmaalet herom udgik til 2' Behandling.
20 a Da det af den optagne Afhøring saavelsom af Legitimations-
papirer Skudsmaalsbog og Daabsattest fremgaar at bemeldte
Kvinde er født i Langaa Viborg Stift d 2' Jannuar 1877 og
at hun saaledes efter sin Alder ikke kan haver erhvervet
Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vedtog man at
tilskrive denne desangaaende med forespørgsel om hun
erkendes hjemmehørende derstedes og om Understøttelsen
derfor kan forventes refunderet efter lovlig Regning.
b 15 Kr tilstodes der udbetaltes af N Nielsen
c Brændselshjælpen godkendtes
d Udgiften ankjendtes Ligeledes
Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   N Nielsen
Niels Madsen   Niels Hansen   Niels P. Hansen
Jahob Nielsen   Aug Bock   Chr. Andersen
Lars Peter Nielsen



1898

Extraordinært Møde d 14 September.

1 Man afholdt licitation over Brødleveringen til Kommunens

Fattigvæsen i Oktober kvartal d a.

2 Formanden meddelte at i Henhold til Beslutningen

i forrige Møde Sagen 7 havde berammet en Vandsyns-

forretning ved det paagjældende Vandløb Onsdagen den 21

d m Fmd Kl 9

13 Lars Rasmus Madsen Saunte andrager om Con-

firmationshjælp til det af Kommunen hos ham an-

bragte Drengebarn Niels Christensen

Mødet d 4 Oktober 1898

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Septbr Maaned

2 Amtsraadet meddeler i Skivelse af 15 f m at Græsted

Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Gribskovbanen

for Aaret 18 98/99 udgjør 626 Kr 32 Øre. Beløbet vil være

at indbetale til Frederiksborg Amtstue.

3 I Skrivelse af 29 f m Giver Amtsraadet Samtykke til at Kommu-

nen erhverver 2500 □ Al Jord af Præstegaardens Mark til

Brug ved Opførelsen af en Forskole for et Beløb af ca 430 Kr

4 Og i Skrivelse af samme dato Meddeler Amtsraadet tilladelse

til at Kommunens optager et laan stort 2500 Kr til Dækning

af Udgiften ved opførelsen af Forskolen dog paa Betingelse

at Capitalen vil være at tilbagebetale inden udløbet af 12½ Aar

samt at forrente med ikke over 4% p A.

5 I Skrivelse fremlagdes fra Birket hvori Stævningsmændene for

Græsted Sogns syndre Distrikt andrager om fritagelse f Hvervet

fra 1ste Jannuar 1898, da disse have fungeret i to Aar.

1898

ad 1 Brødet i Græsted Distrikt bortliciteredes til 74 Ør og i Alume

Distrikt a 72 Øre pr ℔ alt til Bager Larsen Haagendrup

Brødet til Maarum og Kagerup Distrikter kunne ikke bortlici-

teres da der ingen Tilbud fremkom.

ad 2 Til at overvære Vandsynsforretningen Valgtes:

Chr Andersen og A Bock

ad 3 10 Kroner tilstodes:

Mødet hævet

P Hansen   Niels Hansen   Aug Bock

Chr. Andersen   Niels Madsen   Lars P. Nielsen

Niels Christensen

Mødet d 4 Oktober

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 3056 Kr 18 Ø

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 Ligeledes

ad 4 Ligeledes

ad 5 Gaardejer Niels Jensen og Parcellist Rasmus Rasmussen

begge af Græsted indstilles.



1898
Extraordinært Møde d 14 September.
1 Man afholdt licitation over Brødleveringen til Kommunens
Fattigvæsen i Oktober kvartal d a.
2 Formanden meddelte at i Henhold til Beslutningen
i forrige Møde Sagen 7 havde berammet en Vandsyns-
forretning ved det paagjældende Vandløb Onsdagen den 21
d m Fmd Kl 9
13 Lars Rasmus Madsen Saunte andrager om Con-
firmationshjælp til det af Kommunen hos ham an-
bragte Drengebarn Niels Christensen

Mødet d 4 Oktober 1898
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Septbr Maaned
2 Amtsraadet meddeler i Skivelse af 15 f m at Græsted
Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Gribskovbanen
for Aaret 18 98/99 udgjør 626 Kr 32 Øre. Beløbet vil være
at indbetale til Frederiksborg Amtstue.
3 I Skrivelse af 29 f m Giver Amtsraadet Samtykke til at Kommu-
nen erhverver 2500 □ Al Jord af Præstegaardens Mark til
Brug ved Opførelsen af en Forskole for et Beløb af ca 430 Kr
4 Og i Skrivelse af samme dato Meddeler Amtsraadet tilladelse
til at Kommunens optager et laan stort 2500 Kr til Dækning
af Udgiften ved opførelsen af Forskolen dog paa Betingelse
at Capitalen vil være at tilbagebetale inden udløbet af 12½ Aar
samt at forrente med ikke over 4% p A.
5 I Skrivelse fremlagdes fra Birket hvori Stævningsmændene for
Græsted Sogns syndre Distrikt andrager om fritagelse f Hvervet
fra 1ste Jannuar 1898, da disse have fungeret i to Aar.

1898
ad 1 Brødet i Græsted Distrikt bortliciteredes til 74 Ør og i Alume
Distrikt a 72 Øre pr ℔ alt til Bager Larsen Haagendrup
Brødet til Maarum og Kagerup Distrikter kunne ikke bortlici-
teres da der ingen Tilbud fremkom.
ad 2 Til at overvære Vandsynsforretningen Valgtes:
Chr Andersen og A Bock
ad 3 10 Kroner tilstodes:
Mødet hævet
P Hansen   Niels Hansen   Aug Bock
Chr. Andersen   Niels Madsen   Lars P. Nielsen
Niels Christensen

Mødet d 4 Oktober
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 3056 Kr 18 Ø
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 Ligeledes
ad 4 Ligeledes
ad 5 Gaardejer Niels Jensen og Parcellist Rasmus Rasmussen
begge af Græsted indstilles.



1898

6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Peter Davidsen Faksemose

b Peternille Larsdatter Faksemose

c Enken Ane Kirstine Larsen Ejlstrup

d Slagter Niels Nielsen Græsted (om forhøjet Understøttelse)

7 Skræder J P Nielsen Græsted andrager om Sogneraadets

Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling

8 a Lærer Hedemand andrager om Tilladelse til at benytte

Græsted Skolelokale til Afholdelse af Afholdsmøder.

b Ligeledes Andrager Hedemand om at der til Skolen

maa blive anskaffet 1 sæt Bibelske Billeder.

9 Man foretog Valg paa Maskintilsynsmænd for treaaret fra

1ste Jannuar 1899.

10 Trine Hansen Husejerske i Ejlstrup andrager Sogneraadet

om at foranstalte en Synsforretning over en Privat Vej

der fører over Hmd Ole Jensens og til Klagerinderes

Ejendom navnlig for at faa Konstateret Vejens

Bredde.

11 Lærer Hansen Maarum meddeler i Skrivelse af

29 f m at han agter at Afholde Aftenskole i

Vinteren 1898/99 samt forespørger om det kan

tillades at Skolens Tavler og eventuelt læsebøger

benyttes ved Undervisningen

12 Lærerinde Frøken Huper henstiller at der i den ny

projekterede Forskole indrettes et loftsværelse til hvil-

ken Bekostning hun tilbyder at tilskyde et Beløb af 20 Kr

13 Udvalget for opførelsen af den ny Skolebygning i Græsted

fremlagde Tegning over Bygninger.

1898

ad 6 a Peter Davidsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktobr d.a.

       b Peternille Larsdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktober.-

       c Ane Kirstine Larsen, Enke, Ejlstrup tilstodes 3 Kr Mndl fra 1/10 d.a.

       d Da Niels Nielsen har fremsat sin Begjæring uden at be-

          nytte det dertil lovbefalede Schema vil Understøttelsen ikke

          kunne forhøjes forinden et saadant fremsendes i udfyldt

          Stand.

ad 7 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen kunne meddeles.

ad 8 a Tilladelsen gives under Forbehold at Skolemateriellet særlig

de ny Tomandsborde ikke lider derunder.

b Et sæt Billeder til Beløb 16 a 17 Kr 50 Ør tilstodes.

ad 9 Hjulmand Niels Christensen Alume og Snedker Hans

Christensen Maarum Tinghuse Gjenvalgtes ligeledes Gjen-

valgtes som Suppleanter Snedker Jens Olsen Haagendrup

og Gaardejer Niels Peter Olsen Maarum.

ad 10 Da det ikke af Skrivelsen fremgaar at Vejen er

Mangelfuld, eller ubrugelig maa man anmode om

at der fremkommer oplysning fra Klagerinden om

Vejens Længde, dens Endepunkter, samt Oplysning

om hvem der ere Færdselsberettigede til Vejen, samt

om i hvilken Bredde i denne er udlagt ved Ud=

skiftningen eller senere Adkomstdokumenter.

Disse Oplysninger forventes fremskaffet forinden man

træffer Bestemmelse om Syns Afholdelse.

ad 11 Den Ønskede Tilladelse meddeles.

ad 12 Man Vedtog at indrette et loftsværelse samt modtage

Tilbudet 20 Kr med 6 Stemmer N Christensen, N Hansen

Chr Andersen A Bock L P Nielsen og Formanden.

imod Stemte ingen.

ad 13 Tegningen godkjendtes og vil være at indstille til

Skoledirektionens Approbation.



1898
6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Peter Davidsen Faksemose
b Peternille Larsdatter Faksemose
c Enken Ane Kirstine Larsen Ejlstrup
d Slagter Niels Nielsen Græsted (om forhøjet Understøttelse)
7 Skræder J P Nielsen Græsted andrager om Sogneraadets
Tilladelse til at modtage 1 Barn i Pleje for Betaling
8 a Lærer Hedemand andrager om Tilladelse til at benytte
Græsted Skolelokale til Afholdelse af Afholdsmøder.
b Ligeledes Andrager Hedemand om at der til Skolen
maa blive anskaffet 1 sæt Bibelske Billeder.
9 Man foretog Valg paa Maskintilsynsmænd for treaaret fra
1ste Jannuar 1899.
10 Trine Hansen Husejerske i Ejlstrup andrager Sogneraadet
om at foranstalte en Synsforretning over en Privat Vej
der fører over Hmd Ole Jensens og til Klagerinderes
Ejendom navnlig for at faa Konstateret Vejens
Bredde.
11 Lærer Hansen Maarum meddeler i Skrivelse af
29 f m at han agter at Afholde Aftenskole i
Vinteren 1898/99 samt forespørger om det kan
tillades at Skolens Tavler og eventuelt læsebøger
benyttes ved Undervisningen
12 Lærerinde Frøken Huper henstiller at der i den ny
projekterede Forskole indrettes et loftsværelse til hvil-
ken Bekostning hun tilbyder at tilskyde et Beløb af 20 Kr
13 Udvalget for opførelsen af den ny Skolebygning i Græsted
fremlagde Tegning over Bygninger.

1898
ad 6 a Peter Davidsen tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktobr d.a.
       b Peternille Larsdatter tilstodes 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktober.-
       c Ane Kirstine Larsen, Enke, Ejlstrup tilstodes 3 Kr Mndl fra 1/10 d.a.
       d Da Niels Nielsen har fremsat sin Begjæring uden at be-
          nytte det dertil lovbefalede Schema vil Understøttelsen ikke
          kunne forhøjes forinden et saadant fremsendes i udfyldt
          Stand.
ad 7 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen kunne meddeles.
ad 8 a Tilladelsen gives under Forbehold at Skolemateriellet særlig
de ny Tomandsborde ikke lider derunder.
b Et sæt Billeder til Beløb 16 a 17 Kr 50 Ør tilstodes.
ad 9 Hjulmand Niels Christensen Alume og Snedker Hans
Christensen Maarum Tinghuse Gjenvalgtes ligeledes Gjen-
valgtes som Suppleanter Snedker Jens Olsen Haagendrup
og Gaardejer Niels Peter Olsen Maarum.
ad 10 Da det ikke af Skrivelsen fremgaar at Vejen er
Mangelfuld, eller ubrugelig maa man anmode om
at der fremkommer oplysning fra Klagerinden om
Vejens Længde, dens Endepunkter, samt Oplysning
om hvem der ere Færdselsberettigede til Vejen, samt
om i hvilken Bredde i denne er udlagt ved Ud=
skiftningen eller senere Adkomstdokumenter.
Disse Oplysninger forventes fremskaffet forinden man
træffer Bestemmelse om Syns Afholdelse.
ad 11 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
ad 12 Man Vedtog at indrette et loftsværelse samt modtage
Tilbudet 20 Kr med 6 Stemmer N Christensen, N Hansen
Chr Andersen A Bock L P Nielsen og Formanden.
imod Stemte ingen.
ad 13 Tegningen godkjendtes og vil være at indstille til
Skoledirektionens Approbation.



1898

14 Formanden fremsatte Spørgsmaal om hvorvidt Grundlaget for

Skatteansættelsen paa Formue og Lejlighed for 1899 vil være at

bibeholde.

15 Fattigsager

Extraordinært Møde d 25 Oktober

1 Man afholdt Mundlig Licitation over Gravning

af Brønd paa Byggepladsen til Forskolen i Græsted

2, De indkomne Tilbud paa Opførelsen af den ny

Skole Aabnedes : nemlig fra

Tømrer Anders Pedersen Alume    paa         3847 Kr 00

Murer Anders Pedersen Græsted     -          3800   -   -

Snedker Ole Andersen Græsted       -          3715   - 69 Ø

Snedker Carl Petersen Græsted        -          3694     00  -

3 Peter Andersens Enke af Frebo Overdrev androg om

Understøttelse af Fattigvæsenet, til eget og 4 ukonfirmerede

Børns Underhold, Da Manden er afgaat ved Døden, og

hun er ude af Stand til at forsørge Familien.

4 Ole Jørgensen meddelte at Ugift Karoline Charlotte

Sofie Rasmussen under 4 d m var nedkommen med

1 Pigebarn og at hun d 21 d m har tiltraadt sin

Tjeneste hos Gaardejer Lars Knudsen Holt og samme

Dato Anbragt Barnet i Pleje.

1898.

ad 14 Efter nogen Forhandling vedtog man at Skatteansættelsen

for 1899 vil blive foretaget efter samme Regler som for

de foregaaende Aar.

ad 15 a Hanne Larsdatter Højelt tilstodes 1 Udklokke

         b Anders Larsen Græsted Overdrev tilstodes 1 ℔ Uld.

         c Ligeledes tilstodes P Andersens Hustru 3 Kr Maanedlig

           for at Vaage over Ole Andersens Enke fra 1/9 98.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   Niels Madsen

Chr Andersen   Niels Hansen   Aug Bock.

Lars Peter Nielsen   Jakob Nielsen   Niels P. Hansen

Mødet d 25 Oktober 1898

ad 1 Dette Arbejde overdroges Brøndgraver Christian

Peter Larsen af Esbønderup Skovhuse for en Be-

taling a 10 Kr 50 Ør pr Al efter de for dette

Arbejde fremlagte Conditioner.

ad 2 Arbejdet Overdroges Snedkermester Carl Petersen Græsted

for da tilbudte 3694 Kroner.

ad 3 Peter Andersens Enke tilstodes 2 Kr og 16 ℔ Brød

Ugenlig fra 22 d m. at regne.                       til

ad 4 Sagen toges Efterretning til videre Meddelelse for

Forsørgelseskommunen Langaa i Jylland.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen

Niels Christerin   Ole Jørgensen   Chr. Andersen

Laus Peter Nielsen   N Nielsen



1898
14 Formanden fremsatte Spørgsmaal om hvorvidt Grundlaget for
Skatteansættelsen paa Formue og Lejlighed for 1899 vil være at
bibeholde.
15 Fattigsager

Extraordinært Møde d 25 Oktober
1 Man afholdt Mundlig Licitation over Gravning
af Brønd paa Byggepladsen til Forskolen i Græsted
2, De indkomne Tilbud paa Opførelsen af den ny
Skole Aabnedes : nemlig fra
Tømrer Anders Pedersen Alume    paa         3847 Kr 00
Murer Anders Pedersen Græsted     -          3800   -   -
Snedker Ole Andersen Græsted       -          3715   - 69 Ø
Snedker Carl Petersen Græsted        -          3694     00  -
3 Peter Andersens Enke af Frebo Overdrev androg om
Understøttelse af Fattigvæsenet, til eget og 4 ukonfirmerede
Børns Underhold, Da Manden er afgaat ved Døden, og
hun er ude af Stand til at forsørge Familien.
4 Ole Jørgensen meddelte at Ugift Karoline Charlotte
Sofie Rasmussen under 4 d m var nedkommen med
1 Pigebarn og at hun d 21 d m har tiltraadt sin
Tjeneste hos Gaardejer Lars Knudsen Holt og samme
Dato Anbragt Barnet i Pleje.

1898.
ad 14 Efter nogen Forhandling vedtog man at Skatteansættelsen
for 1899 vil blive foretaget efter samme Regler som for
de foregaaende Aar.
ad 15 a Hanne Larsdatter Højelt tilstodes 1 Udklokke
         b Anders Larsen Græsted Overdrev tilstodes 1 ℔ Uld.
         c Ligeledes tilstodes P Andersens Hustru 3 Kr Maanedlig
           for at Vaage over Ole Andersens Enke fra 1/9 98.
Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   Niels Madsen
Chr Andersen   Niels Hansen   Aug Bock.
Lars Peter Nielsen   Jakob Nielsen   Niels P. Hansen

Mødet d 25 Oktober 1898
ad 1 Dette Arbejde overdroges Brøndgraver Christian
Peter Larsen af Esbønderup Skovhuse for en Be-
taling a 10 Kr 50 Ør pr Al efter de for dette
Arbejde fremlagte Conditioner.
ad 2 Arbejdet Overdroges Snedkermester Carl Petersen Græsted
for da tilbudte 3694 Kroner.
ad 3 Peter Andersens Enke tilstodes 2 Kr og 16 ℔ Brød
Ugenlig fra 22 d m. at regne.

                       til
ad 4 Sagen toges Efterretning til videre Meddelelse for
Forsørgelseskommunen Langaa i Jylland.
Mødet hævet
P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen
Niels Christerin   Ole Jørgensen   Chr. Andersen
Laus Peter Nielsen   N Nielsen



1898

Mødet d 1ste November

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Oktober Maaned

2 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 f m fra Langaa Sogneraad

hvori samme erkender den herfra ommeldte Ugift Karoline

Charlotte Sofie Rasmussen hjemmehørende dersteds i Skrivelsen

andrages om at hun maa blive hjemsendt da Plejelønnen maa

anses for noget høj saavel før som efter nedkomsten.

3 Hillerød Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse af 19 f m

at have tilstaat Rasmus Jensens Enke en Huslejehjælp stor 15 Kr

4 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Hvidom Sogneraad

Regning for Huslejehjælp til Johanne Pedersdatter fra 1st Juli

til 30 Septbr d. a.  24 Kroner

5 I Skrivelse af 14 f m meddeler Skoledirektionen at have

Approberet valget af Byggepladsen, samt Tegning for den

projektende ny Skolebygning i Græsted.

6 Under 4 August tilskrev man Kronborg østre Birk

om at indfordre Bidraget 4 Kroner Ugenlig hos Arbejds-

mand Harrald Petersen til hans frasprd Hustru og 4 Børns

Underhold meddelelse fra nævnte Birk er modtaget hvormed

fulgte Udskrift af Udpantnings Forretning der har været for-

gjæves for Beløbet 94 Kroner.

7 Lærerne Madsen i Alume og Frederiksen Græsted meddeler

i Skrivelse af 31 f m at samme fra d 8 d m agter at

paabegynde en Aftenskole i Alume Skole, hvis et tilstrækkelig

Antal Elever melder sig der forespørges om Sogneraadet vil

afholde Udgiften til Lys og Varme.

8 Forhvd Kjøbmand & Møllersvend P E Hansen tilskriver Sogneraadet

Under 23 f m afra Jonstrup Mølle at han ikke seer sig

istand til at betale Plejelønnen for sine 2' Børn der er forfalden

til Betaling til 1 ste Novbr d.a. og anmoder derfor om

at Sogneraadet vil Understøtte ham med at betale Pleje

lønnen for Børnene.

1898

Mødet 1ste November.

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 1319 Kr 71 Øre.

ad 2 Regning over den Forsørgelseskommunen paahvilende Andel

af Udgiften ved hendes Ophold 39 Kr 19 Øre tilligemed Meddelelse

om at Karoline Charlofte Sofie Rasmussen under 21 f m

er tiltraadt en Tjeneste heri Sognet er tilstillet Forsørgelses-

kommunen

ad 3 Til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning Regningen vedtog man at betale.

ad 5 Til Efterretning.

ad 6 Man Vedtog at udsætte Sagen indtil Oplysning er indhentet

om hvorvidt det paalagde Bidrag kan forlanges Afsonet

x ad 7 Lys og Varme vil blive betalt af Kommunekassen, indenfor

passende Grænser.

x ad 8 Man vedtog at svare, at P E Hansen bør henvende sig

til Opholdskommunens Sogneraad og ved dette at faa Under-

støttelsen udbetalt.



1898
Mødet d 1ste November
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Oktober Maaned
2 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 f m fra Langaa Sogneraad
hvori samme erkender den herfra ommeldte Ugift Karoline
Charlotte Sofie Rasmussen hjemmehørende dersteds i Skrivelsen
andrages om at hun maa blive hjemsendt da Plejelønnen maa
anses for noget høj saavel før som efter nedkomsten.
3 Hillerød Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse af 19 f m
at have tilstaat Rasmus Jensens Enke en Huslejehjælp stor 15 Kr
4 Med Skrivelse af 22 f m fremsender Hvidom Sogneraad
Regning for Huslejehjælp til Johanne Pedersdatter fra 1st Juli
til 30 Septbr d. a.  24 Kroner
5 I Skrivelse af 14 f m meddeler Skoledirektionen at have
Approberet valget af Byggepladsen, samt Tegning for den
projektende ny Skolebygning i Græsted.
6 Under 4 August tilskrev man Kronborg østre Birk
om at indfordre Bidraget 4 Kroner Ugenlig hos Arbejds-
mand Harrald Petersen til hans frasprd Hustru og 4 Børns
Underhold meddelelse fra nævnte Birk er modtaget hvormed
fulgte Udskrift af Udpantnings Forretning der har været for-
gjæves for Beløbet 94 Kroner.
7 Lærerne Madsen i Alume og Frederiksen Græsted meddeler
i Skrivelse af 31 f m at samme fra d 8 d m agter at
paabegynde en Aftenskole i Alume Skole, hvis et tilstrækkelig
Antal Elever melder sig der forespørges om Sogneraadet vil
afholde Udgiften til Lys og Varme.
8 Forhvd Kjøbmand & Møllersvend P E Hansen tilskriver Sogneraadet
Under 23 f m afra Jonstrup Mølle at han ikke seer sig
istand til at betale Plejelønnen for sine 2' Børn der er forfalden
til Betaling til 1 ste Novbr d.a. og anmoder derfor om
at Sogneraadet vil Understøtte ham med at betale Pleje
lønnen for Børnene.

1898
Mødet 1ste November.
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 1319 Kr 71 Øre.
ad 2 Regning over den Forsørgelseskommunen paahvilende Andel
af Udgiften ved hendes Ophold 39 Kr 19 Øre tilligemed Meddelelse
om at Karoline Charlofte Sofie Rasmussen under 21 f m
er tiltraadt en Tjeneste heri Sognet er tilstillet Forsørgelses-
kommunen
ad 3 Til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning Regningen vedtog man at betale.
ad 5 Til Efterretning.
ad 6 Man Vedtog at udsætte Sagen indtil Oplysning er indhentet
om hvorvidt det paalagde Bidrag kan forlanges Afsonet
x ad 7 Lys og Varme vil blive betalt af Kommunekassen, indenfor
passende Grænser.
x ad 8 Man vedtog at svare, at P E Hansen bør henvende sig
til Opholdskommunens Sogneraad og ved dette at faa Under-
støttelsen udbetalt.



1898

9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Ane Kirstine Larsdatter Græsted Overdrev

b Slagter Niels Nielsen Græsted

10 Arbejdsmand Jens Pedersen Rødkildehuset Græsted Andrager Birket

under 17 f m om at der maa blive meddelt ham Æresoprejs-

ning i henhold til lov af 13 April 1894.

11 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje for Betaling

fremlagdes fra

a Arbejdsmand Jørgen Pedersen Græsted

b Lars Chr Jensen Bøllemose

c Slagter Christen Jørgensen Lopholm

12 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsendes Beretning og

anmoder om Bidrag

13 Nordsjælland Afholdskreds fremsendes Ligeledes Beretning

om sin Virksomhed fra 1/5 97 til 30/4 98 og anmoder

om Bidrag.

14 Da de nuværende Brandfogder i Stokkerup Tulstrup, samt

Maarum Tinghuse = Holgerskjøb og Kagerup, have varetaget

Hvervet i 3 Aar med Udgangen af indeværende Aar foretoges

Indstiling af andre Mænd i de fratrædendes Sted

15 Man foretog Valg af Brandsynsvidner i Maarum Tinghuse

og Holgerskøb Brandfogedkreds samt Ligeledes Valg paa et

Vidne for Kagerup Kreds.

16 Frøken V Huper andrager om at der til Forskolen i Græsted

maa blive anskaffet:

1 Æske Grifler, 1 Dusin Blyanter, 1 fl Blæk 1 Pakke Kridt og 12 Linialer,

17 Formanden fremlagde Skrivelse fra Vandsynsmændenes Formand

af 4 f m hvori meddeles at det til den samme Dag berammede

Syn over Maglemoseaaen ikke har kunnet afholdes med den tilsigtede

Virkning da Vandstanden var saa høj at det ikke kunne sees

om Vandløbet var oprenset eller ikke. Et Nyt Vandsyn er afholt.

1898

ad 9 Behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Da man maa ansee den hidtil ydede Understøttelse af 80 Kr Aarlig for

tilstrækkelig for Tiden, og det fremsendte Schema i Øvrigt ikke skønnes

at være udfyldt i Overeensstemmelse med de virkelige Forhold kan Under-

støttelsen ikke forhøjes.

x b Man Vedtog at der for Tiden ikke findes Anledning til at forhøje

Understøttelsen for Slagter Niels Nielsen

x ad 10 Andragendet anbefales.

x ad 11 Med tilsynets Anbefaling gives Tilladelsen.

ad 12 Et Beløb af 10 Kr er tilstaat i Mødet d 5 Oktbr f. a.

Sagen 8, og vil blive Kasseren anviist til Udbetaling

ad 13 10 Kroner tilstodes for Aaret 1898 (see Forhandlingen i Mødet

                                                             d 4 Jannuar Sagen 7)

ad 14 hertil indstilles:

i Stokkerup-Tulstrup Parcellist Niels Nielsen Tulstrup.

i Maarum Tinghus= Holgerskøb. Parcellist Jø Christensen M Tinghuse

i Kagerup      -              -          Gaardejer Niels Sylvest Kagerup.

x ad 15 Arbejdsmand Andreas Jensen og Avlsbestyrer Laurits Nielsen

af Maarum Tinghuse samt Skomager Carl Hansen af

Kagerup valgtes.

ad 16 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.

ad 17 De med det extraordinære Vandsyn forbundne Udgifter

vil blive Afholdt af Kommunens Kasse.



1898
9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Ane Kirstine Larsdatter Græsted Overdrev
b Slagter Niels Nielsen Græsted
10 Arbejdsmand Jens Pedersen Rødkildehuset Græsted Andrager Birket
under 17 f m om at der maa blive meddelt ham Æresoprejs-
ning i henhold til lov af 13 April 1894.
11 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje for Betaling
fremlagdes fra
a Arbejdsmand Jørgen Pedersen Græsted
b Lars Chr Jensen Bøllemose
c Slagter Christen Jørgensen Lopholm
12 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsendes Beretning og
anmoder om Bidrag
13 Nordsjælland Afholdskreds fremsendes Ligeledes Beretning
om sin Virksomhed fra 1/5 97 til 30/4 98 og anmoder
om Bidrag.
14 Da de nuværende Brandfogder i Stokkerup Tulstrup, samt
Maarum Tinghuse = Holgerskjøb og Kagerup, have varetaget
Hvervet i 3 Aar med Udgangen af indeværende Aar foretoges
Indstiling af andre Mænd i de fratrædendes Sted
15 Man foretog Valg af Brandsynsvidner i Maarum Tinghuse
og Holgerskøb Brandfogedkreds samt Ligeledes Valg paa et
Vidne for Kagerup Kreds.
16 Frøken V Huper andrager om at der til Forskolen i Græsted
maa blive anskaffet:
1 Æske Grifler, 1 Dusin Blyanter, 1 fl Blæk 1 Pakke Kridt og 12 Linialer,
17 Formanden fremlagde Skrivelse fra Vandsynsmændenes Formand
af 4 f m hvori meddeles at det til den samme Dag berammede
Syn over Maglemoseaaen ikke har kunnet afholdes med den tilsigtede
Virkning da Vandstanden var saa høj at det ikke kunne sees
om Vandløbet var oprenset eller ikke. Et Nyt Vandsyn er afholt.

1898
ad 9 Behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Da man maa ansee den hidtil ydede Understøttelse af 80 Kr Aarlig for
tilstrækkelig for Tiden, og det fremsendte Schema i Øvrigt ikke skønnes
at være udfyldt i Overeensstemmelse med de virkelige Forhold kan Under-
støttelsen ikke forhøjes.
x b Man Vedtog at der for Tiden ikke findes Anledning til at forhøje
Understøttelsen for Slagter Niels Nielsen
x ad 10 Andragendet anbefales.
x ad 11 Med tilsynets Anbefaling gives Tilladelsen.
ad 12 Et Beløb af 10 Kr er tilstaat i Mødet d 5 Oktbr f. a.
Sagen 8, og vil blive Kasseren anviist til Udbetaling
ad 13 10 Kroner tilstodes for Aaret 1898 (see Forhandlingen i Mødet

                                                             d 4 Jannuar Sagen 7)
ad 14 hertil indstilles:
i Stokkerup-Tulstrup Parcellist Niels Nielsen Tulstrup.
i Maarum Tinghus= Holgerskøb. Parcellist Jø Christensen M Tinghuse
i Kagerup      -              -          Gaardejer Niels Sylvest Kagerup.
x ad 15 Arbejdsmand Andreas Jensen og Avlsbestyrer Laurits Nielsen
af Maarum Tinghuse samt Skomager Carl Hansen af
Kagerup valgtes.
ad 16 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.
ad 17 De med det extraordinære Vandsyn forbundne Udgifter
vil blive Afholdt af Kommunens Kasse.



1898

18 Formanden for Vandsynsmændene fremsendte Indberetning om de

i Aaret 1898 afholdte Vandsyn over Kommunens Offentlige Vandløb

endvidere medfulgte Regning over de med Synene forbundne Udgifter.

19 Vandsynsmændenes Formand Indberetter at den Tilladelse der blev

givet Lodsejere fra Blidstrup til at nedlægge Rør i det Offentlige

Vandløb imellem Hans Jensens og Chr Jeppesens Lodder i Alume

paa en Strækning af 89 Favne er bleven misbrugt idet Lods-

ejerne fra Blidstrup yderligere har opgravet flere Spadestik paa

en Strækning af 50 Favne det henstilles at det paalægges de om-

meldte Lodsejere at nedlægge Rør paa den opgravede Strækning

af samme Demensioner som i den Afholdte Vandsynsforretning

bestemt, at udføre inden 1ste Jannuar 1899.

20 Jakob Nielsen anmeldte at Kjøredækket paa Solbjergbro var

i Mangelfuld Tilstand og burde istandsættes.

21 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Skrivelse af 24 f m hvori

forespørges om Ugift Christine Magdalene Margrethe Olsen

der i indeværende Sommer har havt Ophold hos Parcel

Christian Jakobsen Dønnevælde ansees for at have et til

Erhvervelse af forsørgelsesret egnet Ophold heri Kommunen

Med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik at hun

er født paa Orø d (Æreskjøbing) d 1/10 76 at hun siden April

1898 har havt Ophold hos Chr Jakobsen i Dønnevælde hvor

hun d 26/9 har født 1 Drengebarn at hun derefter den

7/10 som Syg er kommen til Staden Kjøbenhavn og Dagen

efter indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Sinds-

syge.

22 Skolekommissionens Formand henstiller i Skrivelse af dags dato at

der til Maarum Skole maa blive anskaffet 1 Verdenskort

samt 25 Expl af Bröckner Larsens Skriftlæsningsbøger.

23 Tømmeshandler Lars Nielsen Græsted Skovhuse, og Klokker

Rasmus Nielsen Græsted frasiger sig Mundlig Hvervet

som Ligsynsmand og Hjælpeligsynsmand.

24 Fattigsager

1898

ad 18 Indberetningen toges til Efterretning og Regningens paalydende

70 Kroner anvises til Udbetaling.

x ad 19 Da det af Indberetningen fremgaar at lodsejere har foretaget en uberettiget

fordybning, udover den i Vandsynsforretningen af 21 September

trufne Bestemmelse Vedtog man at lade Afholde en ny

Synsforretning ved det paagjældende Vandløb og til at Indvarsle alle

de i Vandløbets fordybning interesserede Beboere.

Til paa Sogneraadets Vegne at overvære Synsforretningen

Valgtes: Chr Andersen og A Bock.

ad 20 Da Solbjergbroens Vedligeholdelse paahviler Græsted Maarum og

Alsynderup Kommune i Forening vedtog man at rette

en Forespørgsel til Alsynderup Sogneraad om dette vil

foranstalte Istandsættelsen iværksat, forinden Bestemmelsen

om Reparationen træffes herfra.

ad 21 Forinden Svaret Affattes og sendes, vil der være at indhente

nærmere Oplysning af Formanden angaaende Opholdet hos

Chr. Jakobsen.

ad 22 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.

x ad 23 Som Ligsynsmand indstilles Sadelmager Bendtsen Græsted

Og som Hjælpeligsynsmand Smed Peter Olsen Græsted.

ad 24 a Man billigede at Niels Christensen havde tildelt Sidse

           Jakobsen forskellige Klædningstykke til Beløb 4,67 Ø samme

           tilstodes endvidere 1 par Lædersko.

        b Stenhugger Christian Jensen Alume tilstodes 1 Jakke 1 par

           Benklæder samt 1 Skjorte der anskaffes af N Christensen.

        c Smed Søren Nielsen tilstodes 12 Kr i Husleje fra 1/11 98 til 1/5 99.

        d Anders Jensens Enke i Maarum Tinghuse hjemmehørende

           i Søborg tilstodes en Brændselshjælp stor 10 Kr.



1898
18 Formanden for Vandsynsmændene fremsendte Indberetning om de
i Aaret 1898 afholdte Vandsyn over Kommunens Offentlige Vandløb
endvidere medfulgte Regning over de med Synene forbundne Udgifter.
19 Vandsynsmændenes Formand Indberetter at den Tilladelse der blev
givet Lodsejere fra Blidstrup til at nedlægge Rør i det Offentlige
Vandløb imellem Hans Jensens og Chr Jeppesens Lodder i Alume
paa en Strækning af 89 Favne er bleven misbrugt idet Lods-
ejerne fra Blidstrup yderligere har opgravet flere Spadestik paa
en Strækning af 50 Favne det henstilles at det paalægges de om-
meldte Lodsejere at nedlægge Rør paa den opgravede Strækning
af samme Demensioner som i den Afholdte Vandsynsforretning
bestemt, at udføre inden 1ste Jannuar 1899.
20 Jakob Nielsen anmeldte at Kjøredækket paa Solbjergbro var
i Mangelfuld Tilstand og burde istandsættes.
21 Kjøbenhavns Magistrat fremsender Skrivelse af 24 f m hvori
forespørges om Ugift Christine Magdalene Margrethe Olsen
der i indeværende Sommer har havt Ophold hos Parcel
Christian Jakobsen Dønnevælde ansees for at have et til
Erhvervelse af forsørgelsesret egnet Ophold heri Kommunen
Med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik at hun
er født paa Orø d (Æreskjøbing) d 1/10 76 at hun siden April
1898 har havt Ophold hos Chr Jakobsen i Dønnevælde hvor
hun d 26/9 har født 1 Drengebarn at hun derefter den
7/10 som Syg er kommen til Staden Kjøbenhavn og Dagen
efter indlagt i Kommunehospitalet som lidende af Sinds-
syge.
22 Skolekommissionens Formand henstiller i Skrivelse af dags dato at
der til Maarum Skole maa blive anskaffet 1 Verdenskort
samt 25 Expl af Bröckner Larsens Skriftlæsningsbøger.
23 Tømmeshandler Lars Nielsen Græsted Skovhuse, og Klokker
Rasmus Nielsen Græsted frasiger sig Mundlig Hvervet
som Ligsynsmand og Hjælpeligsynsmand.
24 Fattigsager

1898
ad 18 Indberetningen toges til Efterretning og Regningens paalydende
70 Kroner anvises til Udbetaling.
x ad 19 Da det af Indberetningen fremgaar at lodsejere har foretaget en uberettiget
fordybning, udover den i Vandsynsforretningen af 21 September
trufne Bestemmelse Vedtog man at lade Afholde en ny
Synsforretning ved det paagjældende Vandløb og til at Indvarsle alle
de i Vandløbets fordybning interesserede Beboere.
Til paa Sogneraadets Vegne at overvære Synsforretningen
Valgtes: Chr Andersen og A Bock.
ad 20 Da Solbjergbroens Vedligeholdelse paahviler Græsted Maarum og
Alsynderup Kommune i Forening vedtog man at rette
en Forespørgsel til Alsynderup Sogneraad om dette vil
foranstalte Istandsættelsen iværksat, forinden Bestemmelsen
om Reparationen træffes herfra.
ad 21 Forinden Svaret Affattes og sendes, vil der være at indhente
nærmere Oplysning af Formanden angaaende Opholdet hos
Chr. Jakobsen.
ad 22 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.
x ad 23 Som Ligsynsmand indstilles Sadelmager Bendtsen Græsted
Og som Hjælpeligsynsmand Smed Peter Olsen Græsted.
ad 24 a Man billigede at Niels Christensen havde tildelt Sidse
           Jakobsen forskellige Klædningstykke til Beløb 4,67 Ø samme
           tilstodes endvidere 1 par Lædersko.
        b Stenhugger Christian Jensen Alume tilstodes 1 Jakke 1 par
           Benklæder samt 1 Skjorte der anskaffes af N Christensen.
        c Smed Søren Nielsen tilstodes 12 Kr i Husleje fra 1/11 98 til 1/5 99.
        d Anders Jensens Enke i Maarum Tinghuse hjemmehørende
           i Søborg tilstodes en Brændselshjælp stor 10 Kr.



1898

25 Man traf Bestemmelse om næste Møde

26 Ole Jørgensen anmeldte at han havde udbetalt Alimen-

tationsbidrag til Nielsine Jørgensen Frebo Overdrev til Barnet

Anna Oline Jørgensen for ½ Aar til 26 Septbr d. a.

27 Chr Andersen fremsatte Forslag om at en ved Alume Skole

faldefærdige Lyde nedbrydes, samt at det gamle Møddingsted

opfyldes med Jord

1898

ad 25 Dette bestemtes til Afholdelse Mandag d 21 d m Fmd kl 9.

ad 26 Beløbet vil være at affordre Alimentanten Fromli Valdemar

Gronemaan og fornødent ved Udpantning og forsaavidt Beløbet

ikke indkommer paa den Maade da vil det være at affordre

Kjøbenhavns Fattigvæsen som Alimentantens Forsørgelseskommune.

ad 27 Det overdroges Chr Andersen at lade de ommeldte Arbejder

udføre.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Christensen   Niels Madsen

Ole Jørgensen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen

Aug Bock   Lars Peter Nielsen   Niels Hansen

Mødet d 21 Novbr:

I Henhold til Finantsministeriets Skrivelse af 10 d m udbetaltes

det modtagne Beløb 2,100 Kroner til nedenævnte deltagere i Krigen

1848 = 49 og 50 nemlig: med 100 Kroner til hver:1 Aftægtmd Rasmus Rasmussen Lopholm                             - 100 Kr.2 Slagter Niels Nielsen Græsted                                          - 100 3 Parcell Rasmus Nielsen Græsted                                         1004 Smed Sylvest Jensen Lopholm                                            1005 Anders Jakobsen Paarup                                                    1006 Aftægtmd Christian Hansen Alume                                   x 1007     -         Jørgen Pedersen Græsted Skovhuse                      1008     -         Peder Hansen Græsted Overdrev                        x 1009 Fattiglem Jørgen Larsen Ørbækhusene                                 10010    -        Niels Andreassen Græsted Skovhuse                      10011 Aftægtmd Lars Sørensen Ejlstrup                                     x 10012      -        Christen Hansen Ejlstrup                                  x 10013      -        Søren Nielsen Ejlstrup                                        10014 Hmd Jørgen Nielsen Græsted Overdrev                               10015   -    Gudmand Frederiksen Maarum                                   10016   -    Peter Nielsen Maarum                                               10017   -    Peter Davidsen Faksemose                                          10018   -    Christen Hansen Græsted Mark                                   10019 Parcll Carl Rasmussen Frebo Overdrev                               x 10020 Indvalid Niels Hansen Nellerød                                           100                                                                                        2000



1898
25 Man traf Bestemmelse om næste Møde
26 Ole Jørgensen anmeldte at han havde udbetalt Alimen-
tationsbidrag til Nielsine Jørgensen Frebo Overdrev til Barnet
Anna Oline Jørgensen for ½ Aar til 26 Septbr d. a.
27 Chr Andersen fremsatte Forslag om at en ved Alume Skole
faldefærdige Lyde nedbrydes, samt at det gamle Møddingsted
opfyldes med Jord

1898
ad 25 Dette bestemtes til Afholdelse Mandag d 21 d m Fmd kl 9.
ad 26 Beløbet vil være at affordre Alimentanten Fromli Valdemar
Gronemaan og fornødent ved Udpantning og forsaavidt Beløbet
ikke indkommer paa den Maade da vil det være at affordre
Kjøbenhavns Fattigvæsen som Alimentantens Forsørgelseskommune.
ad 27 Det overdroges Chr Andersen at lade de ommeldte Arbejder
udføre.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Christensen   Niels Madsen
Ole Jørgensen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen
Aug Bock   Lars Peter Nielsen   Niels Hansen

Mødet d 21 Novbr:
I Henhold til Finantsministeriets Skrivelse af 10 d m udbetaltes
det modtagne Beløb 2,100 Kroner til nedenævnte deltagere i Krigen
1848 = 49 og 50 nemlig: med 100 Kroner til hver:
1 Aftægtmd Rasmus Rasmussen Lopholm                             - 100 Kr.
2 Slagter Niels Nielsen Græsted                                          - 100
3 Parcell Rasmus Nielsen Græsted                                         100
4 Smed Sylvest Jensen Lopholm                                            100
5 Anders Jakobsen Paarup                                                    100
6 Aftægtmd Christian Hansen Alume                                   x 100
7     -         Jørgen Pedersen Græsted Skovhuse                      100
8     -         Peder Hansen Græsted Overdrev                        x 100
9 Fattiglem Jørgen Larsen Ørbækhusene                                 100
10    -        Niels Andreassen Græsted Skovhuse                      100
11 Aftægtmd Lars Sørensen Ejlstrup                                     x 100
12      -        Christen Hansen Ejlstrup                                  x 100
13      -        Søren Nielsen Ejlstrup                                        100
14 Hmd Jørgen Nielsen Græsted Overdrev                               100
15   -    Gudmand Frederiksen Maarum                                   100
16   -    Peter Nielsen Maarum                                               100
17   -    Peter Davidsen Faksemose                                          100
18   -    Christen Hansen Græsted Mark                                   100
19 Parcll Carl Rasmussen Frebo Overdrev                               x 100
20 Indvalid Niels Hansen Nellerød                                           100

                                                                                        2000



1898

Mødet d 6 December

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for November Maaned

2 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 31 Oktb d a at have

tilstaat Rasmus Jensens Enke 13 Tød Tørv til 7,15 Ø

3 Under 16 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Enken Caroline

Markussen fra d 8 s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da

hun lider at kronisk Tarmkatarh.

4 Kjøbh Magistrat meddeler ligeledes i Skrivelse af 22 f m

at Jens Peter Frederiksen under 17 s m er tilstaat Sygehjælp

i hjenmet til Datteren Helga født 26/3 88 da hun lider af

Knuderosen.

5 Med Skrivelse af 3' d m fremsender Kjøbh Magistrat.

Regning for ydet Sygehjælp til Anders Andersens 2' Børn

Karen og Juliane til Beløb 3 Kr 36 Ør

6 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 19 f m at:

Ugift Regine Olivia Larsen under 8 s m er indlagt som

Patjent i Kommunehospitalet tilligemed hendes d 20 Oktbr

d a fødte uægte Barn der endnu ikke er Døbt der fore-

spørges om hun erkendes hjemmehørende her og om Hjælpen

herfra kan forventes refunderet.

7 Helsingørs Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 16 f m

at Emma Christine Elisabeth Christiansen Under 3 s m                                                      lidende

er bleven indlagt i Øresundshospitalet som af Hysteri

Sindssygdom og Svangerskab, hvorfra han atter er bleven ud-

skriven under 10 s m der forespørges on hun erkjendes

hjemmehørende her, og om Hospitalsopholdet herfra kan

forventes refunderet efter lovlig Regning.

8 I Henhold til Sagen 21 i forrige Møde har man

meddelt Kjøbh Magistrat at man ikke kan erkjende at Ugift

Christine Magdalene Margrethe Olsens Ophold heri Kommunen

har været af den beskaffenhed at dette kan betragtes, som et

til Enhvervelse af forsørgelsesret egnet Ophold. Da Magistraten

fremdeles fastholder sin Opfattelse har denne indstillet Sagen til

Amtets afgjørelse.

1898

Da den paa listen opførte Hmd Hans Hansen Kagerup er afgaat

ved Døden uden at eftertade sig Enke eller umyndige Børn vil de

ham tilstaaede 100 Kr være at tilbagesende til Finansministeriet.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Kristensen   Chr. Andersen

Niels Madsen   Niels Hansen   Jakob Nielsen

N. Nielsen   Niels P. Hansen   Ole Jørgensen

Aug Bock

Mødet d 6 December

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 1052 Kr 44 Øre

ad 2 Til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Regningen vedtog man at betale.

ad 6 x Da Regine Olivia Larsen er født i Lopholm d 27/9 74

og er en Datter af Hørsvinger Jens Larsen Boserup og

ikke kan have erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommune

erkjendes hun hjemmehørende her.

ad 7 Da bemeldte Kvinde er Ægte født i Græsted d 15 August

1873 og ikke efter sit fyldte 18 Aar har erhvervet Ophold

Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vil Udgiften herfra

blive refunderet efter modtaget lovlig Regning.

ad 8 Da Sogneraadet fremdeles maa fastholde sin Mening

at Magdalene Margrethe Olsen ikke har staat i tjenst-

ligt Forhold heri Communen kan hendes Ophold for-

mentlig ikke medføre, at maa herfra skulde være pligtig-

at yde 1/4 af de med hendes Sygdom forbundne Udgifter

Og overdrager det Formanden at affatte Erklæringen til Amtet

i Overensstemmelse hermed.



1898
Mødet d 6 December
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for November Maaned
2 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 31 Oktb d a at have
tilstaat Rasmus Jensens Enke 13 Tød Tørv til 7,15 Ø
3 Under 16 f m meddeler Kjøbh Magistrat at Enken Caroline
Markussen fra d 8 s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet da
hun lider at kronisk Tarmkatarh.
4 Kjøbh Magistrat meddeler ligeledes i Skrivelse af 22 f m
at Jens Peter Frederiksen under 17 s m er tilstaat Sygehjælp
i hjenmet til Datteren Helga født 26/3 88 da hun lider af
Knuderosen.
5 Med Skrivelse af 3' d m fremsender Kjøbh Magistrat.
Regning for ydet Sygehjælp til Anders Andersens 2' Børn
Karen og Juliane til Beløb 3 Kr 36 Ør
6 Kjøbh Magistrat meddeler i Skrivelse af 19 f m at:
Ugift Regine Olivia Larsen under 8 s m er indlagt som
Patjent i Kommunehospitalet tilligemed hendes d 20 Oktbr
d a fødte uægte Barn der endnu ikke er Døbt der fore-
spørges om hun erkendes hjemmehørende her og om Hjælpen
herfra kan forventes refunderet.
7 Helsingørs Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 16 f m
at Emma Christine Elisabeth Christiansen Under 3 s m

                                                      lidende
er bleven indlagt i Øresundshospitalet som af Hysteri
Sindssygdom og Svangerskab, hvorfra han atter er bleven ud-
skriven under 10 s m der forespørges on hun erkjendes
hjemmehørende her, og om Hospitalsopholdet herfra kan
forventes refunderet efter lovlig Regning.
8 I Henhold til Sagen 21 i forrige Møde har man
meddelt Kjøbh Magistrat at man ikke kan erkjende at Ugift
Christine Magdalene Margrethe Olsens Ophold heri Kommunen
har været af den beskaffenhed at dette kan betragtes, som et
til Enhvervelse af forsørgelsesret egnet Ophold. Da Magistraten
fremdeles fastholder sin Opfattelse har denne indstillet Sagen til
Amtets afgjørelse.

1898
Da den paa listen opførte Hmd Hans Hansen Kagerup er afgaat
ved Døden uden at eftertade sig Enke eller umyndige Børn vil de
ham tilstaaede 100 Kr være at tilbagesende til Finansministeriet.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Kristensen   Chr. Andersen
Niels Madsen   Niels Hansen   Jakob Nielsen
N. Nielsen   Niels P. Hansen   Ole Jørgensen
Aug Bock

Mødet d 6 December
ad 1 Denne udviste en Beholdning af 1052 Kr 44 Øre
ad 2 Til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Regningen vedtog man at betale.
ad 6 x Da Regine Olivia Larsen er født i Lopholm d 27/9 74
og er en Datter af Hørsvinger Jens Larsen Boserup og
ikke kan have erhvervet forsørgelsesret udenfor Fødekommune
erkjendes hun hjemmehørende her.
ad 7 Da bemeldte Kvinde er Ægte født i Græsted d 15 August
1873 og ikke efter sit fyldte 18 Aar har erhvervet Ophold
Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen vil Udgiften herfra
blive refunderet efter modtaget lovlig Regning.
ad 8 Da Sogneraadet fremdeles maa fastholde sin Mening
at Magdalene Margrethe Olsen ikke har staat i tjenst-
ligt Forhold heri Communen kan hendes Ophold for-
mentlig ikke medføre, at maa herfra skulde være pligtig-
at yde 1/4 af de med hendes Sygdom forbundne Udgifter
Og overdrager det Formanden at affatte Erklæringen til Amtet
i Overensstemmelse hermed.



1898

9 Under 3d f m tillod man sig at forespørge Amtet om hvor-

vidt man er berettiget til at faa det Harrald Petersen Alume ved

Separationsbevilling af 4 Septbr 1897 paalagde Bidrag 4 Kr Ugenlig til hans

frasepande Hustru og 4 Børns Underhold afsonet med Fængsel paa Vand og

Brød. Amtet har under 8 f m besvaret Spørgsmaalet derhen at

man henvises til Cancll Cirkulajre af 10 Juni 1828 samt at Amtet

i Øvrigt er villigt til at Autorisere Beløbet til Afsoning naar

Begjæring derom fremsættes af Sogneraadet der har maattet overtage

Familiens Forsørgelse

10 Amtet meddeler under 22 f m at Praktisererde Jordemoder i

Hillerød Maren Kirstine Hansen i Hillerød er bleven beskikket som

Jordemoder for Helsinge = Valdby og Maarum Sogne fra 1ste Jannuar

1899 at regne

11 Amtet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 29 f m at det Enke-

fru V Hansen Græsted Skovhuse for 2' halvaar 1898 paalagde

Skattebidrag 11 Kr 94 Ør er stadfæstet

12 Endvidere Meddeler Amtsraadet under 29 f m at det

Græsted Maarum Kommune i Henhold til lov 6/7 67 § 50

paahvilende Bidrag for 1899 og 1900 udgjør 2510 Kr

13 Valgbestyrelsen for 2d landstingskreds meddeler i Skrivelse

af 21 f m at Udgiften ved det d 21 Septbr d.a. afholdte

Landstingsvalg har udgjort 6870 Kr 11 Ør hvoraf Græsted Maarum

Kommunes Andel udgjør 26 Kr 12 Ør.

14 I Skrivelse af 4 f m forespørger Slagelse St Peders Landsogn

om man erkender Anders Pedersens Enke Hanne Marie Pedersen

af Hyllerup hjemmehørende her, nævnte Enke er fra 3d f m

tilstaat Alderdomsunderstøttelse 72 Kr Aarlig.

15 Paa forespørgsel herfra ( Sagen 20 f m) har Alsynderup Sogne-

neraad i Skrivelse af 8 f m meddelt at det Ønsker af den

ommeldte Istandsættelse af Solbjergbroen maa blive i værksat

ved herværende Sogneraads Foranstaltning.

1898

ad 9 Man Vedtog at begjære Beløbet Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød

ad 10 Til Efterretning

ad 11 Ligeledes til Efterretning.

ad 12 Ligeledes til Efterretning

ad 13 til Efterretning Beløbet 26 Kr 12 Ø anvises til Udbetaling.

ad 14 Efter indhentede Oplysninger kan ommeldte Enke ikke

erkendes for at være forsørgelsesberettiget her i Kommunen.

ad 15 Broen er ved N P Hansens Foranstaltning istandsat

for et Beløb af 22 Kr 60 Øre hvoraf halvdelen 11 Kr 30 Ør

vil være at betale af Alsynderup Kommune.



1898
9 Under 3d f m tillod man sig at forespørge Amtet om hvor-
vidt man er berettiget til at faa det Harrald Petersen Alume ved
Separationsbevilling af 4 Septbr 1897 paalagde Bidrag 4 Kr Ugenlig til hans
frasepande Hustru og 4 Børns Underhold afsonet med Fængsel paa Vand og
Brød. Amtet har under 8 f m besvaret Spørgsmaalet derhen at
man henvises til Cancll Cirkulajre af 10 Juni 1828 samt at Amtet
i Øvrigt er villigt til at Autorisere Beløbet til Afsoning naar
Begjæring derom fremsættes af Sogneraadet der har maattet overtage
Familiens Forsørgelse
10 Amtet meddeler under 22 f m at Praktisererde Jordemoder i
Hillerød Maren Kirstine Hansen i Hillerød er bleven beskikket som
Jordemoder for Helsinge = Valdby og Maarum Sogne fra 1ste Jannuar
1899 at regne
11 Amtet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 29 f m at det Enke-
fru V Hansen Græsted Skovhuse for 2' halvaar 1898 paalagde
Skattebidrag 11 Kr 94 Ør er stadfæstet
12 Endvidere Meddeler Amtsraadet under 29 f m at det
Græsted Maarum Kommune i Henhold til lov 6/7 67 § 50
paahvilende Bidrag for 1899 og 1900 udgjør 2510 Kr
13 Valgbestyrelsen for 2d landstingskreds meddeler i Skrivelse
af 21 f m at Udgiften ved det d 21 Septbr d.a. afholdte
Landstingsvalg har udgjort 6870 Kr 11 Ør hvoraf Græsted Maarum
Kommunes Andel udgjør 26 Kr 12 Ør.
14 I Skrivelse af 4 f m forespørger Slagelse St Peders Landsogn
om man erkender Anders Pedersens Enke Hanne Marie Pedersen
af Hyllerup hjemmehørende her, nævnte Enke er fra 3d f m
tilstaat Alderdomsunderstøttelse 72 Kr Aarlig.
15 Paa forespørgsel herfra ( Sagen 20 f m) har Alsynderup Sogne-
neraad i Skrivelse af 8 f m meddelt at det Ønsker af den
ommeldte Istandsættelse af Solbjergbroen maa blive i værksat
ved herværende Sogneraads Foranstaltning.

1898
ad 9 Man Vedtog at begjære Beløbet Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød
ad 10 Til Efterretning
ad 11 Ligeledes til Efterretning.
ad 12 Ligeledes til Efterretning
ad 13 til Efterretning Beløbet 26 Kr 12 Ø anvises til Udbetaling.
ad 14 Efter indhentede Oplysninger kan ommeldte Enke ikke
erkendes for at være forsørgelsesberettiget her i Kommunen.
ad 15 Broen er ved N P Hansens Foranstaltning istandsat
for et Beløb af 22 Kr 60 Øre hvoraf halvdelen 11 Kr 30 Ør
vil være at betale af Alsynderup Kommune.



1898

16 N P Hansen har i Henhold til tidligere truffen Bestemmelse

ladet et nyt Gulv lægge i Lærerens Loftsværelse i Maarum samt

en ny Vask til Kjøkkenet samme sted.

17 Under 23 f m har Skoledirektionen anmodet om at der i Kagerup

Skoledistrikt maa blive ansat en Lærerinde til at Undervise de

mindre Børn i Distriktet da det store Børneantal, hæm-

mer Underviisningen med en Lærer.

18 Lærer Hedemand Meddeler i Skrivelse af 16 f m at han har

paabegyndt en Aftenskole der afholdes 2' Gange Ugenlig

nemlig Onsdag og Fredag og forventes fortsat til 1ste April.

næste Aar.

19 Formanden meddelte at Adkomstdokumenter paa erhvervelsen

af Byggegrunden til Forskolen i Græsted under 30 f m er udfær-

diget og at Ejendommen er overtaget med alle derpaa

hvilende Forpligtelser fra 11 f m samt at Kjøbesummen

400 Kr vil være at udbetale i 11 Decbr Termin d.a.

20 Man vedtog at udbetale Beløbet for det til Vejens

udvidelse igjennem Græsted Skovhuse medgaaede Areal der

for Lars Pedersens vedkommende udgjor 200 □ Al og for Martin

Sørensens Vedkommende 52 □ Al der alt betales med 10 Ør

pr □ Alen

21 v Man foretog Valg paa Forligelsesmægler og Suppleant

til Afgjørelse af Tyende og Aftægtsager.

22 v Da Rasmus Nielsen Frebogaard, Gaardbestyrer Lars Jensen

Holt, og Parcellist Christian Larsen Ejlstrup, have varetaget

Hvervet som Vandsynsmænd i 4 Aar med Udgangen

af indeværende Aar, vil der være at foretage Valg i de

fratrædendes Sted.

23 Da Pensioneret Lærer Johansen Maarum fratræder

Hvervet som Tilsyn med Plejebørn i Maarum

Distrikt med Udgangen af indeværende Aar foretages

Valg i den fratrædendes Sted.

1898

ad 16 Regningen for de udførte Arbejder 40 Kr 89 Øre godkjendtes.

ad 17 Sagen der har været til Forhandling i Mødet d 3' Maj d a

Sagen 15, og derefter i Mødet d 7 Juni Sagen 12, hvor

det nedsatte Udvalg meddelte at det ikke har været mulig at

forskaffe et passende lokale til at benytte til Underviisningen.

Da der er ført Forhandling om adskillelse fra Helsinge Sogn

om det Fælles Skolevæsen i Kagerup Ligesom en ny Skolelov

er for Tiden under Forhandling i Rigsdagen finder man ikke

Tiden belejligt til at forandre Skoleforholdene, hvor imod

man forsaavidt at den ny Skolelov ikke bliver stadfæstet.

eller adskillelsen fra Helsinge finder Sted, er man villig

til at træffe Foranstaltning til forbedring af Skolevæsenet.

ad 18 Til Efterretning

ad 19 De af Formanden trufne Dispotioner godkendtes.

ad 20 Beløbet udbetales af den Vejcommitterede L P Nielsen.

henholdsviis med 20 Kr og 5 Kr 20 Øre.

ad 21 v Gdr P Larsen Alume og Kjøbmd Chr Petersen Græsted

Gjenvalgtes henholdsviis som Forligelsesmægler og Suppleant.

ad 22 v hertil Valgtes Gaardejerne L Petersen Pibemosegaard

og Lars Knudsen Holt hvoraf L Petersen som Formand

Christian Larsen Gjenvalgtes.

ad 23 v Gaardejer Jørgen Jeppesens Hustru i Maarum Valgtes



1898
16 N P Hansen har i Henhold til tidligere truffen Bestemmelse
ladet et nyt Gulv lægge i Lærerens Loftsværelse i Maarum samt
en ny Vask til Kjøkkenet samme sted.
17 Under 23 f m har Skoledirektionen anmodet om at der i Kagerup
Skoledistrikt maa blive ansat en Lærerinde til at Undervise de
mindre Børn i Distriktet da det store Børneantal, hæm-
mer Underviisningen med en Lærer.
18 Lærer Hedemand Meddeler i Skrivelse af 16 f m at han har
paabegyndt en Aftenskole der afholdes 2' Gange Ugenlig
nemlig Onsdag og Fredag og forventes fortsat til 1ste April.
næste Aar.
19 Formanden meddelte at Adkomstdokumenter paa erhvervelsen
af Byggegrunden til Forskolen i Græsted under 30 f m er udfær-
diget og at Ejendommen er overtaget med alle derpaa
hvilende Forpligtelser fra 11 f m samt at Kjøbesummen
400 Kr vil være at udbetale i 11 Decbr Termin d.a.
20 Man vedtog at udbetale Beløbet for det til Vejens
udvidelse igjennem Græsted Skovhuse medgaaede Areal der
for Lars Pedersens vedkommende udgjor 200 □ Al og for Martin
Sørensens Vedkommende 52 □ Al der alt betales med 10 Ør
pr □ Alen
21 v Man foretog Valg paa Forligelsesmægler og Suppleant
til Afgjørelse af Tyende og Aftægtsager.
22 v Da Rasmus Nielsen Frebogaard, Gaardbestyrer Lars Jensen
Holt, og Parcellist Christian Larsen Ejlstrup, have varetaget
Hvervet som Vandsynsmænd i 4 Aar med Udgangen
af indeværende Aar, vil der være at foretage Valg i de
fratrædendes Sted.
23 Da Pensioneret Lærer Johansen Maarum fratræder
Hvervet som Tilsyn med Plejebørn i Maarum
Distrikt med Udgangen af indeværende Aar foretages
Valg i den fratrædendes Sted.

1898
ad 16 Regningen for de udførte Arbejder 40 Kr 89 Øre godkjendtes.
ad 17 Sagen der har været til Forhandling i Mødet d 3' Maj d a
Sagen 15, og derefter i Mødet d 7 Juni Sagen 12, hvor
det nedsatte Udvalg meddelte at det ikke har været mulig at
forskaffe et passende lokale til at benytte til Underviisningen.
Da der er ført Forhandling om adskillelse fra Helsinge Sogn
om det Fælles Skolevæsen i Kagerup Ligesom en ny Skolelov
er for Tiden under Forhandling i Rigsdagen finder man ikke
Tiden belejligt til at forandre Skoleforholdene, hvor imod
man forsaavidt at den ny Skolelov ikke bliver stadfæstet.
eller adskillelsen fra Helsinge finder Sted, er man villig
til at træffe Foranstaltning til forbedring af Skolevæsenet.
ad 18 Til Efterretning
ad 19 De af Formanden trufne Dispotioner godkendtes.
ad 20 Beløbet udbetales af den Vejcommitterede L P Nielsen.
henholdsviis med 20 Kr og 5 Kr 20 Øre.
ad 21 v Gdr P Larsen Alume og Kjøbmd Chr Petersen Græsted
Gjenvalgtes henholdsviis som Forligelsesmægler og Suppleant.
ad 22 v hertil Valgtes Gaardejerne L Petersen Pibemosegaard
og Lars Knudsen Holt hvoraf L Petersen som Formand
Christian Larsen Gjenvalgtes.
ad 23 v Gaardejer Jørgen Jeppesens Hustru i Maarum Valgtes



1898

24 Til fornyelse af Lejemaalet om Alume Skolelod fra 1ste

April 1899 fremsender Lærer Madsen Forpagtningskontrakten

til Sogneraadets Anbefaling.

25 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje for Be-

taling fremlagdes fra: Slagter Peter Jensen Græsted, og Hans

Peter Nielsen Græsted Mark.

26 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde.

27 Fattigsager:

Extraordinært Møde d 30 December

1 Formanden meddelte at han fra d 12 d m havde

antaget Privatlærerinde Frøken Sylvest af Saltrup til at undervise

Børnene i Frøken Hupers Skole under dennes Sygdom til 150 Ø pr Skoledag

2 Formanden meddeler Ligeledes vet den paa Sparekassebog No 39

litr LL i den Sjællandske Bondestands Spankasse indestaaende Capital

oprindelig 2000 Kr med paaløbende Renter Kr 147,11 under 13 d m

er uddraget og indbetalt til Kasseren med 2147 Kr 11 Øre.

3 Formanden meddeler endvidere at han i Forening med

Kasseren d 13 d m har indbetalt til Paster Stricker Kjøbe=

summen for Byggegrunden til Forskolen med 400 Kroner

imod Pastorens Kvittering paa Kjøbekontrakten.

4 Parcellist Christian Hansen Græsted forespørger om det i

Frøken Hupers Kjøkken staaende Komfur tilhører Sogneraadet.

5 Formanden meddelte at Arbejdsmand Jens Nielsen

Græsted fra d 3d f m er bleven indlagt i Esbønderup

Sygehus for Fattigvæsenets Regning.

1898

ad 24 Forpagtningskontrakten godkjendtes med Bemærkning at den over Skolens lod

førende Skolesti ingensinde maa benyttes til færdsel med Heste eller Vogne

ad 25 v Med Tilsynets Anbefaling gives Tilladelsen.

ad 26 Dette bestemtes til Fredagen d 30 d m Eftmd kl 3.

d 27 a Man billigede at Jakob Nielsen havde udbetalt Huslejen for

          Hans Olsen Ejlstrup fra 1/11 98 til 1/5 99 med 15 Kr Beløbet søges refurderet

          fra Thorup

       b v og Ligeledes at samme havde søgt lægehjælp til Barnet Carl

          Emil Hansen hjemmehørende i Esbønderup.

        c Ligeledes billigede man at Niels Nielsen havde tilstaat

          Peter Andersen Maarum Tinghuse Lægehjælp.

        d v Peter Roses Enke hjemmehørende i Asminderød

          tilstodes 1 Læs Tørv a 6,40 Øre

Mødet hævet

P Hansen   Niels Madsen   Niels Kristenen

Niels P. Hansen    N Nielsen   Ole Sørensen   Lars Peter Nielsen

Jakob Nielsen   Chr. Andersen   Niels Hansen

Aug Bock

Mødet d 30 December

ad 7 Til Efterretning, Udgiften billiges under Forventning af Amtsraa-

dets Samtykke.

ad 2 til Efterretning

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Komfuret formenes tilhører Kommunen

ad 5 Til Efterretning.



1898
24 Til fornyelse af Lejemaalet om Alume Skolelod fra 1ste
April 1899 fremsender Lærer Madsen Forpagtningskontrakten
til Sogneraadets Anbefaling.
25 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje for Be-
taling fremlagdes fra: Slagter Peter Jensen Græsted, og Hans
Peter Nielsen Græsted Mark.
26 Man traf Bestemmelse om Tiden for næste Møde.
27 Fattigsager:

Extraordinært Møde d 30 December
1 Formanden meddelte at han fra d 12 d m havde
antaget Privatlærerinde Frøken Sylvest af Saltrup til at undervise
Børnene i Frøken Hupers Skole under dennes Sygdom til 150 Ø pr Skoledag
2 Formanden meddeler Ligeledes vet den paa Sparekassebog No 39
litr LL i den Sjællandske Bondestands Spankasse indestaaende Capital
oprindelig 2000 Kr med paaløbende Renter Kr 147,11 under 13 d m
er uddraget og indbetalt til Kasseren med 2147 Kr 11 Øre.
3 Formanden meddeler endvidere at han i Forening med
Kasseren d 13 d m har indbetalt til Paster Stricker Kjøbe=
summen for Byggegrunden til Forskolen med 400 Kroner
imod Pastorens Kvittering paa Kjøbekontrakten.
4 Parcellist Christian Hansen Græsted forespørger om det i
Frøken Hupers Kjøkken staaende Komfur tilhører Sogneraadet.
5 Formanden meddelte at Arbejdsmand Jens Nielsen
Græsted fra d 3d f m er bleven indlagt i Esbønderup
Sygehus for Fattigvæsenets Regning.

1898
ad 24 Forpagtningskontrakten godkjendtes med Bemærkning at den over Skolens lod
førende Skolesti ingensinde maa benyttes til færdsel med Heste eller Vogne
ad 25 v Med Tilsynets Anbefaling gives Tilladelsen.
ad 26 Dette bestemtes til Fredagen d 30 d m Eftmd kl 3.
d 27 a Man billigede at Jakob Nielsen havde udbetalt Huslejen for
          Hans Olsen Ejlstrup fra 1/11 98 til 1/5 99 med 15 Kr Beløbet søges refurderet
          fra Thorup
       b v og Ligeledes at samme havde søgt lægehjælp til Barnet Carl
          Emil Hansen hjemmehørende i Esbønderup.
        c Ligeledes billigede man at Niels Nielsen havde tilstaat
          Peter Andersen Maarum Tinghuse Lægehjælp.
        d v Peter Roses Enke hjemmehørende i Asminderød
          tilstodes 1 Læs Tørv a 6,40 Øre

Mødet hævet
P Hansen   Niels Madsen   Niels Kristenen
Niels P. Hansen    N Nielsen   Ole Sørensen   Lars Peter Nielsen
Jakob Nielsen   Chr. Andersen   Niels Hansen
Aug Bock

Mødet d 30 December
ad 7 Til Efterretning, Udgiften billiges under Forventning af Amtsraa-
dets Samtykke.
ad 2 til Efterretning
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Komfuret formenes tilhører Kommunen
ad 5 Til Efterretning.



1898

6 Brødet til Fattigvæsenet i Jannuar Kvartal bortliciteredes

7 Ligeledes bortliciteredes Ligkisterne til afdøde Fattiglemmer 1899

8 Endvidere bortliciteredes Ligklædninger til fornævnte Afdøde.

9 Pastor P A Stricker, A Andreassen, Gdr Rasmus Nielsen og

Parcellist Christian Nielsen samt Blikkenslager Møller alle

at Græsted fremsender et Andragende til Sogneraadets

Anbefaling at der af Kommunens Beboen maa

blive ydet Indvalid Jens Nielsens Enke af Græsted

en Understøttelse til at faa hendes Hus reparert.

10 Da Jørgen Jeppesens Hustru i Maarum der i forrige Møde

blev valgt til at føre Tilsyn med Plejebørn i Maarum

Distrikt har undslaat sig for at overtage dette Hverv vil

der være at foretage Nyt Valg istedet.

11 Esbønderup Sogneraad fremsender Skrivelse fra Carl Peter

Kornelliussens Hustru Frebo Overdrev hvori hun klager at

hendes Mand har forladt hende med 3 smaa Børn og

at hun er haardt trængende til Understøttelse.

12 Man traf Bestemmelse om de Ordinære Møders afhol-

delse i Aaret 1899.

13 Sogneraadets Forretninger fordeltes imellem Medlemmerne

for det kommende Aar.

1898

ad 6 i Græsted  Distrikt a 70 Ør pr ℔ Jens Jensen Søborg Mølle

       i Alume         -     a 72 Ør     -                 -

       i Alume         -     a 74 Ør    -   Jørgensen Ullerød Mølle

       i Kagerup      -     a 74 Ør                -            -

ad 7 Ligkisterne til afdøde Voxne Fattiglemmer bortliciteredes til

Snedker Ole Andersen Græsted for 9 Kr pr Stg

Og til Børn og ukonfirmerede til 4 Kr 50 Ør pr Stg Leveres

af Snedker Carl Petersen Græsted, ved Lars Peter Nielsen

ad 8 Ligklædninger til Voxne Afdøde Leveres af Sofie Andersen

Græsted Skovhuse for 2 Kr 50 Ør

og til Børn og ukonfirmerede for 1 Kr 25 Ø pr Stg

ad 9 Anbefalingen gaves.

ad 10 Skovrider Christensens Hustru i Maarum Valgtes.

ad 11 Karl Peter Kornelliussens Hustru tilstodes 24 ℔ Brød samt

2 Kr Ugenlig fra 1ste Jannuar 1899 at regne.

ad 12 Disse bestemtes til Afholdelse til som sædvanlig den første

Tisdag i hver Maaned Fmd kl 10.

ad 13 Til Formand gjenvalgtes P Hansen.

I Øvrigt varetager Medlemmerne de Hverv der blev dem over-

draget i Jannuar Mødet d Ok med Undtagelse af Niels

Hansen overtager Kjørselsprotokolen istedetfor L P Nielsen

hvorimod denne overtager Tilsyn med Brandvæsenet i

Græsted Sogn.

Mødet hævet

P Hansen   Aug Bock   Niels P. Hansen

N. Nielsen   Niels Hansen   Niels Madsen

L P Nielsen   Chr. Andersen   Ole Jørgensen

Jakob Nielsen   Niels Christensen



1898
6 Brødet til Fattigvæsenet i Jannuar Kvartal bortliciteredes
7 Ligeledes bortliciteredes Ligkisterne til afdøde Fattiglemmer 1899
8 Endvidere bortliciteredes Ligklædninger til fornævnte Afdøde.
9 Pastor P A Stricker, A Andreassen, Gdr Rasmus Nielsen og
Parcellist Christian Nielsen samt Blikkenslager Møller alle
at Græsted fremsender et Andragende til Sogneraadets
Anbefaling at der af Kommunens Beboen maa
blive ydet Indvalid Jens Nielsens Enke af Græsted
en Understøttelse til at faa hendes Hus reparert.
10 Da Jørgen Jeppesens Hustru i Maarum der i forrige Møde
blev valgt til at føre Tilsyn med Plejebørn i Maarum
Distrikt har undslaat sig for at overtage dette Hverv vil
der være at foretage Nyt Valg istedet.
11 Esbønderup Sogneraad fremsender Skrivelse fra Carl Peter
Kornelliussens Hustru Frebo Overdrev hvori hun klager at
hendes Mand har forladt hende med 3 smaa Børn og
at hun er haardt trængende til Understøttelse.
12 Man traf Bestemmelse om de Ordinære Møders afhol-
delse i Aaret 1899.
13 Sogneraadets Forretninger fordeltes imellem Medlemmerne
for det kommende Aar.

1898
ad 6 i Græsted  Distrikt a 70 Ør pr ℔ Jens Jensen Søborg Mølle
       i Alume         -     a 72 Ør     -                 -
       i Alume         -     a 74 Ør    -   Jørgensen Ullerød Mølle
       i Kagerup      -     a 74 Ør                -            -
ad 7 Ligkisterne til afdøde Voxne Fattiglemmer bortliciteredes til
Snedker Ole Andersen Græsted for 9 Kr pr Stg
Og til Børn og ukonfirmerede til 4 Kr 50 Ør pr Stg Leveres
af Snedker Carl Petersen Græsted, ved Lars Peter Nielsen
ad 8 Ligklædninger til Voxne Afdøde Leveres af Sofie Andersen
Græsted Skovhuse for 2 Kr 50 Ør
og til Børn og ukonfirmerede for 1 Kr 25 Ø pr Stg
ad 9 Anbefalingen gaves.
ad 10 Skovrider Christensens Hustru i Maarum Valgtes.
ad 11 Karl Peter Kornelliussens Hustru tilstodes 24 ℔ Brød samt
2 Kr Ugenlig fra 1ste Jannuar 1899 at regne.
ad 12 Disse bestemtes til Afholdelse til som sædvanlig den første
Tisdag i hver Maaned Fmd kl 10.
ad 13 Til Formand gjenvalgtes P Hansen.
I Øvrigt varetager Medlemmerne de Hverv der blev dem over-
draget i Jannuar Mødet d Ok med Undtagelse af Niels
Hansen overtager Kjørselsprotokolen istedetfor L P Nielsen
hvorimod denne overtager Tilsyn med Brandvæsenet i
Græsted Sogn.

Mødet hævet
P Hansen   Aug Bock   Niels P. Hansen
N. Nielsen   Niels Hansen   Niels Madsen
L P Nielsen   Chr. Andersen   Ole Jørgensen
Jakob Nielsen   Niels Christensen



1899

Mødet d 3d Jannuar

1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes.

2 Med Skrivelse af 17 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for Ugift Regine Olivia Larsens Kur i Kommune

hospitalet fra 8 til 20 Novbr d. a. samt for hendes udøbte

Pigebarn for 13 dage a 40 Ø ialt 37 Kr 70 Ør

3 I Skrivelse af 20 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat

at Jens Peter Frederiksen fra d 12 s m er tilstaat Sygehjælp

i Hjemmet til Datteren Martha.

4 Kjøbh Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 20 f m

at Enken Caroline Markussen fra d 14 s m er tilstaat

Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen Hans

5 I Skrivelse af 27 f m meddeler Helsingørs Fattigvæsen

at den her hjemmehørende Emma Christine Elisabeth

Christiansen atter d 23 Novbr er bleven indlagt i Øresunds-

hospitalet hvor hun under samme dag fødte et Pigebarn

og blev hun derefter udskreven d 11 d m.

Regning over Kuren til Beløb 23 Kr 69 Ør medfulgte

6 Raabjerg Sogneraad meddeler i Skrivelse af 17 f m at

Plejefaderen til Inger Svendsens Barn Mathilde Marie

Svendsen ikke Ønsker at beholde Barnet i Pleje udover

1ste Jannuar d.a. der forespørger om hvilke Bestemmelser

man agter at træffe om Barnets fremtidige Forsørgelse.

7 Amtet meddeler i Skrivelse af 19 f m at Kommunens

Andel i Statens Tilskud til Alderdomsundersttøttelsen for

1897 i Forhold til Udgift 3377 Kr 14 Ør udgør 1621 Kr 03 Ø

8 Komiteen for Oprettelsen af er Kreditforening for Komuner

i Danmark fremsender Udkast til Statuter for Fore-

ningen

9 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om paa hvilket Tids-

punket det af Amtsraadet tilladte Laan vil være at optage.

til delviis dækning af omkostningerne ved den Ny Skolebygning.

1899

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 4052 Kr 43 Ør

ad 2 Regningen Vedtog man at betale

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning og Vedtog man at betale Beløbet.

ad 6 I denne Anledning har Formanden svaret, at da

Barnets Moder formentlig er Gift maa formentlig Forsør-

gelsen af Barnet paahvile dets Stedfader forsaavidt han er i Live

eller ikke oppebærer Fattighjælp, hvorfor Raabjerg Sogneraad

henvises til at afleven Barnet til Forældrene.

I Øvrigt imødesees nærmere Oplysning.

ad 7 Til Efterretning Beløbet kan hæves paa Frederiksborg Amtstue

ad 8 Til Efterretning.

ad 9 Laanet 2500 Kr vil man forsøge optaget i Frederiksborg

Amts Sparekasse til forrentning fra 11 Marts d. a.

til en Rente af ikke over 4% samt at tilbage betale Beløbet

i løbet af 10 Aar.



1899
Mødet d 3d Jannuar
1 Kasseextrakten for December Maaned fremlagdes.
2 Med Skrivelse af 17 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for Ugift Regine Olivia Larsens Kur i Kommune
hospitalet fra 8 til 20 Novbr d. a. samt for hendes udøbte
Pigebarn for 13 dage a 40 Ø ialt 37 Kr 70 Ør
3 I Skrivelse af 20 f m meddeler Kjøbenhavns Magistrat
at Jens Peter Frederiksen fra d 12 s m er tilstaat Sygehjælp
i Hjemmet til Datteren Martha.
4 Kjøbh Magistrat meddeler Ligeledes i Skrivelse af 20 f m
at Enken Caroline Markussen fra d 14 s m er tilstaat
Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen Hans
5 I Skrivelse af 27 f m meddeler Helsingørs Fattigvæsen
at den her hjemmehørende Emma Christine Elisabeth
Christiansen atter d 23 Novbr er bleven indlagt i Øresunds-
hospitalet hvor hun under samme dag fødte et Pigebarn
og blev hun derefter udskreven d 11 d m.
Regning over Kuren til Beløb 23 Kr 69 Ør medfulgte
6 Raabjerg Sogneraad meddeler i Skrivelse af 17 f m at
Plejefaderen til Inger Svendsens Barn Mathilde Marie
Svendsen ikke Ønsker at beholde Barnet i Pleje udover
1ste Jannuar d.a. der forespørger om hvilke Bestemmelser
man agter at træffe om Barnets fremtidige Forsørgelse.
7 Amtet meddeler i Skrivelse af 19 f m at Kommunens
Andel i Statens Tilskud til Alderdomsundersttøttelsen for
1897 i Forhold til Udgift 3377 Kr 14 Ør udgør 1621 Kr 03 Ø
8 Komiteen for Oprettelsen af er Kreditforening for Komuner
i Danmark fremsender Udkast til Statuter for Fore-
ningen
9 Formanden fremsatte Spørgsmaalet om paa hvilket Tids-
punket det af Amtsraadet tilladte Laan vil være at optage.
til delviis dækning af omkostningerne ved den Ny Skolebygning.

1899
ad 1 Denne udviste en Beholdning af 4052 Kr 43 Ør
ad 2 Regningen Vedtog man at betale
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning og Vedtog man at betale Beløbet.
ad 6 I denne Anledning har Formanden svaret, at da
Barnets Moder formentlig er Gift maa formentlig Forsør-
gelsen af Barnet paahvile dets Stedfader forsaavidt han er i Live
eller ikke oppebærer Fattighjælp, hvorfor Raabjerg Sogneraad
henvises til at afleven Barnet til Forældrene.
I Øvrigt imødesees nærmere Oplysning.
ad 7 Til Efterretning Beløbet kan hæves paa Frederiksborg Amtstue
ad 8 Til Efterretning.
ad 9 Laanet 2500 Kr vil man forsøge optaget i Frederiksborg
Amts Sparekasse til forrentning fra 11 Marts d. a.
til en Rente af ikke over 4% samt at tilbage betale Beløbet
i løbet af 10 Aar.



1899

10 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 31 f m at

Amtsraadet i sit Møde d 26 f m har vedtaget at den Ret

som Amtsraadet tidligere havde forbeholdt sig til at give Til-

ladelse til at anbringe Stænger paa Vejene fra 1ste April

1899 overgaar til Sogneraadene for de Vejes vedkommende

der ere eller overgaar til Sogneraadenes Bestyrelse

Det henstilles at Sogneraadene afventer Resultatet af de For-

handlinger der vil finde Sted imellem Telefonselselskabet og

Amtsraadet for Landevejene inden Sogneraadene selv indlader

sig i Forhandling i Telefonselskabet.

11 Formanden fremlagde Cirkulære fra Indenrigsministeriet

hvori meddeles at Politilæge Søren Hansen i Kjøbenhavn

har udgivet en Haandbog i Medicinallovgivningen

12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Ane Elisabeth Hansen (P Olsens Enke) Alume.

b Margrethe Jørgensen N Gjærtsens Enke Dønnevælde

13 Med Udskrift af Anvorskovs Birks Politiprotokol samt

Politrapport fra Kronborg vestre Birk fremlagde Formanden

Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra Anders Pedersens

Enke Hanne Marie Pedersen, nu boende i Hyllerup

St Peders Landsogn pr Slagelse, til Oplysning om hendes

forsørgelseshjem.

14 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for ydet Alimentationsbidrag for Chr Hermansen

fra 3/8 til 3/11 98 til Beløb 21 Kr Udskrift af forgjæves

Udpantningsforretning medfulgte

15 Under 24 f m har Amtet resolveret i Sagen angaaende

Refusion til Kjøbh Magistrat for Ugift Christine Magdalene

Margrethe Olsens Kur i Kommunehospitalet, og derved paa

lagt Græsted Maarum Kommune at refundere 1/4 af Kur-

omkostningerne, Under Henvisning til at et Besøg allene er

tilstrækklig til, at begrunde Forpligtelsen til at yde 1/4 at

de ommeldte omkostninger.

1899

ad 10 Til Efterretning

ad 11 Ligeledes til Efterretning.

ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre

a for Ane Elisabeth Hansen forhøjes Understøttelsen fra 40 til

   60 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1899

b Spørgmaalet om Understøttelse udsattes til næste Møde.

ad 13 Efter den modtagne Udskrift og Politirapport maa

Hanne Marie Petersen ansees for at have enhvervet

Forsørgelsesret heri Kommunen idet det er oplyst at

H M Petersen skulle have havt Ophold hos H Larsens

Enke i Paarup fra 1/11 88 til 1/4 92 og fra 1/5 92 til

1/11 93 hos Mads Nielsens Enke i Haagendrup, forsaavidt

det er rigtigt at hun har tiltraadt Pladsen i Paarup

1/11 88 Ligesom en Fattighjælp der er ydet hende fra

Søborg Sogn d 1/11 88 mulig kan have Indflydelse paa

erhvervelsen af Forsørgelsesretten forsaavidt denne Hjælp

er ydet forud. Meddelelse fra Søborg Sogneraad for

ventes forinden Svaret Afsendes.

ad 14 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det

Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 15 I Henhold til Amtets Resolution vedtog man at

refundere 1/4 af Kuromkostningerne.



1899
10 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 31 f m at
Amtsraadet i sit Møde d 26 f m har vedtaget at den Ret
som Amtsraadet tidligere havde forbeholdt sig til at give Til-
ladelse til at anbringe Stænger paa Vejene fra 1ste April
1899 overgaar til Sogneraadene for de Vejes vedkommende
der ere eller overgaar til Sogneraadenes Bestyrelse
Det henstilles at Sogneraadene afventer Resultatet af de For-
handlinger der vil finde Sted imellem Telefonselselskabet og
Amtsraadet for Landevejene inden Sogneraadene selv indlader
sig i Forhandling i Telefonselskabet.
11 Formanden fremlagde Cirkulære fra Indenrigsministeriet
hvori meddeles at Politilæge Søren Hansen i Kjøbenhavn
har udgivet en Haandbog i Medicinallovgivningen
12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Ane Elisabeth Hansen (P Olsens Enke) Alume.
b Margrethe Jørgensen N Gjærtsens Enke Dønnevælde
13 Med Udskrift af Anvorskovs Birks Politiprotokol samt
Politrapport fra Kronborg vestre Birk fremlagde Formanden
Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra Anders Pedersens
Enke Hanne Marie Pedersen, nu boende i Hyllerup
St Peders Landsogn pr Slagelse, til Oplysning om hendes
forsørgelseshjem.
14 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for ydet Alimentationsbidrag for Chr Hermansen
fra 3/8 til 3/11 98 til Beløb 21 Kr Udskrift af forgjæves
Udpantningsforretning medfulgte
15 Under 24 f m har Amtet resolveret i Sagen angaaende
Refusion til Kjøbh Magistrat for Ugift Christine Magdalene
Margrethe Olsens Kur i Kommunehospitalet, og derved paa
lagt Græsted Maarum Kommune at refundere 1/4 af Kur-
omkostningerne, Under Henvisning til at et Besøg allene er
tilstrækklig til, at begrunde Forpligtelsen til at yde 1/4 at
de ommeldte omkostninger.

1899
ad 10 Til Efterretning
ad 11 Ligeledes til Efterretning.
ad 12 Disse behandledes for lukkede Døre
a for Ane Elisabeth Hansen forhøjes Understøttelsen fra 40 til
   60 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1899
b Spørgmaalet om Understøttelse udsattes til næste Møde.
ad 13 Efter den modtagne Udskrift og Politirapport maa
Hanne Marie Petersen ansees for at have enhvervet
Forsørgelsesret heri Kommunen idet det er oplyst at
H M Petersen skulle have havt Ophold hos H Larsens
Enke i Paarup fra 1/11 88 til 1/4 92 og fra 1/5 92 til
1/11 93 hos Mads Nielsens Enke i Haagendrup, forsaavidt
det er rigtigt at hun har tiltraadt Pladsen i Paarup
1/11 88 Ligesom en Fattighjælp der er ydet hende fra
Søborg Sogn d 1/11 88 mulig kan have Indflydelse paa
erhvervelsen af Forsørgelsesretten forsaavidt denne Hjælp
er ydet forud. Meddelelse fra Søborg Sogneraad for
ventes forinden Svaret Afsendes.
ad 14 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det
Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 15 I Henhold til Amtets Resolution vedtog man at
refundere 1/4 af Kuromkostningerne.



1899

16 Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald i 1898 fremlagdes

17 Schemaet til Fortegnelsen over Af og Tilgang af Frinæringsdrivende

for sidste Halvaar fremlagdes til udfyldning

18 Man foretog Valg paa et Medlem som Delegeret til

Sogneraadsforeningen

19 Pastor Stricker henstiller i Skrivelse af dags dato om

der paa en eller anden Maade kan ydes Rasmus Hansen

Dønnevælde en Understøttelse der ikke vil blive betragtet

som Fattighjælp da Familien paa Grund af vedvarende

Sygdom hos Børnene er meget trængende til Understøttelse

til Medicin m v han henstiller om Hjælpen f x kunne

ydes at de fattiges Kasse naar denne kunne erholde

et Tilskud af Kommunekassen

20 Fattigsager

Extramøde den 30d Januar 1899

1 Til Erklæring fremlagdes et Andragende fra Gaardejer

Anders Jensens Hustru Haagendrup om at Manden

maa blive umyndiggjort fremsendt fra Birket.

1899

ad 16 Disse udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.

ad 17 tilflyttet: Bager Klamer til Matr Nr 9 L Græsted

             -      Barber Ole Jensen til   - 9 d     ibd

             -      Marskandiser Nommesen Matr No 2f Dønnevælde

             -      Murer H P Andersen Matr No 4 g Maarum

        fraflyttet fra Græsted Skomager Vilh Christiansen til Matr No 2 Tulstrup

ad 18 hertil Valgtes: Formanden.

ad 19 Uagtet man billiges Tanken om at støtte den ommeldte

Familie seer man sig ikke istand til at kunne yde defattiges Kasse noget Tilskud for iaar, saa meget mere  der paasom Overslaget over Kommunens Udgifter ingen

Penge dertil er opført.

ad 20 Børn Olsen tilstodes 1 par Træsko

Mødet hævet

P Hansen   Niels Madsen   Niels Christensen

Chr. Andersen   Lars P. Nielsen   Niels Hansen

Aug Bock   Niels P. Hansen   Ole Jørgensen

Jakob Nielsen   N. Nielsen

Mødet d 30 Jannuar

ad 1 Da kun 7 Medlemmer vare tilstede, udsatte Sagen til

Afgjørelse i Sogneraadets Ordinære Møde d 1 Febr førstkommede.

Mødet hævet

P Hansen   Chr. Andersen   Niels Madsen

Niels Kristensen   Aug Bock   Niels Hansen   L P Nielsen



1899
16 Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald i 1898 fremlagdes
17 Schemaet til Fortegnelsen over Af og Tilgang af Frinæringsdrivende
for sidste Halvaar fremlagdes til udfyldning
18 Man foretog Valg paa et Medlem som Delegeret til
Sogneraadsforeningen
19 Pastor Stricker henstiller i Skrivelse af dags dato om
der paa en eller anden Maade kan ydes Rasmus Hansen
Dønnevælde en Understøttelse der ikke vil blive betragtet
som Fattighjælp da Familien paa Grund af vedvarende
Sygdom hos Børnene er meget trængende til Understøttelse
til Medicin m v han henstiller om Hjælpen f x kunne
ydes at de fattiges Kasse naar denne kunne erholde
et Tilskud af Kommunekassen
20 Fattigsager
Extramøde den 30d Januar 1899
1 Til Erklæring fremlagdes et Andragende fra Gaardejer
Anders Jensens Hustru Haagendrup om at Manden
maa blive umyndiggjort fremsendt fra Birket.

1899
ad 16 Disse udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.
ad 17 tilflyttet: Bager Klamer til Matr Nr 9 L Græsted

             -      Barber Ole Jensen til   - 9 d     ibd
             -      Marskandiser Nommesen Matr No 2f Dønnevælde
             -      Murer H P Andersen Matr No 4 g Maarum

        fraflyttet fra Græsted Skomager Vilh Christiansen til Matr No 2 Tulstrup
ad 18 hertil Valgtes: Formanden.
ad 19 Uagtet man billiges Tanken om at støtte den ommeldte
Familie seer man sig ikke istand til at kunne yde de
fattiges Kasse noget Tilskud for iaar, saa meget mere
  der paa
som Overslaget over Kommunens Udgifter ingen
Penge dertil er opført.
ad 20 Børn Olsen tilstodes 1 par Træsko
Mødet hævet
P Hansen   Niels Madsen   Niels Christensen
Chr. Andersen   Lars P. Nielsen   Niels Hansen
Aug Bock   Niels P. Hansen   Ole Jørgensen
Jakob Nielsen   N. Nielsen

Mødet d 30 Jannuar
ad 1 Da kun 7 Medlemmer vare tilstede, udsatte Sagen til
Afgjørelse i Sogneraadets Ordinære Møde d 1 Febr førstkommede.

Mødet hævet
P Hansen   Chr. Andersen   Niels Madsen
Niels Kristensen   Aug Bock   Niels Hansen   L P Nielsen



1899

Mødet d 7d Februar

1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes

2 Med Skrivelse af 2 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Alimentationsbidraget for Frants Valdemar Gronemann til Nilsigne

Jørgensens Barn for halvaaret fra 26/3 til 25/9 98 med 25 Kro.

3 I Skrivelse af 10 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Arbejds-

mand Jørgen Pedersen d 6' s m er bleven afleveret af Politiet

som Erhvervs og Subsistentsløs og derefter er bleven indlagt

i Ladegaarden

4 Under 13 f m fremsender Kjøbhavns Magistrat Regning

for den Ugift Christiane Magdalerne Olsens Kur i Kom-

manehospitalet for den herværende Kommune paahvilende

Andel 1/4 af Udgiften der er paalagt ved Amtets Resolu-

tion af 24 Decbr d a. Hjælpen er Ophørt

5 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for den Enken Caroline Markussen i 1898

ydede Understøttelse til Beløb 98 Kr 08 Ør Hjælpen fortløbende

6 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh MagistratLigeledes Regning fori Den Jens Peter Frederiksen fra                         ydede Understøttelse

20 Jannuar 98 til 19 Jannuar 1899 til Beløb 119 Kr 46 Ør

Understøttelsen er fortløbende

7 Kjøbhavns Overpræsidie remittererer med Skrivelse af 21 f m

Alimentationsresolutionen for Christian Hermansen med

Paategning paa Resolutionen at Bidraget for ½ Aar til

3/11 98 er afsonet med Fængsel paa Vand og Brød (8 dage)

8 Kronborg Østre Birk meddeler i Skrivelse af 30 f m 

                                                       Separations

at Harrald Petersen har Afsonet det ham ved Bevillingen

paalagde Bidrag til sin Familie for 23 Uger til 4/8 98

92 Kr med Fængsel paa Vand og Brød.

9 Hvidovre Sogneraad fremsender Regning for Johanne Pedersdatter

under 22 f m for Oktober Kvartal til Beløb 24 Kr 72 Ø. (er afgaat ved Døden)

1899

ad 1 Denne udviste en Beholdning pr 1 Februar af 3588 Kr 42 Ø

ad 2 Beløbet 25 Kr modtaget d 4 f.m.

ad 3 Jørgen Pedersen er den 17 Jannuar afleveret til Formanden

og har han samme Dag forladt Kommunen. for at søge

Arbejde.

ad 4 Beløbet 50 Kr 62 Ør vedtog man at betale

ad 5 Beløbet vedtog man at betale

ad 6 Beløbet avises til Udbetaling.

ad 7 Til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning

ad 9 Beløbet vedtog man at betale Dødsfaldet toges til Efterretning.



1899
Mødet d 7d Februar
1 Kasseextrakten for Jannuar Maaned fremlagdes
2 Med Skrivelse af 2 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Alimentationsbidraget for Frants Valdemar Gronemann til Nilsigne
Jørgensens Barn for halvaaret fra 26/3 til 25/9 98 med 25 Kro.
3 I Skrivelse af 10 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Arbejds-
mand Jørgen Pedersen d 6' s m er bleven afleveret af Politiet
som Erhvervs og Subsistentsløs og derefter er bleven indlagt
i Ladegaarden
4 Under 13 f m fremsender Kjøbhavns Magistrat Regning
for den Ugift Christiane Magdalerne Olsens Kur i Kom-
manehospitalet for den herværende Kommune paahvilende
Andel 1/4 af Udgiften der er paalagt ved Amtets Resolu-
tion af 24 Decbr d a. Hjælpen er Ophørt
5 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for den Enken Caroline Markussen i 1898
ydede Understøttelse til Beløb 98 Kr 08 Ør Hjælpen fortløbende
6 Med Skrivelse af 28 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Ligeledes Regning fori Den Jens Peter Frederiksen fra

                         ydede Understøttelse
20 Jannuar 98 til 19 Jannuar 1899 til Beløb 119 Kr 46 Ør
Understøttelsen er fortløbende
7 Kjøbhavns Overpræsidie remittererer med Skrivelse af 21 f m
Alimentationsresolutionen for Christian Hermansen med
Paategning paa Resolutionen at Bidraget for ½ Aar til
3/11 98 er afsonet med Fængsel paa Vand og Brød (8 dage)
8 Kronborg Østre Birk meddeler i Skrivelse af 30 f m

                                                       Separations
at Harrald Petersen har Afsonet det ham ved Bevillingen
paalagde Bidrag til sin Familie for 23 Uger til 4/8 98
92 Kr med Fængsel paa Vand og Brød.
9 Hvidovre Sogneraad fremsender Regning for Johanne Pedersdatter
under 22 f m for Oktober Kvartal til Beløb 24 Kr 72 Ø. (er afgaat ved Døden)

1899
ad 1 Denne udviste en Beholdning pr 1 Februar af 3588 Kr 42 Ø
ad 2 Beløbet 25 Kr modtaget d 4 f.m.
ad 3 Jørgen Pedersen er den 17 Jannuar afleveret til Formanden
og har han samme Dag forladt Kommunen. for at søge
Arbejde.
ad 4 Beløbet 50 Kr 62 Ør vedtog man at betale
ad 5 Beløbet vedtog man at betale
ad 6 Beløbet avises til Udbetaling.
ad 7 Til Efterretning
ad 8 Ligeledes til Efterretning
ad 9 Beløbet vedtog man at betale Dødsfaldet toges til Efterretning.



1899

10 Hillerød Fattigvæsen anmelder at Rasmus Jensens Enke er

tilstaat en Huslejehjælp for Jannuar Kvartal stor 15 Kroner

hvilken Hjælp vil blive ydet fremtidig uden Anmeldelse.

11 Under 14 f m fremsender Birket 149 Kr 76 Øre for løste

Næringsbeviser i Aaret 1898.

12 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Landinspektør Sørensen

Kortet over den af Sogneraadet Kjøbte Parcell til Brug

for den ny Skolebygning, Regning medfulgte til Beløb

23 Kr

13 Med Skrivelser af 9' og 23 f m fremsender Esbønderup Sygehus

Regning for Arbejdsmand Jens Nielsens Kur i Sygehuset fra

3/12 98 til 23/1 99 til Beløb 57 Kr 60, Ø

14 Paa Skrivelse herfra af 23 Decbr f. a. har Raabjerg

Sogneraad i Skrivelse af 30 f m svaret at det forholder

sig rigtigt af Inger Marie Svendsen er indtraadt i Ægte-

skab med Bertil Simonsen i Bagterp der nyder Alder-

domsunderstøttelse.

Der meddeles i Skrivelsen at Bertel Simonsen under 16 s m

er anmodet om at Afhente Barnet, dette er imidlertid

ikke blevet Afhentet hverfor der forespørges om hvilken

Fremgangsmaade der vil være at bruge, der udtales at

Refusion forbeholdes for Alle Udgifter ogsaa efter 1ste Jannuar

15 Amtet fremsender Meddelelse om at Græsted Maarum Kommune

har i Henhold til Lov af 16 Juni 1876 at fremstilles og

afgive Heste og Vogne paa Mønstringsstedet i Hillerød

der fremstilles 17 Heste og 2 Vogne der afgives 11 Heste og 1 Vogn

Mønstringsdagen er 3d Dag kl 10 Fmd

16. Amtet anmoder i Skrivelse af 31 f m om Oplysning

om de i Kommunen værende mindre offentlige Vandløb.

Regulativerne over disse bedes fremsendt med Svaret.

                                       forepørger

17 + Kjøbenhavns Magistrat meddeleri i Skrivelse af 12 f m om Handelmd

Niels Pedersen af Gilleleje født 8/10 40 er forsørgelses berettigt her ?

1899

ad 10 Til Efterretning.ad 11 d 7/2 Andersen Hans Jørgen Skrædder i Græsted     24 00           31/3 Aarup Christen Sørensen Detajlhdl Græsted    60  -           22/4 Person Anders Skrædder Græsted                 24  -            3/5 Olsen Vilhelm Skomager Græsted                  24  -           25/6 Jensen Lars Christian Skrædder Græsted        24  -

                                                                                156 00                                              ⁒ 4% for Inkassationen     6 24                                                                       Rest    149,76.

ad 12 Regningen anvises til Udbetaling.

ad 13 Regningen anvises til Udbetaling

ad 14 Da det fremgaar af Skrivelsen at Barnets Stedfader Bertil

Simonsen er i Live, og ikke oppebærer Fattigunderstøttelse

maa man fremdeles fastholde sin Opfattelse, at det

paaligger Stedfaderen at sørge for Barnets fremtidige

Forsørgelse hvorledes Raabjerg vil iværksætte overførelsen

af Barnet til Forældrene, maa man ansee sig som

uvedkommende.

ad 15 Til Efterretning.

ad 16 Regulativerne vil af Formanden blive fremsendt

ad x 17 Skrivelsen er fremsendt i Anledning af at Hustruen

d 31 Decbr er bleven indlagt under Kur i Kommune-

hospitalet. Efter Indhentede Oplysninger er Niels Pedersen

fraflyttet herværende Kommune sidst i Oktbr Maaned

1893 og tilflyttet Gilleleje hvor han har opholdt sig til

4 Novdr 1898, og maa han saaledes ansees for at have

erhvervet Forsørgelsesret i Søborg Gilleleje Kommune.

Svaret vil være at Affatte i Overeensstemmelse hermed.



1899
10 Hillerød Fattigvæsen anmelder at Rasmus Jensens Enke er
tilstaat en Huslejehjælp for Jannuar Kvartal stor 15 Kroner
hvilken Hjælp vil blive ydet fremtidig uden Anmeldelse.
11 Under 14 f m fremsender Birket 149 Kr 76 Øre for løste
Næringsbeviser i Aaret 1898.
12 Med Skrivelse af 12 f m fremsender Landinspektør Sørensen
Kortet over den af Sogneraadet Kjøbte Parcell til Brug
for den ny Skolebygning, Regning medfulgte til Beløb
23 Kr
13 Med Skrivelser af 9' og 23 f m fremsender Esbønderup Sygehus
Regning for Arbejdsmand Jens Nielsens Kur i Sygehuset fra
3/12 98 til 23/1 99 til Beløb 57 Kr 60, Ø
14 Paa Skrivelse herfra af 23 Decbr f. a. har Raabjerg
Sogneraad i Skrivelse af 30 f m svaret at det forholder
sig rigtigt af Inger Marie Svendsen er indtraadt i Ægte-
skab med Bertil Simonsen i Bagterp der nyder Alder-
domsunderstøttelse.
Der meddeles i Skrivelsen at Bertel Simonsen under 16 s m
er anmodet om at Afhente Barnet, dette er imidlertid
ikke blevet Afhentet hverfor der forespørges om hvilken
Fremgangsmaade der vil være at bruge, der udtales at
Refusion forbeholdes for Alle Udgifter ogsaa efter 1ste Jannuar
15 Amtet fremsender Meddelelse om at Græsted Maarum Kommune
har i Henhold til Lov af 16 Juni 1876 at fremstilles og
afgive Heste og Vogne paa Mønstringsstedet i Hillerød
der fremstilles 17 Heste og 2 Vogne der afgives 11 Heste og 1 Vogn
Mønstringsdagen er 3d Dag kl 10 Fmd
16. Amtet anmoder i Skrivelse af 31 f m om Oplysning
om de i Kommunen værende mindre offentlige Vandløb.
Regulativerne over disse bedes fremsendt med Svaret.

                                       forepørger
17 + Kjøbenhavns Magistrat meddeleri i Skrivelse af 12 f m om Handelmd
Niels Pedersen af Gilleleje født 8/10 40 er forsørgelses berettigt her ?

1899
ad 10 Til Efterretning.
ad 11 d 7/2 Andersen Hans Jørgen Skrædder i Græsted     24 00
           31/3 Aarup Christen Sørensen Detajlhdl Græsted    60  -
           22/4 Person Anders Skrædder Græsted                 24  -
            3/5 Olsen Vilhelm Skomager Græsted                  24  -
           25/6 Jensen Lars Christian Skrædder Græsted        24  -

                                                                                156 00
                                              ⁒ 4% for Inkassationen     6 24

                                                                       Rest    149,76.
ad 12 Regningen anvises til Udbetaling.
ad 13 Regningen anvises til Udbetaling
ad 14 Da det fremgaar af Skrivelsen at Barnets Stedfader Bertil
Simonsen er i Live, og ikke oppebærer Fattigunderstøttelse
maa man fremdeles fastholde sin Opfattelse, at det
paaligger Stedfaderen at sørge for Barnets fremtidige
Forsørgelse hvorledes Raabjerg vil iværksætte overførelsen
af Barnet til Forældrene, maa man ansee sig som
uvedkommende.
ad 15 Til Efterretning.
ad 16 Regulativerne vil af Formanden blive fremsendt
ad x 17 Skrivelsen er fremsendt i Anledning af at Hustruen
d 31 Decbr er bleven indlagt under Kur i Kommune-
hospitalet. Efter Indhentede Oplysninger er Niels Pedersen
fraflyttet herværende Kommune sidst i Oktbr Maaned
1893 og tilflyttet Gilleleje hvor han har opholdt sig til
4 Novdr 1898, og maa han saaledes ansees for at have
erhvervet Forsørgelsesret i Søborg Gilleleje Kommune.
Svaret vil være at Affatte i Overeensstemmelse hermed.



1899

18 Brøndshøj Rødovre Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 10 f m

at Typograff Jens Niels Chr Ingemandsens Hustru Lovise Christine

Krøll d 10 Oktbr f A er bleven indlagt i Amtssygehuset hvor

hun d 13 Novbr. f a afgik ved Døden.

Da J N Chr Ingemandsen er født i Græsted Sogn d 2 Jannuar

1872 og ikke ved 5 Aarigt Ophold har erhvervet Forsørgelsesret

udenfor Fødekommunen forespørges om han erkjendes hjemme-

hørende her og om de med Hustruens Kur forbundne

Udgifter vil blive refunderet.

19 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Politimesten i Helsinge

Rapporter til Oplysning om Hanne Marie Jensens Forsørgelses

hjem. I Skrivelsen henstilles at Sogneraadet erkender hende

hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune, da Beteg-

nelsen i Novbr efter rigtig Sprogbrug omfatter hele Tidsrum-

met fra 1ste til 30 Novbr.-

20. I Skrivelse af 24 f m forespørger Værløse Sogneraad om

Møllersvend Peter Emil Hansen erkendes hjemmehørende

her, idet han ved Henvendelse til Værløse Sogneraad har

anmodet dette om at overtage Forsørgelsen af hans 2d

Børn Otto og Birthe da han paa Grund af Blindhed

er ude af Stand til et forsørge dem.

Det henstilles at forsaavidt han erkjendes hjemmehørende her.

og da Børnene ere anbragte heri Communen, formener

Værløse Sogneraad at være udenfor Sagen.

Skudsmaalsbog og Afhøring medfulgte.

21 Politimesteren i Kronborg vestre Birk fremsender med Skri-

velse af 23 f m Andragende til Anbefaling om Oprettelsen

af 1 Apothek i Helsinge.

22 Plejetilsynet henstiller i Skrivelse af 3d f m at den

Slagter Christen Jørgensen givne Tilladelse til at have

1 Barn i Pleje tages tilbage.

23 Formanden fremsatte Spørgsmaal om Kommunens Skoler

bør overføres fra den Ældre Brandforsikring til Østifternes

Brandforsikring, der for i aar fordrer et mindre Kontingent.

1899.

ad 18 Jens Niels Christian Ingemandsen erkendes forsørgelsesberettiget

i Græsted Maarum Kommune og vil den modtagne Regning

til Beløb 35 Kr 25 Ør herfra blive refunderet.

ad 19 Da Sogneraadet ikke har den opfattelse at tiltrædelsen til

en Plads i Novbr er det samme som 1ste Novber maa

man forinden man erkender Hanne Marie Jensen

hjemmehørende her begjære Optaget optaget Politiforhør

Under Eds Tilbud.

ad 20 Peter Emil Hansen erkendes hjemmehørende her, og

som Følge heraf vil Børnenes forsørgelse fra 1ste Februar

d a blive udredet af herværende Fattigvæsen.

ad 21 Da Oprettelsen af 1 Apothek i Helsinge har saare

liden Betydning for Græsted Sogns Beboere, og for Maarum

Sogns Vedkommende vil formentlig kun en ringe del

af Sognets vestligste Beboera have Interesse af Apo-

thekets Oprettelse i Helsinge og denne Interesse taber en

Del af sin Betydning ved at de paagjældende Beboere

har let Adgang ved Ugentlig Forbindelse med Hillerød

som nærmeste Handelsplads, og saameget mere som

en stor Deel af Sognets Beboere har nærmere Vej

til Esbønderup Apothek og finder Sogneraadet derfor

ingen Anledning til at Anbefale Oprettelsen.

ad 22 Forinden Sogneraadet kan tage den engang givne

Tilladelse tilbage maa man udbede sig Plejetilsynets

nærmere Motivering paa hvilke Grunde det støtter

sit Forslag

ad 23 Det vedtoges med 6 Stemmer at indtræde i Østifternes Brandforsikring

fra 1ste April d. a.



1899
18 Brøndshøj Rødovre Sogneraad Meddeler i Skrivelse af 10 f m
at Typograff Jens Niels Chr Ingemandsens Hustru Lovise Christine
Krøll d 10 Oktbr f A er bleven indlagt i Amtssygehuset hvor
hun d 13 Novbr. f a afgik ved Døden.
Da J N Chr Ingemandsen er født i Græsted Sogn d 2 Jannuar
1872 og ikke ved 5 Aarigt Ophold har erhvervet Forsørgelsesret
udenfor Fødekommunen forespørges om han erkjendes hjemme-
hørende her og om de med Hustruens Kur forbundne
Udgifter vil blive refunderet.
19 Med Skrivelse af 27 f m fremsender Politimesten i Helsinge
Rapporter til Oplysning om Hanne Marie Jensens Forsørgelses
hjem. I Skrivelsen henstilles at Sogneraadet erkender hende
hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune, da Beteg-
nelsen i Novbr efter rigtig Sprogbrug omfatter hele Tidsrum-
met fra 1ste til 30 Novbr.-
20. I Skrivelse af 24 f m forespørger Værløse Sogneraad om
Møllersvend Peter Emil Hansen erkendes hjemmehørende
her, idet han ved Henvendelse til Værløse Sogneraad har
anmodet dette om at overtage Forsørgelsen af hans 2d
Børn Otto og Birthe da han paa Grund af Blindhed
er ude af Stand til et forsørge dem.
Det henstilles at forsaavidt han erkjendes hjemmehørende her.
og da Børnene ere anbragte heri Communen, formener
Værløse Sogneraad at være udenfor Sagen.
Skudsmaalsbog og Afhøring medfulgte.
21 Politimesteren i Kronborg vestre Birk fremsender med Skri-
velse af 23 f m Andragende til Anbefaling om Oprettelsen
af 1 Apothek i Helsinge.
22 Plejetilsynet henstiller i Skrivelse af 3d f m at den
Slagter Christen Jørgensen givne Tilladelse til at have
1 Barn i Pleje tages tilbage.
23 Formanden fremsatte Spørgsmaal om Kommunens Skoler
bør overføres fra den Ældre Brandforsikring til Østifternes
Brandforsikring, der for i aar fordrer et mindre Kontingent.

1899.
ad 18 Jens Niels Christian Ingemandsen erkendes forsørgelsesberettiget
i Græsted Maarum Kommune og vil den modtagne Regning
til Beløb 35 Kr 25 Ør herfra blive refunderet.
ad 19 Da Sogneraadet ikke har den opfattelse at tiltrædelsen til
en Plads i Novbr er det samme som 1ste Novber maa
man forinden man erkender Hanne Marie Jensen
hjemmehørende her begjære Optaget optaget Politiforhør
Under Eds Tilbud.
ad 20 Peter Emil Hansen erkendes hjemmehørende her, og
som Følge heraf vil Børnenes forsørgelse fra 1ste Februar
d a blive udredet af herværende Fattigvæsen.
ad 21 Da Oprettelsen af 1 Apothek i Helsinge har saare
liden Betydning for Græsted Sogns Beboere, og for Maarum
Sogns Vedkommende vil formentlig kun en ringe del
af Sognets vestligste Beboera have Interesse af Apo-
thekets Oprettelse i Helsinge og denne Interesse taber en
Del af sin Betydning ved at de paagjældende Beboere
har let Adgang ved Ugentlig Forbindelse med Hillerød
som nærmeste Handelsplads, og saameget mere som
en stor Deel af Sognets Beboere har nærmere Vej
til Esbønderup Apothek og finder Sogneraadet derfor
ingen Anledning til at Anbefale Oprettelsen.
ad 22 Forinden Sogneraadet kan tage den engang givne
Tilladelse tilbage maa man udbede sig Plejetilsynets
nærmere Motivering paa hvilke Grunde det støtter
sit Forslag
ad 23 Det vedtoges med 6 Stemmer at indtræde i Østifternes Brandforsikring
fra 1ste April d. a.



1899

24 Man foretog Valg paa 2 Revisorer til revidere Kommune=

regnskabet for 1898.

25 Forslaget til Formandens Løn var til 1ste Behandling.

26 I Skrivelsen af 3d d m besværer Niels Nielsen og Niels Larsen

af Nellerød over Skolestiens Tilstand fra Nellerød til Kagerup

særlig over Jens Peter Olsens, og Lars Larsens Lodder.

27 Lærer Hansen Andrager om at der til Maarum Skole

maa blive Anskaffet 15 Tavler, 6 Blækhuse og 1 Pakke Skrivekridt.

28 Regnskabet for de fattiges Kasse i 1898 fremlagdes:

29 Folketingsvalglisten fremlagdes til Revision

30 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Bendte Hansen af Lopholm

b Niels Gjertsens Enke Dønnevælde (2' Behandling)

c Peter Davidsen Faksemose besværing over den tilstaaede

Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig fremsendt gjennem

Amtet.

31 Den i det extraordinære Møde d 30 Jannuar frem-

satte Sag, angaaende Erklæring over Andragendet fra

Gaardejer Anders Jensens Hustru i Haagendrup, om Mandens

umyndiggjørelse fremsattes paany.

32 Derefter behandledes de indkomne 20 Skatteklager:

1 Skræder A Andreassen Græsted

2 Handelsbestyrer Chr Petersen Græsted

3 Mads Christiansens Enke Græsted

4 L Petersen Pibemosegaard for Sønnen Chr Petersen

5 Snedker Peter Jensen Græsted Mark.

6 Christian Sørensen Frebo Overdrev

7 Ølhdl P Jensen Græsted

8 Postmester Larsen Græsted

1899

ad 24 hertil Valgtes: Skovrider Christensen, og Nielsen Duemosegaard

ad 25 Denne bestemtes til 300 Kroner.

ad 26 Istandsættelsen der vil være at udføre ved N P Hansens

Foranstaltning udsattes til Vejrforholdene tillader det i til=

kommende Foraar.

ad 27 Med Skolekommissionens Anbefaling vil Materiellet blive

anskaffet, af N P Hansen.

ad 28 Dette udviste en Indtægt af 294 Kr 24 Øre og en Udgift

af 187 Kr 70 Ør samt Beholdning 106 Kr 54 Øre.

ad 29 Folketingsvalglisten vil være at Affatte som Gjæl-

dende fra 1ste April 1899 til 31 Marts 1900.

ad 30 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:

a Bendte Hansen tilstodes tilstodes 22 Kr Aarlig fra 1ste

   Februar d. a.

b Niels Gjertens Enke tilstodes 36 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar d a.

c Sogneraadet finder ingen Anledning til at forhøje

   Understøttelsen for Tiden, Da Klageren har Indtægt af

   Jorden, og ved Salg af Tørv, Ligesom Hustruen efter

   Evne bidrager ikke ubetyteligt til deres fælles Underhold.

ad 31 behandledes Ligeledes for Lukkede Døre.

Ved skriftlig Afstemning vedtoges det med 5 Stemmer

imod 4 at nægte Andragendet Sogneraadets Anbe-

faling.

ad 32 1 Skræder Andreassen Græsted nedsattes af 80 Kr med 2 Kr 56 Ør

2 Handelsbestyrer Chr Petersen Græsted Skatteansættelsen bliver staaende

3 Mads Christiansens Enke Græsted nedsættes af 40 Kr med 1 Kr 28 Ør

4 L Petersen Pibemosegaard Skatten for Sønnen udgaar

5 Snedker Peter Jensen Græsted Mark Skatteansættelsen bliver staaende

6 Brøndgraver Chr Sørensen Frebo Overdrev Ligeledes

7 Ølhdl P Jensen Græsted nedsættes af 100 Kr med 3 Kr 20 Ø

8 Postmester Larsen Græsted nedsættes af 320 Kr med 10 Kr 24 Ø



1899
24 Man foretog Valg paa 2 Revisorer til revidere Kommune=
regnskabet for 1898.
25 Forslaget til Formandens Løn var til 1ste Behandling.
26 I Skrivelsen af 3d d m besværer Niels Nielsen og Niels Larsen
af Nellerød over Skolestiens Tilstand fra Nellerød til Kagerup
særlig over Jens Peter Olsens, og Lars Larsens Lodder.
27 Lærer Hansen Andrager om at der til Maarum Skole
maa blive Anskaffet 15 Tavler, 6 Blækhuse og 1 Pakke Skrivekridt.
28 Regnskabet for de fattiges Kasse i 1898 fremlagdes:
29 Folketingsvalglisten fremlagdes til Revision
30 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Bendte Hansen af Lopholm
b Niels Gjertsens Enke Dønnevælde (2' Behandling)
c Peter Davidsen Faksemose besværing over den tilstaaede
Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig fremsendt gjennem
Amtet.
31 Den i det extraordinære Møde d 30 Jannuar frem-
satte Sag, angaaende Erklæring over Andragendet fra
Gaardejer Anders Jensens Hustru i Haagendrup, om Mandens
umyndiggjørelse fremsattes paany.
32 Derefter behandledes de indkomne 20 Skatteklager:
1 Skræder A Andreassen Græsted
2 Handelsbestyrer Chr Petersen Græsted
3 Mads Christiansens Enke Græsted
4 L Petersen Pibemosegaard for Sønnen Chr Petersen
5 Snedker Peter Jensen Græsted Mark.
6 Christian Sørensen Frebo Overdrev
7 Ølhdl P Jensen Græsted
8 Postmester Larsen Græsted

1899
ad 24 hertil Valgtes: Skovrider Christensen, og Nielsen Duemosegaard
ad 25 Denne bestemtes til 300 Kroner.
ad 26 Istandsættelsen der vil være at udføre ved N P Hansens
Foranstaltning udsattes til Vejrforholdene tillader det i til=
kommende Foraar.
ad 27 Med Skolekommissionens Anbefaling vil Materiellet blive
anskaffet, af N P Hansen.
ad 28 Dette udviste en Indtægt af 294 Kr 24 Øre og en Udgift
af 187 Kr 70 Ør samt Beholdning 106 Kr 54 Øre.
ad 29 Folketingsvalglisten vil være at Affatte som Gjæl-
dende fra 1ste April 1899 til 31 Marts 1900.
ad 30 Disse behandledes for Lukkede Døre og afgjordes saaledes:
a Bendte Hansen tilstodes tilstodes 22 Kr Aarlig fra 1ste
   Februar d. a.
b Niels Gjertens Enke tilstodes 36 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar d a.
c Sogneraadet finder ingen Anledning til at forhøje
   Understøttelsen for Tiden, Da Klageren har Indtægt af
   Jorden, og ved Salg af Tørv, Ligesom Hustruen efter
   Evne bidrager ikke ubetyteligt til deres fælles Underhold.
ad 31 behandledes Ligeledes for Lukkede Døre.
Ved skriftlig Afstemning vedtoges det med 5 Stemmer
imod 4 at nægte Andragendet Sogneraadets Anbe-
faling.
ad 32 1 Skræder Andreassen Græsted nedsattes af 80 Kr med 2 Kr 56 Ør
2 Handelsbestyrer Chr Petersen Græsted Skatteansættelsen bliver staaende
3 Mads Christiansens Enke Græsted nedsættes af 40 Kr med 1 Kr 28 Ør
4 L Petersen Pibemosegaard Skatten for Sønnen udgaar
5 Snedker Peter Jensen Græsted Mark Skatteansættelsen bliver staaende
6 Brøndgraver Chr Sørensen Frebo Overdrev Ligeledes
7 Ølhdl P Jensen Græsted nedsættes af 100 Kr med 3 Kr 20 Ø
8 Postmester Larsen Græsted nedsættes af 320 Kr med 10 Kr 24 Ø



1899

9 Christian Markussen Lopholm

10 Ole Hansen Kornelliussen Græsted Overdrev

11 Lars Christiansen Pikkerhusene

12 Rasmus Pedersen Aggebo

13 Lars Olsen Pcl Dønnevælde

14 Anton Simonsens Enke Dønnevælde

15 Snedker Anders Madsen Paarup

16 Plantør Jens P Jensen Maarum

17 Skomagerlærling Carl Christoftersen M Tinghuse

18 Gartner Lars Larsen Ejlstrup

19 Hmd Jørgen Larsens Enke Ejlstrup

20 Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup

21 Endvidere fremlagdes Skrivelser fra Gaardejer Niels Nielsen

Lillerødgaard i Alume og hans Fader med Anmodning

om at en ny fordeling af deres Skatteansættelse maa

blive foretaget da Gaarden er overdraget Sønnen fra

1ste Jannuar d. a.

22 Ungkarl Jens Christensen Nellerød begjærer sig fritaget

for at svare skat da han d 30 Jannuar d. a. er

indkaldt til Millitajrtjeneste

33 Fattigsager

1899

9 Christian Markussen Lopholm Skatteansættelsen forbliver staaende

10 Ole Hansen Kornelliussen Græsted Overdrev         -     ligeledes

11 Lars Christiansen Pikkerhusene nedsættes af 40 Kr med 1 Kr 28 Ør

12 Rasmus Pedersen Aggebo Skatteansættelsen forbliver staaende

13 Parcellist Lars Olsen Dønnevælde                    -    Ligeledes

14 Anton Simonsens Enke ibd                                  Ligeledes

15 Snedker Anders Madsen Paarup                           Ligeledes

16 Plantør Jens P Jensen Maarum                             Ligeledes

17 Skomager Carl Christoffersen Maarum Tinghuse     Ligeledes

18 Gartner Lars Larsen Ejlstrup                                 Ligeledes

19 Gmd Jørgen Larsens Enke ibd                              Ligeledes

20 Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup                     Ligeledes

21 Da Overdragelsen er sket efter Ligningens Affattelse seer

Sogneraadet sig ikke istand til at kunne foretage den Øn-

skede Forandring i Ligningen.

22 Man finder ingen Anledning til at eftergive den Paa-

lignede Skat for Tiden.

ad 33 a Man sluttede Akkord med Hjulmd Niels Rasmussen

Græsted og Hmd Anders Mortensen Græsted Mark at

disse overtager i Pleje indtil udgangen af indeværende Aar

2' af Møllersvend Peter E Hansens Børn nemlig:

Birthe Hansen overtager N Rasmussen for en Betaling af

55 Kr, og Otto Hansen overtager Anders Mortensen for en

Betaling af 75 Kroner.

b Man billigede at Ole Jørgensen d 27 f m havde tildelt

Mads Truelsen en Brændselshjælp 10 Kroner.

c Det overdroges Ni Christensen at Anskaffe 1 Jakke og 1 par Ben=

klæder til Fattiglem Jørgen Pedersen Højelt.

Mødet hævet

P Hansen   Ole Jørgensen   Niels P. Hansen

Niels Madsen   Chr. Andersen   Aug Bock

Niels Hansen   Niels Kristensen   P. Nielsen

Jakob Nielsen
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9 Christian Markussen Lopholm
10 Ole Hansen Kornelliussen Græsted Overdrev
11 Lars Christiansen Pikkerhusene
12 Rasmus Pedersen Aggebo
13 Lars Olsen Pcl Dønnevælde
14 Anton Simonsens Enke Dønnevælde
15 Snedker Anders Madsen Paarup
16 Plantør Jens P Jensen Maarum
17 Skomagerlærling Carl Christoftersen M Tinghuse
18 Gartner Lars Larsen Ejlstrup
19 Hmd Jørgen Larsens Enke Ejlstrup
20 Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup
21 Endvidere fremlagdes Skrivelser fra Gaardejer Niels Nielsen
Lillerødgaard i Alume og hans Fader med Anmodning
om at en ny fordeling af deres Skatteansættelse maa
blive foretaget da Gaarden er overdraget Sønnen fra
1ste Jannuar d. a.
22 Ungkarl Jens Christensen Nellerød begjærer sig fritaget
for at svare skat da han d 30 Jannuar d. a. er
indkaldt til Millitajrtjeneste
33 Fattigsager
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9 Christian Markussen Lopholm Skatteansættelsen forbliver staaende
10 Ole Hansen Kornelliussen Græsted Overdrev         -     ligeledes
11 Lars Christiansen Pikkerhusene nedsættes af 40 Kr med 1 Kr 28 Ør
12 Rasmus Pedersen Aggebo Skatteansættelsen forbliver staaende
13 Parcellist Lars Olsen Dønnevælde                    -    Ligeledes
14 Anton Simonsens Enke ibd                                  Ligeledes
15 Snedker Anders Madsen Paarup                           Ligeledes
16 Plantør Jens P Jensen Maarum                             Ligeledes
17 Skomager Carl Christoffersen Maarum Tinghuse     Ligeledes
18 Gartner Lars Larsen Ejlstrup                                 Ligeledes
19 Gmd Jørgen Larsens Enke ibd                              Ligeledes
20 Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup                     Ligeledes
21 Da Overdragelsen er sket efter Ligningens Affattelse seer
Sogneraadet sig ikke istand til at kunne foretage den Øn-
skede Forandring i Ligningen.
22 Man finder ingen Anledning til at eftergive den Paa-
lignede Skat for Tiden.

ad 33 a Man sluttede Akkord med Hjulmd Niels Rasmussen
Græsted og Hmd Anders Mortensen Græsted Mark at
disse overtager i Pleje indtil udgangen af indeværende Aar
2' af Møllersvend Peter E Hansens Børn nemlig:
Birthe Hansen overtager N Rasmussen for en Betaling af
55 Kr, og Otto Hansen overtager Anders Mortensen for en
Betaling af 75 Kroner.
b Man billigede at Ole Jørgensen d 27 f m havde tildelt
Mads Truelsen en Brændselshjælp 10 Kroner.
c Det overdroges Ni Christensen at Anskaffe 1 Jakke og 1 par Ben=
klæder til Fattiglem Jørgen Pedersen Højelt.

Mødet hævet
P Hansen   Ole Jørgensen   Niels P. Hansen
Niels Madsen   Chr. Andersen   Aug Bock
Niels Hansen   Niels Kristensen   P. Nielsen
Jakob Nielsen



1899

Ordinært Møde Fredagen d 3d Marts

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Februar Maaned

2 Helsingør Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 20 f m om at Ugift

Emma Christine Elisabeths Christensens d 23 Novbr f. a fødte Barns

Fødsel maa blive Noteret til Kirkebogen her.

3 Amtet meddeler i Skrivelse af 21 f m at den af P Davidsen

Faksemose indgivne Besværing over at være nægtet for-

højelse af den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig

ikke har kunnet tages til Følge.

4 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af

15 f m Regning for den Jørgen Petersen ydede Under-

støttelse, Ophold paa Ladegaarden, 11 Dage, samt for tildelte

Klædningstykker til Beløb ialt 13 Kr 39 Ør samt for Udgifter

ved hans Hjemsendelse 7 Kr 50 Øre

5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 16 f m

at Rasmus Jensens Enke er tilstaat en Brændselshjælp

in Natura stor 2 Kr 90 Ør

6 Amtet fremsender Schemaer til Udfyldning angaaende

Kommunens Indtægter og Udgifter i Aaret 1898.

7 Ligeledes Schemaer til Oplysning om Alderdomsunderstøttelses-

lovens Virkninger.

8 Cirkulære fremlagdes hvorved det er resolveret at Offer-

berettigede og Millitære samt Sognebaandsløsere ikke kan

paalignes Højtidsoffer

9 Ved cirkulære af 24 Jannuar henledes Opmærksomheden

paa den af Fuldmægtig Frost og Herredsfoged Rosenørn

udgivne Samling af Love og ministerielle Skrivelser.

10 Plejetilsynet fremsender Beretning om Plejeforholdene

i Kommunen i Aaret 1898

1899

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 3093 Kr. 05 Øre

ad 2 Da det er Oplyst at Emma Christine Elisabeth Christiansen

10 Mnder dagen havde Ophold i Kjøbh vil Barnets Notering

formentlig være at foretage der

ad 3 Toges til Efterretning.

ad 4 Ligeledes til Efterretning Regningerne anvistes til Udbetaling.

ad 5 Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Schemaerne vil blive udfyldte efter Regnskabets Afslutning

ad 7 Ligeledes.

ad 8 Til Efterretning

ad 9 Det overdroges Formanden at foranstalte 1 Exp anskaffet

ad 10 At give Beretningerne Sogneraadets Paategning, overdroges

Formanden.

En Henstilling fra Plejetilsynet om at den Christen Jørgensen

Lopholm givne Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje toges tilbage

synes man ikke at der for Tiden er tilstrækkelig Grund til at

imødekomme. Da Barnet saavidt Sogneraadet bekjendt

i alle Forhold har det godt.



1899
Ordinært Møde Fredagen d 3d Marts
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Februar Maaned
2 Helsingør Fattigvæsen anmoder i Skrivelse af 20 f m om at Ugift
Emma Christine Elisabeths Christensens d 23 Novbr f. a fødte Barns
Fødsel maa blive Noteret til Kirkebogen her.
3 Amtet meddeler i Skrivelse af 21 f m at den af P Davidsen
Faksemose indgivne Besværing over at være nægtet for-
højelse af den tilstaaede Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig
ikke har kunnet tages til Følge.
4 Kjøbenhavns Magistrat fremsender med Skrivelse af
15 f m Regning for den Jørgen Petersen ydede Under-
støttelse, Ophold paa Ladegaarden, 11 Dage, samt for tildelte
Klædningstykker til Beløb ialt 13 Kr 39 Ør samt for Udgifter
ved hans Hjemsendelse 7 Kr 50 Øre
5 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 16 f m
at Rasmus Jensens Enke er tilstaat en Brændselshjælp
in Natura stor 2 Kr 90 Ør
6 Amtet fremsender Schemaer til Udfyldning angaaende
Kommunens Indtægter og Udgifter i Aaret 1898.
7 Ligeledes Schemaer til Oplysning om Alderdomsunderstøttelses-
lovens Virkninger.
8 Cirkulære fremlagdes hvorved det er resolveret at Offer-
berettigede og Millitære samt Sognebaandsløsere ikke kan
paalignes Højtidsoffer
9 Ved cirkulære af 24 Jannuar henledes Opmærksomheden
paa den af Fuldmægtig Frost og Herredsfoged Rosenørn
udgivne Samling af Love og ministerielle Skrivelser.
10 Plejetilsynet fremsender Beretning om Plejeforholdene
i Kommunen i Aaret 1898

1899
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 3093 Kr. 05 Øre
ad 2 Da det er Oplyst at Emma Christine Elisabeth Christiansen
10 Mnder dagen havde Ophold i Kjøbh vil Barnets Notering
formentlig være at foretage der
ad 3 Toges til Efterretning.
ad 4 Ligeledes til Efterretning Regningerne anvistes til Udbetaling.
ad 5 Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Schemaerne vil blive udfyldte efter Regnskabets Afslutning
ad 7 Ligeledes.
ad 8 Til Efterretning
ad 9 Det overdroges Formanden at foranstalte 1 Exp anskaffet
ad 10 At give Beretningerne Sogneraadets Paategning, overdroges
Formanden.
En Henstilling fra Plejetilsynet om at den Christen Jørgensen
Lopholm givne Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje toges tilbage
synes man ikke at der for Tiden er tilstrækkelig Grund til at
imødekomme. Da Barnet saavidt Sogneraadet bekjendt
i alle Forhold har det godt.



1899

11 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 6 f m at

Lars Christian Hansen født i Maarum d 1 Juli 1869 under                                                                     Øresunds

28 Jannuar d.a. er bleven indlagt som Patient i Kommune

hospitalet der forespørges om han erkendes hjemmehørende her og

om hans Kur, og Pleje herfra kan forventes refunderet

12 I Skrivelse af 15 f m forespørger Helsinge Valdby Sogneraad

om Karen Pedersdatter Enke efter Arbejdsmand Jens Andersen

Aggebo tidligere boende i Stokkerup erkendes hjemmehørende

her. Med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik at Enken

er tilstaat en Huslejehjælp stor 20 Kr samt Brændselshjælp 10 Kr

13 Man afholdt Licitation over Levering af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i April Kvartal d.a.

14 Et Andragende fra Slagter Niels Larsen Græsted om

fritagelse for at svare Bygningsafgift af Forst No 530 af

Holt By.

15 Man foretog 2' Behandling af Forslag til Formandens Løn

16 Man traf Bestemmelse om Syn over Kommunens Skoler.

17 Ligeledes traf men Bestemmelse om bortførsel af et Sten-

gjærde ved Alume Skole samt Regulering af Gymnastikpladsen.

og opsætning af Rækværk om samme.

18 Amtet fremsender under 28 Februar en Klage fra Fattiglem

Børn Olsen Græsted over at være nægtet forhøjet Under-

støttelse af Sogneraadet Lægeerklæring medfulgte.

1899

ad 11 Forsaavidt Afhøringen er overeensstemmende med de virkelige

Forhold erkjendes L Christian Hansen hjemmehørende i Græsted

Maarum Kommune og vil Kuren derfor blive refunderet

herfra.

ad 12 Da Enken senest i Maj 1890 har oppebaaret Fattighjælp her,

endnu imedens Manden var i Live og Opholdet derefter er

fortsat heri Kommunen indtil i Oktober 1896 erkendes Enken

for forsørgelsesberettiget her og er man villig til at refundere

den anmeldte Understøttelse fra Skrivelsens og Afhøringens Dato

d 15 Februar d. a. i Henhold til Fattiglovens § 43.

ad 13 Brødet Liciteredes til:

I Græsted Distrikt a 76 Ør pr ℔ Bager Larsen Haagendrup

i Alume        -     a 76                              -

i Maarum     -      a 76      Jørgensen Ullerød Mølle

i Kagerup     -      a 76            -               -

ad 14 Efter de af Sogneraadet foretagne Undersøgelser beboes

den ommeldte Ejendom for Tiden af en Banearbejder

og 1 Stationsarbejder, hvorom Andragendet gives Paa-

tegning.

ad 15 Denne bestemtes som ved 1ste Behandling til 300 Kroner.

ad 16 Synet foretages i Græsted Sogn af Chr. Andersen N. Christensen

og Formanden, og i Maarum Sogn af N P Hansen samt

N Nielsen og Jakob Nielsen.

ad 17 Stenen vil være at henbringe paa Haagendragvejen

efter den Vejcommitteredes Anviisning. Rækværket og

Gymnastikpladsens Regulering samt eventuelt Stenens flyt-

ning vil være at bortakkordere ved Licitation.

ad 18 Den Børn Olsen tilstaaede Understøttelse bestaar at

24 ℔ Brød og 150 Ø Ugenlig samt Brændsel og fri Bolig

og endvidere den fornødne Lægehjælp og Medicin, een

Understøttelse som man formener er tilstrækkelig til Famlie

der bestaar af Mand = Hustru og 2 ukonfirmende Børn.                                                                          ⁒



1899
11 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 6 f m at
Lars Christian Hansen født i Maarum d 1 Juli 1869 under

                                                                     Øresunds
28 Jannuar d.a. er bleven indlagt som Patient i Kommune
hospitalet der forespørges om han erkendes hjemmehørende her og
om hans Kur, og Pleje herfra kan forventes refunderet
12 I Skrivelse af 15 f m forespørger Helsinge Valdby Sogneraad
om Karen Pedersdatter Enke efter Arbejdsmand Jens Andersen
Aggebo tidligere boende i Stokkerup erkendes hjemmehørende
her. Med Skrivelsen fulgte Afhøring hvoraf fremgik at Enken
er tilstaat en Huslejehjælp stor 20 Kr samt Brændselshjælp 10 Kr
13 Man afholdt Licitation over Levering af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i April Kvartal d.a.
14 Et Andragende fra Slagter Niels Larsen Græsted om
fritagelse for at svare Bygningsafgift af Forst No 530 af
Holt By.
15 Man foretog 2' Behandling af Forslag til Formandens Løn
16 Man traf Bestemmelse om Syn over Kommunens Skoler.
17 Ligeledes traf men Bestemmelse om bortførsel af et Sten-
gjærde ved Alume Skole samt Regulering af Gymnastikpladsen.
og opsætning af Rækværk om samme.
18 Amtet fremsender under 28 Februar en Klage fra Fattiglem
Børn Olsen Græsted over at være nægtet forhøjet Under-
støttelse af Sogneraadet Lægeerklæring medfulgte.

1899
ad 11 Forsaavidt Afhøringen er overeensstemmende med de virkelige
Forhold erkjendes L Christian Hansen hjemmehørende i Græsted
Maarum Kommune og vil Kuren derfor blive refunderet
herfra.
ad 12 Da Enken senest i Maj 1890 har oppebaaret Fattighjælp her,
endnu imedens Manden var i Live og Opholdet derefter er
fortsat heri Kommunen indtil i Oktober 1896 erkendes Enken
for forsørgelsesberettiget her og er man villig til at refundere
den anmeldte Understøttelse fra Skrivelsens og Afhøringens Dato
d 15 Februar d. a. i Henhold til Fattiglovens § 43.
ad 13 Brødet Liciteredes til:
I Græsted Distrikt a 76 Ør pr ℔ Bager Larsen Haagendrup
i Alume        -     a 76                              -
i Maarum     -      a 76      Jørgensen Ullerød Mølle
i Kagerup     -      a 76            -               -
ad 14 Efter de af Sogneraadet foretagne Undersøgelser beboes
den ommeldte Ejendom for Tiden af en Banearbejder
og 1 Stationsarbejder, hvorom Andragendet gives Paa-
tegning.
ad 15 Denne bestemtes som ved 1ste Behandling til 300 Kroner.
ad 16 Synet foretages i Græsted Sogn af Chr. Andersen N. Christensen
og Formanden, og i Maarum Sogn af N P Hansen samt
N Nielsen og Jakob Nielsen.
ad 17 Stenen vil være at henbringe paa Haagendragvejen
efter den Vejcommitteredes Anviisning. Rækværket og
Gymnastikpladsens Regulering samt eventuelt Stenens flyt-
ning vil være at bortakkordere ved Licitation.
ad 18 Den Børn Olsen tilstaaede Understøttelse bestaar at
24 ℔ Brød og 150 Ø Ugenlig samt Brændsel og fri Bolig
og endvidere den fornødne Lægehjælp og Medicin, een
Understøttelse som man formener er tilstrækkelig til Famlie
der bestaar af Mand = Hustru og 2 ukonfirmende Børn.

                                                                          ⁒



1899

19 Lærerne Hedemand Græsted, og Hansen Maarum, andrager om

Bidrag af Kommunekassen for at have holdt Aftenskole i Vinteren

18.98/99. samt Erstatning for Lys og Varme i denne Anledning.

20 Den Vejcommiterede L P Nielsen meddelte at Forstvæsenet havde

udjævnet Hegnet ved Græsted Hegn og opfyldt Vejgrøften og der-

over skaffet kjørevej til Skoven, det meddeltes endvidere at ved

Vejgrøftens fyldning stemmede Vandet op i Vejgrøften hvilket for-

mentlig ikke kunne passere

21 Postbud, Laurits Christensen, og Hmd Niels Christiansen, begge

af Alume andrager om Tilladelse til at lukke Vejgrøften

med Rør under Adgangsvejene til deres Huse fra Landevejen

22 Fattigsager

23 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1899

At Understøttelsen er nedsat med 50 Øre er begrundet ved at et

tredie Barn er Afgaat ved Døden. At Manden er svagelig

erkendes, men dette har formentlig sin Grund i at han i høj

Grad er henfalden til Drik, hvorvidt han har været Sengeliggende

i 2 Maaneder kjendes ikke, men at han derimod for Tiden er oppe

er bekjendt da han ved Lejligheder træffes paa Vejene, til Tider

kunne han Arbejde men mangler Villien dertil. Hustruen Derimod

er en yngre Kvinde der godt ved sit Arbejde kunne bidrage

en Deel til den fælles Husholdning men Valgsproget er Kommunen

skal føde os.-

ad 19 Begge tilstodes hver 10 Kr for Lys og Varme samt 15 Kr i Gratiale.

ad 20 Man vedtog at tilskrive Skovrider Christensen at forsaavidt

Udgangen til Skoven paa det paagjældende Sted Ønskes bibe-

holdt da vil der være at anbringe en Stenkiste i

Vejgrøften af Forstvæsenet under den Vejcommitterede Tilsyn.

og efter hans Anvisning imodsat fald vil Vejgrøftern blive

opgravet og Adgangen til Skoven derved spærret.

ad 21 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at der benyttes mindst

6" Drajnrør under Adgangsvejen og at Arbejdet med

nedlægningen i Øvrigt udføres under den Vejcommitteredes

Tilsyn og efter hans Anvisning.

ad 22 a Man billigede at Jakob Nielsen havde betalt 1 Krone for at

           skjære Brændet for P Larsens Enke Ejlstrup.

         b Marie Christiansen tilstodes 20 KKroner til anskaffelse af Klæder.

         c Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt P Roses Enke

           en Brændselshjælp stor 4 Kr d 28 f. m.

        d Ligeledes billigede Man at N Nielsen d 8/2 havde tildelt

          Søren Madsens Enke en Brændselshjælp stor 5 Kr.

        e Lars Larsens Enke er Ligeledes af samme tildelt en Brænd-

          selshjælp d 2/2 stor 5 Kr.

        f For Vadsk for Niels Andersen Kagerup havde Jakob Nielsen

          udbetalt 5 Kr hvilket billigedes.

ad 23 Dette bestemtes til Fredag d 17 d m Eftmd Kl 2.

Mødet hævet

P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen

Niels P. Hansen   N Nielsen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen

Lars P. Nielsen   Aug Bock   Chr. Andersen



1899
19 Lærerne Hedemand Græsted, og Hansen Maarum, andrager om
Bidrag af Kommunekassen for at have holdt Aftenskole i Vinteren
18.98/99. samt Erstatning for Lys og Varme i denne Anledning.
20 Den Vejcommiterede L P Nielsen meddelte at Forstvæsenet havde
udjævnet Hegnet ved Græsted Hegn og opfyldt Vejgrøften og der-
over skaffet kjørevej til Skoven, det meddeltes endvidere at ved
Vejgrøftens fyldning stemmede Vandet op i Vejgrøften hvilket for-
mentlig ikke kunne passere
21 Postbud, Laurits Christensen, og Hmd Niels Christiansen, begge
af Alume andrager om Tilladelse til at lukke Vejgrøften
med Rør under Adgangsvejene til deres Huse fra Landevejen
22 Fattigsager
23 Man traf Bestemmelse om næste Møde

1899
At Understøttelsen er nedsat med 50 Øre er begrundet ved at et
tredie Barn er Afgaat ved Døden. At Manden er svagelig
erkendes, men dette har formentlig sin Grund i at han i høj
Grad er henfalden til Drik, hvorvidt han har været Sengeliggende
i 2 Maaneder kjendes ikke, men at han derimod for Tiden er oppe
er bekjendt da han ved Lejligheder træffes paa Vejene, til Tider
kunne han Arbejde men mangler Villien dertil. Hustruen Derimod
er en yngre Kvinde der godt ved sit Arbejde kunne bidrage
en Deel til den fælles Husholdning men Valgsproget er Kommunen
skal føde os.-
ad 19 Begge tilstodes hver 10 Kr for Lys og Varme samt 15 Kr i Gratiale.
ad 20 Man vedtog at tilskrive Skovrider Christensen at forsaavidt
Udgangen til Skoven paa det paagjældende Sted Ønskes bibe-
holdt da vil der være at anbringe en Stenkiste i
Vejgrøften af Forstvæsenet under den Vejcommitterede Tilsyn.
og efter hans Anvisning imodsat fald vil Vejgrøftern blive
opgravet og Adgangen til Skoven derved spærret.
ad 21 Tilladelsen meddeles paa Betingelse at der benyttes mindst
6" Drajnrør under Adgangsvejen og at Arbejdet med
nedlægningen i Øvrigt udføres under den Vejcommitteredes
Tilsyn og efter hans Anvisning.
ad 22 a Man billigede at Jakob Nielsen havde betalt 1 Krone for at
           skjære Brændet for P Larsens Enke Ejlstrup.
         b Marie Christiansen tilstodes 20 KKroner til anskaffelse af Klæder.
         c Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt P Roses Enke
           en Brændselshjælp stor 4 Kr d 28 f. m.
        d Ligeledes billigede Man at N Nielsen d 8/2 havde tildelt
          Søren Madsens Enke en Brændselshjælp stor 5 Kr.
        e Lars Larsens Enke er Ligeledes af samme tildelt en Brænd-
          selshjælp d 2/2 stor 5 Kr.
        f For Vadsk for Niels Andersen Kagerup havde Jakob Nielsen
          udbetalt 5 Kr hvilket billigedes.
ad 23 Dette bestemtes til Fredag d 17 d m Eftmd Kl 2.

Mødet hævet
P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen
Niels P. Hansen   N Nielsen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen
Lars P. Nielsen   Aug Bock   Chr. Andersen



1899

Extramødet den 14d Marts

1 Formanden meddelte at han i henhold til Sogneraadets Beslutning

i Mødet d 3 Jannuar d a Sagen 9 og Amtsraadets Tilladelse

af 29 Septbr f a har optaget et laan i Frederiksborg Amts-

Sparekasse stort 2500 Kr at forente med 3 3/4 % p A fra 11 d m

og Afdrage paa 10 Aar, første Afdrag erlægger i 11 Juni Termin

d. a. med 125 Kr + Rente, Beløbet er indbetalt til Kasseren

Omkostningerne ved Laanets stiftelse er betalt med 16 Kr 73 Ø

2 Formanden meddelte at der imod de fremlagte Valglister

ingen Indsigelse var fremkommet

3 Til Sogneraadets Erklæring forelaa 5 til Amtsraadet frem-

sendte Klager over Ansættelsen til Skat efter Formue og

Lejlighed

4 Parcellist Christian Jensen Dønnevælde forespørger i Skrivelse

af 15 d m om Sogneraadet kunne være villigt til at sælge

Kommunens Hus i Dønnevælde da han som Nabo Ønsker

at Kjøbe det.

5 Til Erklæring fremsender Amtsraadet Udkast til Regler for

Kjørsel med Motorvogne og andre Automobiler.

6 Man traf Bestemmelse om Licitation over Levering af Tørv,

Vejmaterialier, samt bortsalg af Vejgræs, og Reparationer af Kommu-

nens Skoler

1899

Mødet d 17 Marts

ad 1 Toges til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning med Formandens fornødne

Paategning vil det ene Expl være at tilstille Asminderup

Grønholt Sogneraad

ad 3 Disse behandledes for Lukkede Døre:

a Partikulier Christian Markussen Lopholm

b Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

c Snedker Anders Madsen Paarup

d Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup

e Ungkarl Jens Christensen Nellerød.

Samtlige Skatteansættelser fastholdes, og vil Svaret være at Affatte

af Formanden i Overeensstemmelse hermed

ad 4 Til at forhandle om Salget af Ejendommen nedsattes at Ud-

valg bestaaende af V. Jørgensen, Chr Andersen, N Christensen

og Formanden Udvalget fremsætter Forslaget i næste ordinære

Møde.

ad 5 Man vedtog at erklære at Sogneraadet ikke kan være med

til at Anbefale Kjørsel med Motorvogne paa Amtets Veje

da man maa forudsætte at denne Slags Befordringer vil

medføre mange Ulykkestilfælde

ad 6 Licitationen bestemtes til Tirsdagen d 4 April kl 1 over Levering

af Vejmateriale = Tørv samt salg af Vejgræsset og fortsættes Licitationer

i Græsted Skole samme dag Eftmd kl 4 over Skolereparationer

Materiel m v

Licitationen i Maarum Sogn afholdes Lørdagen d 1ste April

Eftmd kl 3, af Medlemmerne for Maarum Sogn

samt Formanden.



1899
Extramødet den 14d Marts
1 Formanden meddelte at han i henhold til Sogneraadets Beslutning
i Mødet d 3 Jannuar d a Sagen 9 og Amtsraadets Tilladelse
af 29 Septbr f a har optaget et laan i Frederiksborg Amts-
Sparekasse stort 2500 Kr at forente med 3 3/4 % p A fra 11 d m
og Afdrage paa 10 Aar, første Afdrag erlægger i 11 Juni Termin
d. a. med 125 Kr + Rente, Beløbet er indbetalt til Kasseren
Omkostningerne ved Laanets stiftelse er betalt med 16 Kr 73 Ø
2 Formanden meddelte at der imod de fremlagte Valglister
ingen Indsigelse var fremkommet
3 Til Sogneraadets Erklæring forelaa 5 til Amtsraadet frem-
sendte Klager over Ansættelsen til Skat efter Formue og
Lejlighed
4 Parcellist Christian Jensen Dønnevælde forespørger i Skrivelse
af 15 d m om Sogneraadet kunne være villigt til at sælge
Kommunens Hus i Dønnevælde da han som Nabo Ønsker
at Kjøbe det.
5 Til Erklæring fremsender Amtsraadet Udkast til Regler for
Kjørsel med Motorvogne og andre Automobiler.
6 Man traf Bestemmelse om Licitation over Levering af Tørv,
Vejmaterialier, samt bortsalg af Vejgræs, og Reparationer af Kommu-
nens Skoler

1899
Mødet d 17 Marts

ad 1 Toges til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning med Formandens fornødne
Paategning vil det ene Expl være at tilstille Asminderup
Grønholt Sogneraad
ad 3 Disse behandledes for Lukkede Døre:
a Partikulier Christian Markussen Lopholm
b Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
c Snedker Anders Madsen Paarup
d Stationskarl Rasmus Jensen Kagerup
e Ungkarl Jens Christensen Nellerød.
Samtlige Skatteansættelser fastholdes, og vil Svaret være at Affatte
af Formanden i Overeensstemmelse hermed
ad 4 Til at forhandle om Salget af Ejendommen nedsattes at Ud-
valg bestaaende af V. Jørgensen, Chr Andersen, N Christensen
og Formanden Udvalget fremsætter Forslaget i næste ordinære
Møde.
ad 5 Man vedtog at erklære at Sogneraadet ikke kan være med
til at Anbefale Kjørsel med Motorvogne paa Amtets Veje
da man maa forudsætte at denne Slags Befordringer vil
medføre mange Ulykkestilfælde
ad 6 Licitationen bestemtes til Tirsdagen d 4 April kl 1 over Levering
af Vejmateriale = Tørv samt salg af Vejgræsset og fortsættes Licitationer
i Græsted Skole samme dag Eftmd kl 4 over Skolereparationer
Materiel m v
Licitationen i Maarum Sogn afholdes Lørdagen d 1ste April
Eftmd kl 3, af Medlemmerne for Maarum Sogn
samt Formanden.



1899

7 Skoletilsynet foreslaar at der anskaffes:

til Alume Skole 2 lange Borde

til Græsted Hovedskole 2 tomands Borde

til Græsted Forskole     6 tomands   d og to Stole

til samme Skole 3 Kakkelovne, 1 Vaskergryde

8 N Hansen meddelte at Fløjene ved Vadbroen i Alume

var nedfaldne og at, det maa ansees for nødvendigt at

Fløjene opføres saa hurtigt som Forholdene tillader det

9 Forpagteren af Maarum Skolelod andrager om Tilladelse

til paa egen Bekostning at anbringe en Dør til laden

istedetfor den nuværende lem i Skolens Udhus.

Den 1ste April 1899 afholdes Licsitation i Maarum

Skole, over forskjellige Reparationer m v.

Murerarbejdet Overdroges Hmd Rasmus Jensen Maarum Tinghuse

for et Beløb af 18 Kr 50 Ør

100 ℔ Langhalm Leveres af Niels Peter Olsen Maarum for 35 Kr

100 ℔     -             -      af Jørgen Jeppesen Maarum for 35 Kr

20 par Ryggetræer Leverer Peter Andersen Maarum a 33 Ør pr par

35 ℔ Ryggehalm Leverer samme for 20 Øre pr ℔

2 Vindskeder med Dørlister opsættes af Ole Larsen Nellerød

hvorfor betales 5 Kr 50 Øre

11 Traver Tækkerør Leverer deels til Maarum, deels til Kagerup

Skoler for 2 Kr 50 Øre pr Trave af Ole Hansen Maarum Tinghuse.

Tækkearbejdet overdroges Carl Christian Petersen Nejlinge

for 92 Øre pr Bind og er Aftagningen af det gamle

Spaantag, Rygning af Alle Skolens Bygninger og Rensning af

Pladsen indbefattet i dette Beløb.

2 gl Skoleborde solgtes for 110 Ør til N P Hansen Nellerød

Oplægning af Skolens Tørv i Gribskov og sammes Pasning

Overdroges Niels Knudsen Pikkerhusene for 25 Kroner

Tørvens hjemkjørsel paatog Peter Andersen Maarum

sig for 11 Kr 75 Øre.

Derefter fortsattes Licitationen for Kagerup Skoler Vedkommende

1899

ad 7 Forslaget tiltraadtes Tomandsbordene anskaffes ved licitation hvorimod

de to Borde til Alume Skole samt Kakkelovne og Vadskergryde

anskaffes af Byggeudvalget.

Malerarbejdet ved den ny Pogeskole bortakkorderes ved Licitation

Ligeledes vedtog man ved licitation at bortakkorden opsætning af

Rækværk om Gymnastikpladsen ved Alume Skole, samt anbringelse

af Hegn om Pladsen ved Græsted Forskole, forsaavidt at ikke et anta-

gelig Tilbud kan opnaas under Haanden.

ad 8 Arbejdet vil være at bortlicitere ved Mødet d 4 April

ad 9 Spørgsmaalets besvarelse udsattes til Licitation d 1 April

Mødet hævet

P Hansen   Chr. Andersen   Lars P. Nielsen

Aug Bock   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

Niels Hansen   Niels Cristensen   N P Hansen

Murerarbejdet ved Kagerup Skole udføres af Ole Larsen Nellerød

for at Beløb af 20 Kroner.

100 ℔ Langhalm Leveres af Jørgen Jeppesen Maarum for 35 Kr 50 Øre

100 ℔     -              -     af Søren Larsen Maarum Tinghuse for 35 Kr 50 Ør

Tækkearbejdet Rygning indbefattet, overdroges Peter Larsen Kagerup

for 11 Øre pr Bind.

Endvidere bortliciteredes Levering af Vejmaterialier til Maarum

Sogns Veje, Og Vejgræsset bortsolgtes.

P Hansen  N Nielsen   Niels P. Hansen   Jakob Nielsen



1899
7 Skoletilsynet foreslaar at der anskaffes:
til Alume Skole 2 lange Borde
til Græsted Hovedskole 2 tomands Borde
til Græsted Forskole     6 tomands   d og to Stole
til samme Skole 3 Kakkelovne, 1 Vaskergryde
8 N Hansen meddelte at Fløjene ved Vadbroen i Alume
var nedfaldne og at, det maa ansees for nødvendigt at
Fløjene opføres saa hurtigt som Forholdene tillader det
9 Forpagteren af Maarum Skolelod andrager om Tilladelse
til paa egen Bekostning at anbringe en Dør til laden
istedetfor den nuværende lem i Skolens Udhus.
Den 1ste April 1899 afholdes Licsitation i Maarum
Skole, over forskjellige Reparationer m v.
Murerarbejdet Overdroges Hmd Rasmus Jensen Maarum Tinghuse
for et Beløb af 18 Kr 50 Ør
100 ℔ Langhalm Leveres af Niels Peter Olsen Maarum for 35 Kr
100 ℔     -             -      af Jørgen Jeppesen Maarum for 35 Kr
20 par Ryggetræer Leverer Peter Andersen Maarum a 33 Ør pr par
35 ℔ Ryggehalm Leverer samme for 20 Øre pr ℔
2 Vindskeder med Dørlister opsættes af Ole Larsen Nellerød
hvorfor betales 5 Kr 50 Øre
11 Traver Tækkerør Leverer deels til Maarum, deels til Kagerup
Skoler for 2 Kr 50 Øre pr Trave af Ole Hansen Maarum Tinghuse.
Tækkearbejdet overdroges Carl Christian Petersen Nejlinge
for 92 Øre pr Bind og er Aftagningen af det gamle
Spaantag, Rygning af Alle Skolens Bygninger og Rensning af
Pladsen indbefattet i dette Beløb.
2 gl Skoleborde solgtes for 110 Ør til N P Hansen Nellerød
Oplægning af Skolens Tørv i Gribskov og sammes Pasning
Overdroges Niels Knudsen Pikkerhusene for 25 Kroner
Tørvens hjemkjørsel paatog Peter Andersen Maarum
sig for 11 Kr 75 Øre.
Derefter fortsattes Licitationen for Kagerup Skoler Vedkommende

1899
ad 7 Forslaget tiltraadtes Tomandsbordene anskaffes ved licitation hvorimod
de to Borde til Alume Skole samt Kakkelovne og Vadskergryde
anskaffes af Byggeudvalget.
Malerarbejdet ved den ny Pogeskole bortakkorderes ved Licitation
Ligeledes vedtog man ved licitation at bortakkorden opsætning af
Rækværk om Gymnastikpladsen ved Alume Skole, samt anbringelse
af Hegn om Pladsen ved Græsted Forskole, forsaavidt at ikke et anta-
gelig Tilbud kan opnaas under Haanden.
ad 8 Arbejdet vil være at bortlicitere ved Mødet d 4 April
ad 9 Spørgsmaalets besvarelse udsattes til Licitation d 1 April

Mødet hævet
P Hansen   Chr. Andersen   Lars P. Nielsen
Aug Bock   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen
Niels Hansen   Niels Cristensen   N P Hansen
Murerarbejdet ved Kagerup Skole udføres af Ole Larsen Nellerød
for at Beløb af 20 Kroner.
100 ℔ Langhalm Leveres af Jørgen Jeppesen Maarum for 35 Kr 50 Øre
100 ℔     -              -     af Søren Larsen Maarum Tinghuse for 35 Kr 50 Ør
Tækkearbejdet Rygning indbefattet, overdroges Peter Larsen Kagerup
for 11 Øre pr Bind.
Endvidere bortliciteredes Levering af Vejmaterialier til Maarum
Sogns Veje, Og Vejgræsset bortsolgtes.
P Hansen  N Nielsen   Niels P. Hansen   Jakob Nielsen



1899

Mødet d 4' April

1 Kasseren Forelagde Kasseextrakten for Marts Maaned

2 Hillerød Byraads Fattigvæsen anmelder under 25 f m at Rasmus

Jensens Enke er tilstaat en Brændselshjælp in Natura 2 Kr 15 Ør

3 Byggeudvalget N Christensen, Chr Andersen og Formanden, meddelte

at samme havde truffet Overenskomst med Tømmenhdl Lars Nielsen

Græsted Skovhuse om, at han opsætter Hegn om Gymnastikpladsen

ved Alume Skole, samt Hegn om Pladsen ved den ny Forskole

i Græsted.

Hegnet ogsættes af 5" tykke og 2½ Al Lange Lærkestolper med

paasømning af 3 lægter paa Hegnet ved Alume Skole medens

Hegnet ved Forskolen paasættes Hegnstraad, der Leveres af Sogneradet

hvorimod de Øvrige Materialier, og Arbejder, Leveres, og udføres

af Lars Nielsen.

Betalingen udgjør 1 Kr pr Stk Stolpe, og 10 Ør pr Alen Lægter

samt 6 Kr for optrækning af Hegnstraaden

4 Hillerød Byfogedkontor meddeler i Skrivelse af 24 f m at

i Henhold til Skrivelse herfra af 10 Februar d.a. er den i

Skrivelsen ommeldte Carl Vilhelm Jens afkrævet det ommeldte

Alimentationsbidrag 50 Kr Da han imidlertid har ligget Syg indtil

for faa Dage siden, har han anmodet om Tilladelse til at

betale et Afdrag paa 25 Kr og derefter 5 Kr Ugenlig.

5 Ejeren af den gamle Skovridergaard i Maarum henstiller i

Skrivelse af 23 f m at Sogneraadet borttager 5 gamle Poppeltræer

der henstaar ved Vejen ved hans Ejendom, da disse Generer

ved skygge for Haven og ved deres lange Rødder tære paa

Jorden.

6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hmd Niels Larsen Kagerup Overdrev.

b Enken Ane Olsdatter Kagerup

c Christoffer Larsen Skovbjørstrup

1899

Mødet d 4' April

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 7405 Kr og 88 Ør

ad 2, Toges til Efterretning

ad 3 Den trufne Overeenskomst billigedes

ad 4 Man vedtog at svare, at 25 Kr maa være indbetalt inden den

1ste Maj og derefter 5 Kr Ugenlig saa hele Beløbet maa

være indbetalt inden d 15 Juni d. a.

Forsaavidt disse fastsatte Tidsfrister skulde oversiddes da vil man

anmode om at det paagjældende Beløb indfordres ved Udpantning

ad 5 Da de ommeldte Træer ikke staae paa Vejvæsenets Grund

anseer maa Sagen som sig Uvedkomme og vil svaret være

at Affatte i Overeensstemmelse hermed

ad 6 Behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:

a Da Manden Opgiver en Indtægt af 300 Kr for sidste Aar finder

Sogneraadet ingen Anledning til at forhøje den over de tilstaaede 36 Kr Aarlig

b Understøttelsen forhøjes fra 18 til 22 Kr Mndl fra 1ste April d a

c Siden man modtog Amtets Afgjørlse i Skrivelse af 13 August f.a.

har Chrstoffer Larsen ikke begjæret sin Understøttelse forhøjet fra

Sogneraadet. Da Sogneraadet anseer Forholdene for uforandret

findes man ikke der Grund til forhøjelse for Tiden, saameget mere

som Sommeren forestaar med bedre Arbejdsforhold



1899
Mødet d 4' April
1 Kasseren Forelagde Kasseextrakten for Marts Maaned
2 Hillerød Byraads Fattigvæsen anmelder under 25 f m at Rasmus
Jensens Enke er tilstaat en Brændselshjælp in Natura 2 Kr 15 Ør
3 Byggeudvalget N Christensen, Chr Andersen og Formanden, meddelte
at samme havde truffet Overenskomst med Tømmenhdl Lars Nielsen
Græsted Skovhuse om, at han opsætter Hegn om Gymnastikpladsen
ved Alume Skole, samt Hegn om Pladsen ved den ny Forskole
i Græsted.
Hegnet ogsættes af 5" tykke og 2½ Al Lange Lærkestolper med
paasømning af 3 lægter paa Hegnet ved Alume Skole medens
Hegnet ved Forskolen paasættes Hegnstraad, der Leveres af Sogneradet
hvorimod de Øvrige Materialier, og Arbejder, Leveres, og udføres
af Lars Nielsen.
Betalingen udgjør 1 Kr pr Stk Stolpe, og 10 Ør pr Alen Lægter
samt 6 Kr for optrækning af Hegnstraaden
4 Hillerød Byfogedkontor meddeler i Skrivelse af 24 f m at
i Henhold til Skrivelse herfra af 10 Februar d.a. er den i
Skrivelsen ommeldte Carl Vilhelm Jens afkrævet det ommeldte
Alimentationsbidrag 50 Kr Da han imidlertid har ligget Syg indtil
for faa Dage siden, har han anmodet om Tilladelse til at
betale et Afdrag paa 25 Kr og derefter 5 Kr Ugenlig.
5 Ejeren af den gamle Skovridergaard i Maarum henstiller i
Skrivelse af 23 f m at Sogneraadet borttager 5 gamle Poppeltræer
der henstaar ved Vejen ved hans Ejendom, da disse Generer
ved skygge for Haven og ved deres lange Rødder tære paa
Jorden.
6 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hmd Niels Larsen Kagerup Overdrev.
b Enken Ane Olsdatter Kagerup
c Christoffer Larsen Skovbjørstrup

1899
Mødet d 4' April

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 7405 Kr og 88 Ør
ad 2, Toges til Efterretning
ad 3 Den trufne Overeenskomst billigedes
ad 4 Man vedtog at svare, at 25 Kr maa være indbetalt inden den
1ste Maj og derefter 5 Kr Ugenlig saa hele Beløbet maa
være indbetalt inden d 15 Juni d. a.
Forsaavidt disse fastsatte Tidsfrister skulde oversiddes da vil man
anmode om at det paagjældende Beløb indfordres ved Udpantning
ad 5 Da de ommeldte Træer ikke staae paa Vejvæsenets Grund
anseer maa Sagen som sig Uvedkomme og vil svaret være
at Affatte i Overeensstemmelse hermed
ad 6 Behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
a Da Manden Opgiver en Indtægt af 300 Kr for sidste Aar finder
Sogneraadet ingen Anledning til at forhøje den over de tilstaaede 36 Kr Aarlig
b Understøttelsen forhøjes fra 18 til 22 Kr Mndl fra 1ste April d a
c Siden man modtog Amtets Afgjørlse i Skrivelse af 13 August f.a.
har Chrstoffer Larsen ikke begjæret sin Understøttelse forhøjet fra
Sogneraadet. Da Sogneraadet anseer Forholdene for uforandret
findes man ikke der Grund til forhøjelse for Tiden, saameget mere
som Sommeren forestaar med bedre Arbejdsforhold



1899

7 Amtet fremsender til fornyet Erklæring den Under Mødet d 3 Marts

Sagen 18 fremlagde Klage fra Fattiglem Børn Olsen Græsted hvori

udbedes Oplysning om Børnenes Alder, Hustruens Adgang til Erhverv, samt

hvorpaa Sogneraadet støtter sin Formening, om at Klageren uanset

Indholdet af den medfulgte Lægeattest skulde være tildels Arbejdsdygtig

8 Med Skrivelse af 23 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat

Alimentationsbidrag for Christian Hermansen for Tiden til 2 Fbr d a

til Beløb 21 Kr Barnets Leveattest og Udskrift at forgjæves af

forgjæves Udpantningsforretning for Beløbet medfulgte

9 Ramløse Annise Sogneraad anmoder i Skrivelse af 24 f m

om at Alimentationsbidraget for Hans Georg Julius Hansen

for 1 Aar til 21/10 98 med 50 Kr maa blive fremsendt

herfra som hans Forsørgelseskommune da Alimentanten

forgjæves er eftersøgt saavel i Helsingør som i Frederiksborg

Birk.

10 St Peders Landsogns Sogneraad henstiller i Skrivelse af

29 f m om hvorvidt den i flere Forhandlinger om-

meldte Enke Hanne Marie Jensen efter en Vedlagt

Udskrift af et over flere Personer optaget Politifor her

nu erkjendes forsørgelsesberettiget i Græsted Maarum Kommune.

                   Sogneraad.

11 Helsinge Valdby andrager i Skrivelse af 17 f m om, at

Fællesskabet imellem Græsted Maarum, og Helsinge Valdby

Kommuner, om Kagerup Skole maa ved Amtets Medvirkning

blive hævet. Det fremhæves i Skrivelsen at Forhandling

om Sagen har været ført imellem Sogneraadene, men

at denne ikke har ført til noget Resultat da Græsted

Maarum Sogneraad har begjæret en Afløsningssum af

1 a 2000 Kr for at hæve Fællesskabet.

12 Frederiksborg Amt anmoder ved Paategning af 1ste April

d. a. paa forskellige Skrivelser angaaende Inger Svendsens

ukonfirmende Barn om hvorlænge Barnet har været

under Fattigforsørgelse eller hvorlænge der er ydet Moderen

Underholdningsbidrag til dette herfra

1899.

ad 7 Børnene ere 1 Pige 11 Aar og 1 Dreng 6 Aar gamle. Hustruen har Ad-

gang til Erhverv deels ved Vask og deels ved Rengjøring i Græsted By

hele Aaret, og om Sommeren er her som overalt rigelig Arbejde

ved Lugning af Rodtrugter disses optagning Tørve og Høstarbejde m.v.

Sogneraadet maa fastholde sin ved Paategning af 4 f m udtalte Mening

at Børn Olsen ved Lejligheder kunne bidrage lidt til Underholdet og kan derfor

ikke erkjende den Vedlagte Lægeerklæring at være overeenstemmende med de virkelige

Forhold, da det kan paavises at Børn Olsen kunne udføre at eller

andet lettere Arbejde, For ca 2 Aar siden ved Tækning af Huset han

beboer kunne han faat Arbejde som Haandlanger men formente

sig berettiget til en Dagløn af 2 Kr hvar han selvfølgelig ikke kan for-

tjene.

ad 8 Beløbet vedtog man at betale.

ad 9 Beløbet vedtog man at betale med Bemærkning at

Bidraget under Hensyn til de Oplyste Forhold kun kan

modtages af Fattigvæsenet her som Fattighjælp da Barnemo-

deren er gift og Forsørgelsen altsaa paahviler Manden.

ad 10 Uagtet udskriften af Politiforhøret ikke med aldeles be-

stemthed kan konstatere at hendes Ophold heri Commu

nen er begyndt netop den 1ste Novbr 1888 er formodeningen

dog for at hun har erhvervet Forsørgelsesret her ved

et 5 aarigt Ophold hvorfor hendes Anerkendelse i

Græsted Maarum Kommune Vedtoges

ad 11 Uagtet man nu efter at den ny Skolelov er vedtaget kun

kan have Tab ved en Adskillelse, da man enten en

Adskillelse finder Sted eller ej formentlig vil være henviist

til at bygge en Forskole i Distriktet, vil maa dog ikke modsætte sig

en Forhandling desangaaende, da en Kommunes samlet

Skolevæsen altid er at fortrække for Fællesskab.

ad 12 De begjærede Oplysninger vil af Formanden blive

tilstillet Amtet.



1899
7 Amtet fremsender til fornyet Erklæring den Under Mødet d 3 Marts
Sagen 18 fremlagde Klage fra Fattiglem Børn Olsen Græsted hvori
udbedes Oplysning om Børnenes Alder, Hustruens Adgang til Erhverv, samt
hvorpaa Sogneraadet støtter sin Formening, om at Klageren uanset
Indholdet af den medfulgte Lægeattest skulde være tildels Arbejdsdygtig
8 Med Skrivelse af 23 f m begjærer Kjøbenhavns Magistrat
Alimentationsbidrag for Christian Hermansen for Tiden til 2 Fbr d a
til Beløb 21 Kr Barnets Leveattest og Udskrift at forgjæves af
forgjæves Udpantningsforretning for Beløbet medfulgte
9 Ramløse Annise Sogneraad anmoder i Skrivelse af 24 f m
om at Alimentationsbidraget for Hans Georg Julius Hansen
for 1 Aar til 21/10 98 med 50 Kr maa blive fremsendt
herfra som hans Forsørgelseskommune da Alimentanten
forgjæves er eftersøgt saavel i Helsingør som i Frederiksborg
Birk.
10 St Peders Landsogns Sogneraad henstiller i Skrivelse af
29 f m om hvorvidt den i flere Forhandlinger om-
meldte Enke Hanne Marie Jensen efter en Vedlagt
Udskrift af et over flere Personer optaget Politifor her
nu erkjendes forsørgelsesberettiget i Græsted Maarum Kommune.

                   Sogneraad.
11 Helsinge Valdby andrager i Skrivelse af 17 f m om, at
Fællesskabet imellem Græsted Maarum, og Helsinge Valdby
Kommuner, om Kagerup Skole maa ved Amtets Medvirkning
blive hævet. Det fremhæves i Skrivelsen at Forhandling
om Sagen har været ført imellem Sogneraadene, men
at denne ikke har ført til noget Resultat da Græsted
Maarum Sogneraad har begjæret en Afløsningssum af
1 a 2000 Kr for at hæve Fællesskabet.
12 Frederiksborg Amt anmoder ved Paategning af 1ste April
d. a. paa forskellige Skrivelser angaaende Inger Svendsens
ukonfirmende Barn om hvorlænge Barnet har været
under Fattigforsørgelse eller hvorlænge der er ydet Moderen
Underholdningsbidrag til dette herfra

1899.
ad 7 Børnene ere 1 Pige 11 Aar og 1 Dreng 6 Aar gamle. Hustruen har Ad-
gang til Erhverv deels ved Vask og deels ved Rengjøring i Græsted By
hele Aaret, og om Sommeren er her som overalt rigelig Arbejde
ved Lugning af Rodtrugter disses optagning Tørve og Høstarbejde m.v.
Sogneraadet maa fastholde sin ved Paategning af 4 f m udtalte Mening
at Børn Olsen ved Lejligheder kunne bidrage lidt til Underholdet og kan derfor
ikke erkjende den Vedlagte Lægeerklæring at være overeenstemmende med de virkelige
Forhold, da det kan paavises at Børn Olsen kunne udføre at eller
andet lettere Arbejde, For ca 2 Aar siden ved Tækning af Huset han
beboer kunne han faat Arbejde som Haandlanger men formente
sig berettiget til en Dagløn af 2 Kr hvar han selvfølgelig ikke kan for-
tjene.
ad 8 Beløbet vedtog man at betale.
ad 9 Beløbet vedtog man at betale med Bemærkning at
Bidraget under Hensyn til de Oplyste Forhold kun kan
modtages af Fattigvæsenet her som Fattighjælp da Barnemo-
deren er gift og Forsørgelsen altsaa paahviler Manden.
ad 10 Uagtet udskriften af Politiforhøret ikke med aldeles be-
stemthed kan konstatere at hendes Ophold heri Commu
nen er begyndt netop den 1ste Novbr 1888 er formodeningen
dog for at hun har erhvervet Forsørgelsesret her ved
et 5 aarigt Ophold hvorfor hendes Anerkendelse i
Græsted Maarum Kommune Vedtoges
ad 11 Uagtet man nu efter at den ny Skolelov er vedtaget kun
kan have Tab ved en Adskillelse, da man enten en
Adskillelse finder Sted eller ej formentlig vil være henviist
til at bygge en Forskole i Distriktet, vil maa dog ikke modsætte sig
en Forhandling desangaaende, da en Kommunes samlet
Skolevæsen altid er at fortrække for Fællesskab.
ad 12 De begjærede Oplysninger vil af Formanden blive
tilstillet Amtet.



1899

13 Pastor Stricker Græsted, A Andreassen sammested, og Rasmus Nielsen

Frebogaard fremsender at Andragende om Sogneraadets Anbe-

faling til at Rasmus Hansen Dønnevælde erholder en Under-

støttelse ved Indsamling imellem Kommunens Beboere paa

Grund af Langvarig Sygdom i Familien.

14 Udvalget der var nedsat til Forhandling om Salg af

Kommunens Hus Matr N. 2k i Dønnevælde framlagde

Beretning om Udfaldet.

15 Byggeudvalget androg om Bemyndigelse til at anskaffe en

Pumpe til Brønden ved den ny opførte Skole i Græsted

samt Plankedække til samme Brønd

16 Man Afholdt Licitation over Levering af Vejmaterialier og

Tørv samt bortsalg af Vejgræs

17 Ligeledes bortakkorderedes Retten til at opkræve Stadepengene

paa de gjældende Bestemmelser for de 2' Markeder der i aar

skal afholdes i Græsted By.

18 Endvidere bortliciteredes Rensning af Slambrøndene paa

Skolens Lod i Græsted efter forrige Aars Betingelser.

19 Man afholdt Ligeledes Licitation i Græsted Skole over

forskellige Reparationer ved Græsted og Alume Skoler

endvidere ny Skoleborde og Malerarbejde ved den ny Skole.

20 Fattigsager

1899

ad 13 Det Overdroges. Formanden at Anbefale Andragendet paa

Sogneraadets Vegne.

ad 14 Af Beretningen fremgik at Christian Jensen Dønnevælde

tilbyder at Kjøbe Huset for et Beløb af 350 Kroner at betale

med 150 Kr ved Modtagelsen og Afdrage resten med

50 Kr Aarlig det til enhver Tid skyldige Beløb forrentes

med 4% p A til de sædvanlige Terminer Juni eller

December. Tilbudet modtoges paa de nævnte Betingelser

og Overdroges det Formanden at træffe de fornødne Dispositioner,

ad 15 Bemyndigelsen gives

ad 16 Licitationen og Salg af Vejgræsset fandt Sted efter de derom

gjældende fremlagte Lister.

ad 14 Retten overdroges Hans Henriksen Alume ved N Hansen

for et Beløb af 13 Kr 75 Øre

ad 18 Arbejdet overdroges Rasmus Hansen Græsted Mark for 6 Kr 75 Øre.

ad 19 a Murerarbejdet ved Græsted Skole overdroges Murer A Petersen

Græsted for 28 Kr.

b Snedkerarbejdet ved samme Skole overdroges Snedker

O Andersen Græsted for 25 Kr

c 8 Stg ny 2 Mand Skoleborde  Leveres af Snedker Carl Petersen

for 10 Kr 65 Øre pr Stk inden 1ste Juni d a.

d 15 ℔ Ryggehalm til Græsted og Alume Skoler Leveres

af Lars Sørensen Stokkerup for 20 Ør pr ℔

e Malerarbejdet udføres af Maler Struve Græsted for 75 Kroner

f Murerreparationen ved Alume Skole udføres af Murer

H Petersen Paarup for 25 Kr 75 Øre.

20 a Anders Svendsens Enke Højelt tilstodes 2 læs Tørv (for Sommeren).

b Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes ligeledes til Sommer 2 Læs Tørv

c Jensine Jørgensen tilstodes Tøj og Foer til en Trøje

d Ligeledes tilstodes Fattiglem A Larsen Linned til 2 Skorter

e Man villigede at Niels Christensen havde anbragt Ane                                                                                  ⁒



1899
13 Pastor Stricker Græsted, A Andreassen sammested, og Rasmus Nielsen
Frebogaard fremsender at Andragende om Sogneraadets Anbe-
faling til at Rasmus Hansen Dønnevælde erholder en Under-
støttelse ved Indsamling imellem Kommunens Beboere paa
Grund af Langvarig Sygdom i Familien.
14 Udvalget der var nedsat til Forhandling om Salg af
Kommunens Hus Matr N. 2k i Dønnevælde framlagde
Beretning om Udfaldet.
15 Byggeudvalget androg om Bemyndigelse til at anskaffe en
Pumpe til Brønden ved den ny opførte Skole i Græsted
samt Plankedække til samme Brønd
16 Man Afholdt Licitation over Levering af Vejmaterialier og
Tørv samt bortsalg af Vejgræs
17 Ligeledes bortakkorderedes Retten til at opkræve Stadepengene
paa de gjældende Bestemmelser for de 2' Markeder der i aar
skal afholdes i Græsted By.
18 Endvidere bortliciteredes Rensning af Slambrøndene paa
Skolens Lod i Græsted efter forrige Aars Betingelser.
19 Man afholdt Ligeledes Licitation i Græsted Skole over
forskellige Reparationer ved Græsted og Alume Skoler
endvidere ny Skoleborde og Malerarbejde ved den ny Skole.
20 Fattigsager

1899
ad 13 Det Overdroges. Formanden at Anbefale Andragendet paa
Sogneraadets Vegne.
ad 14 Af Beretningen fremgik at Christian Jensen Dønnevælde
tilbyder at Kjøbe Huset for et Beløb af 350 Kroner at betale
med 150 Kr ved Modtagelsen og Afdrage resten med
50 Kr Aarlig det til enhver Tid skyldige Beløb forrentes
med 4% p A til de sædvanlige Terminer Juni eller
December. Tilbudet modtoges paa de nævnte Betingelser
og Overdroges det Formanden at træffe de fornødne Dispositioner,
ad 15 Bemyndigelsen gives
ad 16 Licitationen og Salg af Vejgræsset fandt Sted efter de derom
gjældende fremlagte Lister.
ad 14 Retten overdroges Hans Henriksen Alume ved N Hansen
for et Beløb af 13 Kr 75 Øre
ad 18 Arbejdet overdroges Rasmus Hansen Græsted Mark for 6 Kr 75 Øre.
ad 19 a Murerarbejdet ved Græsted Skole overdroges Murer A Petersen
Græsted for 28 Kr.
b Snedkerarbejdet ved samme Skole overdroges Snedker
O Andersen Græsted for 25 Kr
c 8 Stg ny 2 Mand Skoleborde  Leveres af Snedker Carl Petersen
for 10 Kr 65 Øre pr Stk inden 1ste Juni d a.
d 15 ℔ Ryggehalm til Græsted og Alume Skoler Leveres
af Lars Sørensen Stokkerup for 20 Ør pr ℔
e Malerarbejdet udføres af Maler Struve Græsted for 75 Kroner
f Murerreparationen ved Alume Skole udføres af Murer
H Petersen Paarup for 25 Kr 75 Øre.
20 a Anders Svendsens Enke Højelt tilstodes 2 læs Tørv (for Sommeren).
b Ole Olsens Enke Aggebo tilstodes ligeledes til Sommer 2 Læs Tørv
c Jensine Jørgensen tilstodes Tøj og Foer til en Trøje
d Ligeledes tilstodes Fattiglem A Larsen Linned til 2 Skorter
e Man villigede at Niels Christensen havde anbragt Ane

                                                                                  ⁒



1899

21 Der fremsattes Forslag om forandret Mødetid for Sogneraadets

Ordinære Møder

Mødet d 2' Maj

1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes

2 Paa forespørgsel meddeler meddeler Sagfører Marius Nielsen

af Helsinge at Sidse Jakobsen ifølge Skjøde af 25 Septbr 1883

staar indtegnet som Ejer af Matr Nr. 2 Kr i Dønnevælde og at

der bortseet fra de Ejendommen paahvilende Skatter og Afgifter

ikke paahviler Ejendommen andre forpligtelser.

3 Med Skrivelse af 11 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for Ugift Lars Christian Hansens ydede Hjælp til 24/2 d. a

til Beløb 52 Kr 50 Ø. (Vedkommende er afgaat ved Døden).

4 Formanden fremlagde Skrivelse fra Nivaagaads Hospital af

5 f m hvori Sogneraadet anmodes om snarest mulig at

afhente Hans Larsen Vindahl fra Hospitalet da hans

Opførset ikke tillades ham at forblive der længere.

5 Amtet meddeler i Skrivelse af 22 f m at ifølge de frem-

komne Oplysninger har samme ikke fundet Anledning til

at forhøje den Christoffer Larsen af Skovbjørstrup ydede Al-

derdomsunderstøttelse af 4 Kr Maanedlig

6 Amtet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 22 f m at da den

Børn Olsen af Græsted tildelte Understøttelse bestaar af:

150 Ør Ugenlig samt 24 ℔ Brød Ligeledes Ugenlig foruden fornøden lægehjælp

og Medicin vil der fra Amtets Side intet videre være af foretage i Sagen

1899

Elisabeth Jokumsdatter i Pleje hos Peter Nielsen Paarup

for en Betaling af 15 Kr Maanedlig fra 1ste April d. a.

og ligeledes at samme havde tildelt bemeldte Kvinde Tøj og Foer

til en Trøje.

ad 21 Mødetiden forandres til kl 2 Eftmd for Maanederne Maj = Sepbr

inclusive.

Mødet hævet

P Hansen   Niels P Hansen   Niels Christensen

Aug Bock   Niels Hansen   Chr. Andersen

Jakob Nielsen   Niels Madsen   Lars Peter Nielsen

Mødet d 2 Maj

ad 1 Denne udviste en Beholdning af 4808 Kr og 47 Øre.

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 Regningen Vedtog man at betale.

ad 4 Man billigede at Formanden havde draget omsorg for at faa                        anbragt

Hans Larsen Viindahl i Fredensborg Forsørgelsesanstalt for

en Betaling af 75 Øre pr Dag.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.



1899
21 Der fremsattes Forslag om forandret Mødetid for Sogneraadets
Ordinære Møder
Mødet d 2' Maj
1 Kasseextrakten for April Maaned fremlagdes
2 Paa forespørgsel meddeler meddeler Sagfører Marius Nielsen
af Helsinge at Sidse Jakobsen ifølge Skjøde af 25 Septbr 1883
staar indtegnet som Ejer af Matr Nr. 2 Kr i Dønnevælde og at
der bortseet fra de Ejendommen paahvilende Skatter og Afgifter
ikke paahviler Ejendommen andre forpligtelser.
3 Med Skrivelse af 11 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for Ugift Lars Christian Hansens ydede Hjælp til 24/2 d. a
til Beløb 52 Kr 50 Ø. (Vedkommende er afgaat ved Døden).
4 Formanden fremlagde Skrivelse fra Nivaagaads Hospital af
5 f m hvori Sogneraadet anmodes om snarest mulig at
afhente Hans Larsen Vindahl fra Hospitalet da hans
Opførset ikke tillades ham at forblive der længere.
5 Amtet meddeler i Skrivelse af 22 f m at ifølge de frem-
komne Oplysninger har samme ikke fundet Anledning til
at forhøje den Christoffer Larsen af Skovbjørstrup ydede Al-
derdomsunderstøttelse af 4 Kr Maanedlig
6 Amtet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 22 f m at da den
Børn Olsen af Græsted tildelte Understøttelse bestaar af:
150 Ør Ugenlig samt 24 ℔ Brød Ligeledes Ugenlig foruden fornøden lægehjælp
og Medicin vil der fra Amtets Side intet videre være af foretage i Sagen

1899
Elisabeth Jokumsdatter i Pleje hos Peter Nielsen Paarup
for en Betaling af 15 Kr Maanedlig fra 1ste April d. a.
og ligeledes at samme havde tildelt bemeldte Kvinde Tøj og Foer
til en Trøje.
ad 21 Mødetiden forandres til kl 2 Eftmd for Maanederne Maj = Sepbr
inclusive.

Mødet hævet
P Hansen   Niels P Hansen   Niels Christensen
Aug Bock   Niels Hansen   Chr. Andersen
Jakob Nielsen   Niels Madsen   Lars Peter Nielsen

Mødet d 2 Maj
ad 1 Denne udviste en Beholdning af 4808 Kr og 47 Øre.
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 Regningen Vedtog man at betale.
ad 4 Man billigede at Formanden havde draget omsorg for at faa

                        anbragt
Hans Larsen Viindahl i Fredensborg Forsørgelsesanstalt for
en Betaling af 75 Øre pr Dag.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.



1899.

7 I Skrivelse af 29 f m begjærer Amtet Oplysning om hvormange

Fæste = Leje og Tjenestehuse i hvert af Sognene der findes, disse oplys=

ninger beder fremsendt inden d 20 d m for at Afgives til Brug for

det Statistiske Bureau.

8 Amtet anmoder ligeledes i Skrivelse af 30 f m om Forslag

til Valg af Mænd til at foretage Vurdering af faste Ejendomme

ved Udlaan i faste Ejendomme af Umyndiges Midler for treaaret

fra 1ste Juli 1899 i Henhold til Lov af 19 Marts 1869 § 3.

Forslaget maa være indsendt inden d 20 Maj d.a.

9 Fra Kirke og Underviisningsministeriet fremlagdes Cirkulære af

10 f m hvori henstilles til Skoledirektionerne at disse paalægger

Sogneraadene at anskaffe den under 28 Marts d. a. af Mini-

steriet stadfæstede lombog ved Gymnastikunderviisningen, saaledes at der

mindst anskaffes 1 Expl til hver Skole. Efter Indberetningen om

hvormange Expl der begjæres vil disse igjennem Ministeriets

Expeditionskontor blive fremsendt hvorefter Betalingen 250 Ø p Expl

snarest mulig vil være at fremsende.

10 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Hansen

Maarum om at der til Maarum Skole maa blive an-

skaffet 10 Expl af I og 10 Expl af II del af Joachim Larsens

Regnebøger

11 Amtet udbeder sig i Skrivelse af 22 f m Sogneraadets Er=

klæring om hvorvidt det her i Kommunen maa ansees

formaalstjenlig at der paabydes Indsamling af Oldenborrer

og Oldenborrerlarver.

12 Parcellist Niels Peter Jensen Græsted andragen om Sogne-

raadets Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje for Betaling

Plejetilsynet udtaler at saavidt dem bekjendt kan Plejehjemmet.

nok anbefales:

13 Aftægtmand Lars Nielsen Bødker Græsted andrager om at der

man blive tilstaat ham Alderdomsunderstøttelse.

1899.

ad 7 Man formener at der heri Kommunen ikke findes Fæste eller Tjenestehuse, hvori-

mod de Lejehuse her findes, vil de respektive Medlemmer have at indgive

Beretning til Formanden om inden d 15 d m.

ad 8 Gaardejerne P Hansen Alume og N Nielsen Duemosegand indstillet

ad 9 4 Expl vil være at Anskaffe

ad 10 Regnebøgerne overdroges det N P Hansen at anskaffe

ad 11 Sogneraadet formener at der her i Kommunen ikke findes

anledning til at iværksætte nogen Indsamling.

ad 12 Da det for Sogneraadet er Oplyst af Manden i høj Grad

Lider af Epileptiske Anfald kunne Andragendet ikke anbefales.ad 13 Dette behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:Lars Nielsen tilstodes 72 Kr Aarlig fra 1ste Maj d. a.



1899.
7 I Skrivelse af 29 f m begjærer Amtet Oplysning om hvormange
Fæste = Leje og Tjenestehuse i hvert af Sognene der findes, disse oplys=
ninger beder fremsendt inden d 20 d m for at Afgives til Brug for
det Statistiske Bureau.
8 Amtet anmoder ligeledes i Skrivelse af 30 f m om Forslag
til Valg af Mænd til at foretage Vurdering af faste Ejendomme
ved Udlaan i faste Ejendomme af Umyndiges Midler for treaaret
fra 1ste Juli 1899 i Henhold til Lov af 19 Marts 1869 § 3.
Forslaget maa være indsendt inden d 20 Maj d.a.
9 Fra Kirke og Underviisningsministeriet fremlagdes Cirkulære af
10 f m hvori henstilles til Skoledirektionerne at disse paalægger
Sogneraadene at anskaffe den under 28 Marts d. a. af Mini-
steriet stadfæstede lombog ved Gymnastikunderviisningen, saaledes at der
mindst anskaffes 1 Expl til hver Skole. Efter Indberetningen om
hvormange Expl der begjæres vil disse igjennem Ministeriets
Expeditionskontor blive fremsendt hvorefter Betalingen 250 Ø p Expl
snarest mulig vil være at fremsende.
10 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer Hansen
Maarum om at der til Maarum Skole maa blive an-
skaffet 10 Expl af I og 10 Expl af II del af Joachim Larsens
Regnebøger
11 Amtet udbeder sig i Skrivelse af 22 f m Sogneraadets Er=
klæring om hvorvidt det her i Kommunen maa ansees
formaalstjenlig at der paabydes Indsamling af Oldenborrer
og Oldenborrerlarver.
12 Parcellist Niels Peter Jensen Græsted andragen om Sogne-
raadets Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje for Betaling
Plejetilsynet udtaler at saavidt dem bekjendt kan Plejehjemmet.
nok anbefales:
13 Aftægtmand Lars Nielsen Bødker Græsted andrager om at der
man blive tilstaat ham Alderdomsunderstøttelse.

1899.
ad 7 Man formener at der heri Kommunen ikke findes Fæste eller Tjenestehuse, hvori-
mod de Lejehuse her findes, vil de respektive Medlemmer have at indgive
Beretning til Formanden om inden d 15 d m.
ad 8 Gaardejerne P Hansen Alume og N Nielsen Duemosegand indstillet
ad 9 4 Expl vil være at Anskaffe
ad 10 Regnebøgerne overdroges det N P Hansen at anskaffe
ad 11 Sogneraadet formener at der her i Kommunen ikke findes
anledning til at iværksætte nogen Indsamling.
ad 12 Da det for Sogneraadet er Oplyst af Manden i høj Grad
Lider af Epileptiske Anfald kunne Andragendet ikke anbefales.
ad 13 Dette behandledes for Lukkede Døre og Afgjordes saaledes:
Lars Nielsen tilstodes 72 Kr Aarlig fra 1ste Maj d. a.



1899

14 I Skrivelse af 14 f m andrager Murer Svend A Larsen af

Tulstrup om fritagelse for at svare Bygningsafgift af sin Ejen-

dom beliggende paa Matr No 3 b i Tulstrup da han paa Grund

af Alder 63 Aar og Svaghed helt har ophørt at drive Professionen

15 Formanden fremsatte Forslag om Valg af Udvalg til eventuelt

at forhandle med Amtet og Helsinge Valdby Sogneraad om

Ophævelsen af Fællesskabet om Kagerup Skole

16 Der fremsattet Forslag om Regulering af Pladsen ved den Ny

Skole i Græsted samt som forberendende Kulturarbejde at

Grave den Deel af Pladsen der agtes anvendt til Have.

Endvidere at etablere Afløb fra Tagrenderne og Spildevand

fra Ejendommen, samt anbringelee af en Adgangsbro over

Landevejsgrøften til Skolen, Ligesom en Overkørselsbro til

Ejendommen vil være at Anbringe

17 For den Alderdomsunderstøttede Peder Christiansen Ejlstrup

fremlagdes Regning for Kur i Esbønderup Sygehus fra

1ste Jannuar til 15 April d. a til Beløb 210 Kroner

18 Paa Forslag af N P Hansen vedtages det at Anskaffe

til Kagerup Skole 2' Landkort Halvkuglerne, samt

25 Stg Sangbøger a 10 Ør pr Stg

19 Fattigsager

1899

ad 14 Efter fremkomne Oplysninger har Svend A Larsen ophørt at drive

Murerprofessionen hvorom Andragendet vil være at give Attest

ad 15 Formanden Bock og N P Hansen Valgtes

ad 16 Det overdroges A Bock og L P Nielsen at lade de fornødne

Arbejder udføre

ad 17 Regningen vedtog man at betale.

ad 18 Anskaffelsen af Kort og Sangbøger overdroges N P Hansen

ad 19 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt Carl P                                        1 læs Tørv

           Kornelliussens Hustru d 19 f m til 6 Kr 70 Øre der

           søges refunderet fra Esbønderup Nøddebo

        b Peter Andersens Enke Frebo Overdrev tilstodes en Husleje

           hjælp fra 1/5 til 1/11 d. a. stor 10 Kr.

        c Smed Søren Nielsen tilstodes Huslejen fra 1/5 til 1/11 d a 72 Kr.

          der søges refunderet fra Søllerød

Mødet hævet

P Hansen   Niels Hansen   Niels P. Hansen

Chr. Andersen   N. Nielsen   Ole Jørgensen

Jakob Nielsen   Aug Bock   Niels Madsen

Lars Peter Nielsen



1899
14 I Skrivelse af 14 f m andrager Murer Svend A Larsen af
Tulstrup om fritagelse for at svare Bygningsafgift af sin Ejen-
dom beliggende paa Matr No 3 b i Tulstrup da han paa Grund
af Alder 63 Aar og Svaghed helt har ophørt at drive Professionen
15 Formanden fremsatte Forslag om Valg af Udvalg til eventuelt
at forhandle med Amtet og Helsinge Valdby Sogneraad om
Ophævelsen af Fællesskabet om Kagerup Skole
16 Der fremsattet Forslag om Regulering af Pladsen ved den Ny
Skole i Græsted samt som forberendende Kulturarbejde at
Grave den Deel af Pladsen der agtes anvendt til Have.
Endvidere at etablere Afløb fra Tagrenderne og Spildevand
fra Ejendommen, samt anbringelee af en Adgangsbro over
Landevejsgrøften til Skolen, Ligesom en Overkørselsbro til
Ejendommen vil være at Anbringe
17 For den Alderdomsunderstøttede Peder Christiansen Ejlstrup
fremlagdes Regning for Kur i Esbønderup Sygehus fra
1ste Jannuar til 15 April d. a til Beløb 210 Kroner
18 Paa Forslag af N P Hansen vedtages det at Anskaffe
til Kagerup Skole 2' Landkort Halvkuglerne, samt
25 Stg Sangbøger a 10 Ør pr Stg
19 Fattigsager

1899
ad 14 Efter fremkomne Oplysninger har Svend A Larsen ophørt at drive
Murerprofessionen hvorom Andragendet vil være at give Attest
ad 15 Formanden Bock og N P Hansen Valgtes
ad 16 Det overdroges A Bock og L P Nielsen at lade de fornødne
Arbejder udføre
ad 17 Regningen vedtog man at betale.
ad 18 Anskaffelsen af Kort og Sangbøger overdroges N P Hansen
ad 19 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt Carl P

                                        1 læs Tørv
           Kornelliussens Hustru d 19 f m til 6 Kr 70 Øre der
           søges refunderet fra Esbønderup Nøddebo
        b Peter Andersens Enke Frebo Overdrev tilstodes en Husleje
           hjælp fra 1/5 til 1/11 d. a. stor 10 Kr.
        c Smed Søren Nielsen tilstodes Huslejen fra 1/5 til 1/11 d a 72 Kr.

          der søges refunderet fra Søllerød
Mødet hævet
P Hansen   Niels Hansen   Niels P. Hansen
Chr. Andersen   N. Nielsen   Ole Jørgensen
Jakob Nielsen   Aug Bock   Niels Madsen
Lars Peter Nielsen



1899

Mødet den 6t Juni

1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes

2 I Brødet for Juli Kvartal bortliciteredes

3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 3 f m at Distriktslægen har

Undersøgt den ny opførte Skole ved Græsted og fundet at denne kunne

tages i Brug til Skoleunderviisningen naar der i 8 Dage blev fyret

i Kakkelovnene fra d 2' s m at regne.

4 Amtet meddeler i Skrivelse af 16 f m at Indenrigsministeriet

under 24 April har truffet Foranstaltning til at anvise Kommunen

67 Kr 54 Ør som yderligere Tilskud til Alderdomsunderstøttelsen for

1897 til udbetaling ved Frederiksborg Amtstue, og at dette Beløb vil

værn at føre til Indtægt i Kommuneregnskabet for 1899.

5 Fra Birket forelaa Meddelelse af 20 f M med Opgjørelse

over det Hartkorn der vil være at føre til Afgang for

Maarum Sogn i Anledning af Baneanlæget til Helsinge.

Det bemærkes at Afgiften føres til Afgang fra 1ste Jannuar 1899.

6 Distriktslægen meddeler i Skrivelse af 26 f m at den Offentlige

Vaktination i Kommunen vil blive foretaget:

I Maarum d 7' Juni kl 3 og i Græsted d 1ste Juli Kl 5 Eftmd.

7 Da Arbejdsmand Andreas Jensen af Maarum Tinghuse

er fraflyttet Kommunen og Tømrer Niels Christensen paa

Grund af Sygdom ikke kunne varetage det Dem overdragne

Hverv som Brandsynsvidner har Formanden truffet Foran-

staltning til at Andre Mænd ere udvalgte til at varetage

Hvervet i de fratrædendes Sted.

8 Frederiksberg Fattigkommission anmelder i Skrivelse af 29 f m

at Maren Petersen er optaget som sindsforvirret paa Gaden

og anbragt i Amtssygehuset der forespørges om hun erkendes                                                     forbundne Udgifter

hjemmehørende her og om de med Opholdet i Sygehuset kan

forventes refunderet. Der udbedes Oplysning om hendes Fødselsdag og for

saavidt hun er Gift da tillige Mandens Navn og Fødested m m.

1899

Mødet den 6t Juni

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 2294 Kr 93 Øre

ad 2 Brødet bortliciteredes:

I Græsted og Alume Distrikter til Jens Jensen Søborg Mølle

og i Maarum og Kagerup Distrikker til Jørgensen Ullerød Mølle

alt til 82 Ør pr ℔

ad 3 Toges til Efterretning Lægens Regning 8 Kr anvistes til Udbetaling

ad 4 Ligeledes til Efterretning.

ad 5 Ligeledes til Efterretning og Vedtog man at tilbagebetale den til

Kommunen erlagte Afgift af det afgaaede Hartkorn fra 1/1 97.

af 6 Ligeledes til Efterretning Lokalerne der ere de sædvaanlige er

Beboerne af disse gjort bekjendt med at Vaktinationen vil

blive afholdt.

ad 7 x Man billigede at Formanden havde valgt Gaardbestyrer

Lars Larsen Maarum Tinghuse og Parcellist Jens Nielsen af

Alume til at fungere som Brandsynsvidner henholdsviis

for Maarum Tinghuse og Alume Brandfogedkredse.

ad 8 x Maren Petersen erkjendes hjemmehørende heri Kommunen

og vil som Følge heraf de paaløbne Udgifter blive refunde-

rede.

Man billigede at Formanden havde truffet Overeenskomst

med Jens Hansen Alume hos hvem Maren Petersen

er anbragt i Pleje, at Jens Hansen Alume har Afhentet

Maren Petersen fra Sygehuset paa Frederiksberg og at de hermed

forbundne Udgifter vil blive betalt at Kommunenmed 650 Ør



1899
Mødet den 6t Juni
1 Kasseextrakten for Maj Maaned fremlagdes
2 I Brødet for Juli Kvartal bortliciteredes
3 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 3 f m at Distriktslægen har
Undersøgt den ny opførte Skole ved Græsted og fundet at denne kunne
tages i Brug til Skoleunderviisningen naar der i 8 Dage blev fyret
i Kakkelovnene fra d 2' s m at regne.
4 Amtet meddeler i Skrivelse af 16 f m at Indenrigsministeriet
under 24 April har truffet Foranstaltning til at anvise Kommunen
67 Kr 54 Ør som yderligere Tilskud til Alderdomsunderstøttelsen for
1897 til udbetaling ved Frederiksborg Amtstue, og at dette Beløb vil
værn at føre til Indtægt i Kommuneregnskabet for 1899.
5 Fra Birket forelaa Meddelelse af 20 f M med Opgjørelse
over det Hartkorn der vil være at føre til Afgang for
Maarum Sogn i Anledning af Baneanlæget til Helsinge.
Det bemærkes at Afgiften føres til Afgang fra 1ste Jannuar 1899.
6 Distriktslægen meddeler i Skrivelse af 26 f m at den Offentlige
Vaktination i Kommunen vil blive foretaget:
I Maarum d 7' Juni kl 3 og i Græsted d 1ste Juli Kl 5 Eftmd.
7 Da Arbejdsmand Andreas Jensen af Maarum Tinghuse
er fraflyttet Kommunen og Tømrer Niels Christensen paa
Grund af Sygdom ikke kunne varetage det Dem overdragne
Hverv som Brandsynsvidner har Formanden truffet Foran-
staltning til at Andre Mænd ere udvalgte til at varetage
Hvervet i de fratrædendes Sted.
8 Frederiksberg Fattigkommission anmelder i Skrivelse af 29 f m
at Maren Petersen er optaget som sindsforvirret paa Gaden
og anbragt i Amtssygehuset der forespørges om hun erkendes

                                                     forbundne Udgifter
hjemmehørende her og om de med Opholdet i Sygehuset kan
forventes refunderet. Der udbedes Oplysning om hendes Fødselsdag og for
saavidt hun er Gift da tillige Mandens Navn og Fødested m m.

1899
Mødet den 6t Juni
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 2294 Kr 93 Øre
ad 2 Brødet bortliciteredes:
I Græsted og Alume Distrikter til Jens Jensen Søborg Mølle
og i Maarum og Kagerup Distrikker til Jørgensen Ullerød Mølle
alt til 82 Ør pr ℔
ad 3 Toges til Efterretning Lægens Regning 8 Kr anvistes til Udbetaling
ad 4 Ligeledes til Efterretning.
ad 5 Ligeledes til Efterretning og Vedtog man at tilbagebetale den til
Kommunen erlagte Afgift af det afgaaede Hartkorn fra 1/1 97.
af 6 Ligeledes til Efterretning Lokalerne der ere de sædvaanlige er
Beboerne af disse gjort bekjendt med at Vaktinationen vil
blive afholdt.
ad 7 x Man billigede at Formanden havde valgt Gaardbestyrer
Lars Larsen Maarum Tinghuse og Parcellist Jens Nielsen af
Alume til at fungere som Brandsynsvidner henholdsviis
for Maarum Tinghuse og Alume Brandfogedkredse.
ad 8 x Maren Petersen erkjendes hjemmehørende heri Kommunen
og vil som Følge heraf de paaløbne Udgifter blive refunde-
rede.
Man billigede at Formanden havde truffet Overeenskomst
med Jens Hansen Alume hos hvem Maren Petersen
er anbragt i Pleje, at Jens Hansen Alume har Afhentet
Maren Petersen fra Sygehuset paa Frederiksberg og at de hermed
forbundne Udgifter vil blive betalt at Kommunenmed 650 Ør


